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és valamennyi hirdetés! Iroda»

A kvótabizottságok THwiri1aqa,
Tekintetes karok és rendek a populus 

Bánffyanusból, nemzetes és vitézid mámé­
iul uraságok, mélyen tisztelt kormánybiz­
tos, bankigazgató, provizionista és egyéb 
kompatibilis hazafiak, engedjék meg nekünk 
a szerény tudakozódást: hogyan vannak 
megelégedve a kvótakérdés mai állásával? 
Nem álmélkodnak-e önök egy kissé a saját­
ságos összeférhetlenségi eseten, mely a két 
kvóta-bizottság sok tárgyalása és ismételt 
igyekezete után a magyar felfogás és az 
osztrák felfogás között, a magyar érdek és 
az osztrák érdek között nyilvánult? Micsoda 
őserejü inkompatibilitás ez, melyet sem ha­
talmi érdekek, sem proviziós kilátások, sem 
szolgai alkalmazkodás idáig az önök által 
fentartott és intézett törvényes rendből ki­
küszöbölni nem tudtak. Most már a kvóta­
bizottságok szóbeli eszmecseréi is véget 
értek és nemhogy egyezségre jutottak volna, 
még csak olyan közös alapot sem találhat­
tak, melyen az érdemleges vitatkozás és az 
egymásfelé közeledés lehetővé váljék. A 
magyar bizottságban meg is volt az alku­
dozás készsége, biztatták az osztrák urakat 
tyúkkal, kalácscsal, szépséges engedmé­
nyekkel, de azok mereven ragaszkodtak 
teljesen lehetetlen álláspontjukhoz. Hogyan 
boldogulnak hát önök ezzel a kérdés­
sel? Önök olyan jól értettek eddig az 
inkompatibilis természetű érdekek össze­
egyeztetéséhez, mert mindig úgy találták, 
hogy a hazának érdeke teljesen összevág 
az önök párt- magánérdekeivel. Az ellen­
zék minden vádaskodása ellenére is ezt fe- 
szélyezettség nélkül tették meg, sőt talán 
jóhiszeműen is, mert hisz természetes em­
beri hajlam, hogy az igazságot olyan szem­
pontból nézzük, mely a mi személyes kí­
vánságainknak legjobban kedvez. De itt, 
itt, ennél a fatális kvótakérdésnél nem 
puszta pártszempontok és örökölt mameluk 
dogmák döntik el az igazság mibenlétét, itt 
egyik ország és másik ország között egy 
reális, anyagi érdekű pörben a kétszerkettő 
négy számtani igazságát kell alkalmazni. A 
mamelukregyelem kemény pánczélja alatt is 
felébred az az öntudat, hogy a mit az 
osztrák érdek telhetetlensége rajtunk köve­
tel, azt a hatalmi érdek és a pártérdek 
színe alatt sem lehet hirtelenében magyar 
érdekké varázsolni. Mi történjék az ilyen 
átkozott inkompatibilitási dologgal ?

De ne színezzük ki túlságosan a vesze­
delmet, mely a kormánypárt nyugodt emész­
tését fenyegeti. Ha a kormánypárti nyilat­
kozatokat olvassuk, csakugyan el kellene 
hinnünk, hogy szörnyű megütődés és vad 
boszuság uralkodnak most a hívek között 
az osztrákoknak csökönyös, merev viselke­
dése miatt. Az osztrák kvóta-bizottság 
semmikép sem akart elállani attól a köve­
telésétől, hogy a két állam kvóta-százalé­
kát mindegyikük népességének arányában 
állapítsák meg, a mi pedig oly lehetetlen és 
képtelen álláspont, hogy komoly gyüleke­
zetben pillanatig sem lehet méltatás tár­
gyává tenni. És az osztrák urak mindvégig 
ragaszkodtak ez abszurd kívánsághoz da­
czára annak is, hogy' magyar részről ked­
ves virágnyelven értették meg velők, mi­
csoda gavalléros engedményekre számíthat­

nának, mihelyest észszerűbb alapon keresik 
a megegyezést. Nem, ők nem állanak szóba 
sem a 43%-os kvótánál alább. Mi magya­
rázza meg az ilyen különös magatartást? 
A kormánypárti lapok rájöttek már arra, 
hogy az osztrákok azért kötik magukat 
ily képtelen követelésekhez, melyek min­
den egyezkedési tárgyalást előre ne­
vetségessé tesznek, mert egyezkedéshez 
jutni egyáltalán nem is akarnak. Fölfe­
dezik a régi czentrálista rémet, mely elér­
kezettnek látja az időt arra, hogy bécsi 
odvából alattomos ugrást merészeljen és 
vérengző karmait Magyarországnak önálló­
ságába vágja. Igazán nevezetes vallomás ! 
Tehát a szabadelvű mamelukság sok évti­
zedes változatlan uralma, melyről annyi 
himnuszt zengettek, odáig juttatta volna az 
ország annyira magasztalt közjogi és poli­
tikai fejlődését, hogy Ausztria valamennyi 
pártja teljes egyetértésben kérdésessé merné 
tenni azt a csonka önállóságot is, melyet 
az 1867-iki önállóság biztosított? Meg­
jegyezzük magunknak!

A czentralista rémek létezése iránt nem 
vagyunk teljesen hitetlenek, hiszen láttuk 
mi őket csendesebb időben, világos nappal 
is kisérteni, még pedig a budapesti kor- 
máuypaloták körül. De épen azért nem kel­
tenek bennünk hirtelen idegrohamokat és 
mondhatjuk, bízvást lecsillapodhatnak a 
megrémült kormánypárti lelkek is. Azok a 
kiállhatatlan merev, tökéletesen intraktabilis 
osztrák bizottsági urak dehogy akar­
nak valami nagy közjogi válságot fel­
idézni, dehogy akarják a 67-es egyezség 
egész jogrendjét a kvótatárgyalás ellenté­
teibe rejtett dinamitbombákkal szétrom­
bolni. Csak pozitív észjárású, vaskos ön- 
zésü üzletemberek ők, kik pénzt, pénzt, 
lehetőleg sok pénzt akarnának a szegény 
magyar nemzetből és az ö generozus par­
lamenti képviseletétől kicsikarni és minden 
körülmény között jobbnak tartják a verebet 
a kézben, mint a túzokot a fedelen. Ha 
komolyan ragaszkodnak olyan követelések­
hez, melyeket maguk is föltétlenül lehetet­
lennek kell, hogy tartsanak, higyjék el, ezt 
pkos számítással csak azért teszik, hogy 
mentői teljesebb mértékben válthassák be 
azokat az engedményeket, melyeket majd 
az alkudozások „lehető“ alapján megtán- 
czoltatott és folyton fényesebb nagylelkű­
ségre lágyított magyar kormánypárt a ma­
gyarság megnyitott zsebéből rendelkezésökre 
bocsáthat. A kvótadeputácziók, igaz, tel­
jesen eredménytelenül végezték munkáju­
kat és itt már véglegesen megszakadt az 
egyezkedés fonala. De ha a kvótküldöttsé- 
gek meghaltak, vigan élnek a kormányok, 
a melyek fölveszik az elejtett fonalat és 
megtalálják az egyezkedés „lehető“- alap­
ját.- Milyen hálás lehet Badeni gróf az osz­
trák küldöttség iránt, hogy oly pompásan 
készítette elő az ő nagy sikereit, 
a melyeket ki kell vívnia épen azzal, 
hogy az összes osztrák pártoknak lehetet­
len követeléseire fog mindig rámutathatni. 
Micsoda szerencsés pozicziót tesz az, hogy 
a mikor a jog, igazság és méltányosság 
ellenére a magyar nemzetet olyan áldoza­
tokra fogják késztetni, melyek anyagi fejlő­
désének biztosságát végleg tönkretehetik, az 
osztrákok még hirdethetni fogják, hogy ők

Tudományos apróságok.
Röntgen nézeteinek czáfolata. — Az x-sugarak és az inter- 
ierenzia. — Az Uran eddig ismeretlen tulajdonsága. — 
Viiíamos gázgyujtó. — Fiziológiai különbségek férfi s nő 
között — szesz nélkül való borok. — Meddig képes a mag 

csírázni ? — A vizgáz.
Amióta Röntgen az ő világhírű felfedezését meg­

tette, azóta nagyon sokat vitatkoztak azon, vájjon 
az x-sugarak lényegükben miben ütnek el a 
Katod-sugaraktól ? (A Röntgen által felfedezett 
x-sugarak, ha valami akadályba ütköznek, azon 
átszivárognak; Katod-sugaraknak a negativ villa­
mos sarok sugarait nevezik) és e sorok írója 
annak idején épen e helyen emelte ki, hogy Röntgen 
dicsőségéből egy sugárkéve Lenárd tanár hazánk­
fiát is megilleti. Battelli, olasz fizikus, e téren olyan 
kísérleteket tett, a melyek világosságot fognak 
deríteni e kérdésre. Ő ugyanis magában a légüres 
térben fotografált. E czélból vett egy üveggömböt, 
melynek egyik oldalán a Katód (negativ), másik 
oldalán az anód (pozitív) sarok volt beforrasztva, 
fent pedig egy rúd nyúlt be, mely fölött egy a 
sugarak iránt érzékeny hártya volt; e hártya le volt 
takarva és felette drót volt csavarva. Ha a kísér­
letező áramot bocsátott át a gömbön és alul 
egy elektromágnest tartott, akkor a sugarak mind 
eltértek az egyenes útjukból. Az érzékeny hártya 
a Katódsugarak oldalán tiszta képét adta a körü­
lötte levő drótnak, tehát a Katódsugarak már bent 
a gömbben adtak képet, vagyis még mielőtt 
x-sugarakká váltak volna. Ha pedig az érzékeny 
hártyás rudacska az egész gömbön végig nyúlt, a 
kép ott volt tisztább, a hol az eltérített sugarak 
érték. Ebből Battelli azt következteti, hogy az 
x-sugár, illetőleg ennek a hatása már bent o légüres 
gömbben is meg van, vagyis a Katódsugarak is 
adnak fényképeket s ezek azok a sugarak, melye­
ket már Lenárd tanulmányozott és ismert Röntgen 
előtt is. S ezzel ugylátszik meg van döntve 
Röntgennek az az állítása is, hogy a delej az 
X-sugárt nem téríti el, mig a Katódsugárt eltéríti, 
mert hiszen x-sugarak keletkeztek már a légüres 
gömbben is és ezeket is eltérítette a delej, sőt

voltak, kik végül a békesség és a megegye­
zés kedvéért engedményeket tettek. A kor­
mánypárt gyomrában ez némi emésztési 
zavarokat támaszthat, no de túlesik rajta.

Budapest, május 3.
A képviselőhöz mai ülése csak rövid fél­

óráig tartott. Szilágyi Dezső elnök bejelentette 
Bárány amegy ének a kvóta felemelése ellen beadott 
kérvényét s a pesti kereskedelmi intézet feliratát 
a telefondiják ügyében. Báró Dániel Ernő keres­
kedelmi miniszter bemutatta a szolnok-kiskun-fél- 
egvházi helyi érdekű vasútról szóló törvényjavas­
latot. Ezután a Bulgáriával kötött kereskedelmi 
egyezményt fogadták el harmadszori olvasásban, 
majd pedig a gattaja-lugos-r;arosillyei vasútról 
szóló javaslatot. Hegedűs Sándor előadó a táv­
beszélő-hálózat bérletének megszüntetéséről szóló 
javaslatot ismertette. Madarász József addig, mig 
Magyarország nem lesz önálló s nem fog önmaga 
rendelkezni a jövedelmével, addig semmi olyast 
nem szavazhat meg, mi esetleg később terhes 
lehet az országra; különben is attól tart, hogy 
ismét megcsalja a magyart a német. Nem fogadja 
el a törvényjavaslatot. A ház többsége elfogadta. 
Holnap, kedden, déli 12 órakor lesz ülés, melyen 
a ma elfogadott javaslatot olvassák harmadszor; 
azután szombatig nem lesz ülés, hogy a bizottsá­
gok dolgozhassanak.

Tartománygyülési választások Horvát­
országban. A zágrábi hivatalos lap közli a bán ren­
deletét, mely szerint a választások az országgyűlésre 
május 19—22-ére tűzetnek ki. — 19-én 40 vá­
lasztókerület, 20-án 24, 21-én 18 és 22-én G 
kerület választ.

A kvóta.
A mi előre is látható volt, az bekövetkezett. 

Az osztrák küldöttek a hogy jöttek, úgy haza is 
mentek ma este Bécsbe s idejövetelüknek s a 
magyar kvóta-küldöttséggel folytatott tárgyalásuk 
minden eredménye az volt, hogy a magyar kül­
döttség elnöke az osztrákoknak, az osztrák elnök 
pedig a magyaroknak mondott néhány kellemes, 
de búcsúztató szót. Bekövetkezett tehát a kvóta­
kérdésnek ama fontos és nevezetes momentuma, 
mely a két kormány egyezkedését foglalja magá­
ban. Most már azt várjuk, mi lesz ennek az ered­
ménye í

A magyar kvóta-küldöttség ma déleiét 11 óra­
kor Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tartott a 
képviselőházban. Az ülés megkezdése előtt meg­
jelent a képviselőház folyosóján grót Badeni osz­
trák miniszterelnök s előbb '‘Simszt'eri szobában 
kereste Bánffyt, majd onnan felment az első eme­
letre s ott meg is találta a kvóta-bizottság tár­
gyaló termében. A bizottság nem kezdvén meg 
még a tárgyalást, a két miniszterelnök mintegy 
negyed óráig tárgyalt egymással, azután Badeni 
távozott.

Széli Kálmán elnök megnyitván az ülést, a ki­
küldött hetes albizottság beszámolt működése ered­
ményéről, illetőleg az osztrák albizottsággal foly­
tatott tárgyalásáról, a mit többek hozzászólása 
után tudomásul vettek.

Az ülés őt negyed órát vett igénybe.
A magyar és az osztrák kvóta-küldöttség al­

bizottságai ma délután őt órakor a képviselőház 
pénzügyi bizottságának termében Széli Kálmán és 
gróf Schönbom kettős elnöklésével újabb együttes 
ülést tartott, mely azonban két órai tanácskozás 
után eredmény nélkül ért véget.

Megállapodás a kvóta kérdésében ez alkalommal 
nem jöhetett létre.

Széli Kálmán, a magyar bizottság elnöke be- 
hatólag kifejtette azon álláspontot, melyet a ma­
gyar bizottság elfoglalt az osztrák részről felvetett 
azon inditványnyal szemben, hogy eltekintve min­
den elvi alaptól, a kvóta kiszámítására nézve 
kompromisszum kiséreltessék meg. A magyar bi­
zottság sincs elvileg ellene a kompromisszumnak, 
de azt minden elvi alap nélkül felállított két szá­
mítás közt lehetetlennek tartja, ismétli tehát azt a 
javaslatot, mely már a múlt évi magyar kvóta­
bizottság által megtétetett; hogy tudniillik az osz­

trák bizottság menjen bele tételenkinti vizsgála­
tába ama számításnak, melyet magyar részről 
a harminez év óta alkalmazott alapon tettek, 
s a mely ahhoz az eredményhez vezetett, 
hogy a magyar kvóta felemelése nem mu­
tatkozik indokoltnak. Ha az osztrák bizottság e 
számítás egyes tételei ellen alapos kifogást tehet, 
ha azok közül egyiket-másikat mellőzni, vagy a 
magyar számítás áltat figyelembe nem vett egyes 
bevételi tételeket bevonni óhajtana, a magyar 
bizottság készséggel hajlandó ezek tüzetes meg­
vitatására s minden jogos kívánság tekintetbe vé­
telére. Ha azonban nem minden részletére nézve 
a számításnak érethetnék el teljes megegyezés s 
ennélfogva a magyar számítás eredménye Magyar- 
országra nézve az osztrák számításnál kisebb kvóta 
lenne, az esetben a két küldöttség nem ragasz­
kodnék mereven a maga számjaihoz, hanem a 
kettő közt kiegyenlítésre törekednének.

Beer osztrák előadó elfogadhatlannak tartja a 
javaslatot, mert a két bizottságnak vagy fel kel­
lene adnia eddigi elvi álláspontját s elvi alap nél­
küli kompromisszumot keresnie, vagy mindkét 
bizottság ragaszkodik eddigi álláspontjához s ez 
esetben a kiegyenlítést a két részről felállított 
számítások közt kell keresni.

Fáik előadó behatólag czáfolja az osztrák kol­
légája által emelt kifogásokat s az érvek egész 
sorával mutatja ki, hogy Magyarországra nézve 
lehetetlen bárminő kompromisszum-javaslattal elö- 
állani. A vitában részt vett még magyar részről 
Széli, Tisza és Horánszky, osztrák részről gróf 
Schűnborn, Dumba és Menger.

A tanácskozás végén, a Búd. Tud. szerint, gróf 
Schönbom konstatálva, hogy ez utón eredmény 
elérhető nem volt, köszönetét mondott a magyar 
kvóta-küldöttség albizottság! tagjainak azon tár­
gyilagos és konczilians modorért, a melyet a 
tanácskozások folyamán tanúsítottak, mire Széli 
Kálmán elnök az osztrák albizottság elnökének és 
tagjainak a magyar albizottság köszönetét tolmá­
csolta azon messzemenő tárgyilagosságért, mely a 
tanácskozások folyamán mindvégig uralkodott és a 
konczilians és szeretetreméltó hangért, a mely a 
tárgyalásokat jellemezte.

Egyúttal sajnálkozását nyilvánította a felett, 
hogy egyetértés ez alkalommal sem éretett el, a 
mély egyetértés pedig ily nagyfontosságu kérdés­
ben a monarchia mindkét államának érdekében 
annyira szükséges volna és a mely azért létre is 
fog jönni, mert létre kell jönnie. A kérdés meg­
oldása ennélfogva a jövőtől várható.

Erre a két albizottság tagjai a legbarátságosabb 
módon búcsút vettek egymástól. Az osztrák al­
bizottság tagjai erre az Angol királynő szállóba 
mentek, a hol az osztrák miniszterelnök és az 
osztrák pénzügyminiszter jelenlétében az osztrák 
kvóta-küldöttség megtartotta zárülését. Az osztrák 
urak még ma este visszautaztak Bécsbe.

Az osztrák kvóta-küldöttség albizottsága szerdán 
déli 12 órakor tesz jelentést a magyar albizott­
ságnak az osztrák albizottsággal folytatott tárgya­
lásairól.

A magyar kvótaküldöttség a törvény érielmé­
ben az osztrák kvótaküldöttséggel folytatott tár­
gyalásai eredményéről nem közvetlenül a kép­
viselőházat, hanem a magyar kormányt fogja érte­
síteni, a mely a maga részéről, annak idején, mi­
dőn végleges javaslatot fog előterjeszteni, erre 
nézve is jelentést tesz a háznak.

A magyar bizottság legközelebbi teljes ülését, 
melyen az albizottságok a szóbeli tárgyalások 
eredménytelenségéről jelentést fognak tenni, szom- 
ton tartja meg.

Báró Bánfjy Dezső miniszterelnök ma este szin­
tén Bécsbe utazott, hogy az osztrák miniszterelnök­
kel más ügyekben értekezzék. Szerdán délelőttre 
ismét Budapestre várják a miniszterelnököt.

A félhivatalos szerint báró Bánffy miniszter­
elnök „más“ ügyekben utazott ma Bécsbe, de 
más oldalról meg azt jelentik, hogy a két minisz­
terelnök már holnap bejelenti a királynak a kül­
döttségek tárgyalásainak eredménytelenségét.

Ez eredménytelenség következtében tehát most 
immár a két kormányon a sor s értesüléseink 
szerint a két kormány már lehetőleg e héten el­
kezdi tanácskozásait.

A „Neue Freie Presse“ a magyar kvótabizottság 
vasárnapi üléséről a következő tudósítást közli:

A magyar kvótabizottság szombat este tartotta meg 
azt az értekezletét, a melyen megválasztotta a szőkébb 
bizottságot és megfogalmazta az albizottság részére 
adandó utasítást. Ez az utasítás a félhivatalos jelentés 
szerint a következőként határoztatott el:

«Az ülés tárgya volt annak az elvi álláspontnak a 
meghatározása, melyet a bizottság a kvóta-kérdésben az 
osztrák küldöttséggel küszöbön átló szóbeli tárgyalások 
rendjén elfoglalandó lesz s egyúttal annak az albizott­
ságnak a megválasztása, mely előzőleg az osztrák kül­
döttség hasonló albizottságával érintkezésbe fog lépni. A 
mi az elvi álláspontot illeti, hosszabb beható tanácskozás 
után, a melyben azonban a kormány tagjai nem vettek 
részt, elhatározták, hogy :

«A magyar országos bizottság magáévá teszi azon 
két üzenetnek tartalmát, melyet a múlt országgyűlés 
részéről kiküldött kvóta-bizottság az osztrák bizottság­
hoz intézett és az ezekben kifejezésre jutott elveket 
magára nézve is irányadóknak tekinti.»
Ez a félhivatalos jelentés részint taktikai, részint más 

okokból csak a féligazságot közli. Mindenesetre figye­
lemreméltó, hogy a határozat félhivatalos hangú közlése 
csak az elvi állásponthoz való feltét­
len ragaszkodásról és nem a 31— 3í°/0-os 
kvóta megváltoztalhatatlanságáról beszél. A tanácskozás 
igen élénk és érdekes volt. Az elnöki megnyitó után dr. 
Fáik előadó határozati javaslatot terjesztett elő, a mely­
ben ragaszkodik a magyar bizottságnak már két nun- 
cziumban kifejtett álláspontjához és hangsúlyozza, hogy 
ez állásfoglalás újabb revideálása elől sem zárkózik el, 
ha osztrák részről egy helyesebb tárgyalási alap meg­
állapítására módot nyújtanak. Az előadó beszédét tiosz- 
szabb és igen élénk vita követte, a melyben főleg arról 
volt szó, hogy az előadó ily értelmű kijelentése azonos-e 
a kvótabizottságnak már két Ízben meghozott határoza­
tához. Az ellenzék szónokai, gróf Apponyi Albert és 
Horánszky Nándor, valamint a főrendek közül 
Szmrecsányi püspök, teljesen feleslegesnek mondották 
az ujabhi határozati javaslatot és az előző álláspont még 
merevebb kifejezését követelték, különösen a kvótaarány 
nagyságának megállapítására nézve. Fáik, Tisza Kál­
mán, Hegedűs Sándor, de mindenekfelett Pulszky 
Ágoston előzékeny és kulans magatartás szükségét hang­
súlyozták, a nélkül, hogy az ország érdeke egy pilla­
natra is figyelmen kívül hagyassák. Az ellenzék ragasz­
kodott álláspontjához és Apponyi kijelentette, hogy a 
kisebbség külön véleményben fogja kifejezni a maga 
nézetét. Erre a külön véleményre szavazott gróf Apponyi 
Albert. Horánszky Nándor, gróf Desscwffy Aurél és 
Szmrecsányi püspök. A félhivatalosan közlőit határo­
zati javaslat tehát csak szótöbbséggel hozatott. A tár­
gyaláson jelen volt báró Bánffy miniszterelnök és 
Lukács pénzügyminiszter is, de a vitában egyikük se 
vett részt.

A két albizottság együttes üléséről a N. Fr. Pr. 
a következőket Írja :

Az osztrák bizottsági tagok előadása szerint a ta­
nácskozás mindenekelőtt a két kvóta-bizottság legutóbbi 
határozatának megbeszéléséből állott. Az osztrákok a 
tárgyalások alapjául főleg a népesség arányát, a 
magyarok az adóbevételeket javasolták. Pozitív és uj 
javaslat azonban egyik részről sem tétetett. A kvóta­
arány nagysága egyáltalában nem került szóba. Beható 
vita fejlődött ki azonban az eddigi kvótatárgyalások 
»lapját képezett adóbevételek felett. De ez irányban sem 
történt semmi konkrét javaslat. A látszat az, hogy az 
adóbevelélek nemeinek tanulmányozásából a kvóta- 
kiszámítás egy uj módjára akartak akadni. Sokan leg. 
alább azt állítják, hogy ha a mai kiszámítás alapját 
képező bevételeket veszik is alapul, még akkor ti más 
kvótaarányra lehet következtetni.

Érdekes, — folytatja tovább a N. Fr. Pr. — hogy 
magyar részről a «kvóta kijavítására» is történt ezélzás. 
Azonban azt is tudják, hogy ez a kijavítás aligha emeli a 
kvótát oly magasságra, a mely az osztrák álláspontra nézve 
már elfogadható volna. Azt beszélik, hogy a tegnapi 
közös tanácskozásonZ)u,m6ítMiklös, az osztrák urakháza 
tagja, azt a javaslatot tette, hogy hagyja el mindkét

Battelli azt állítja, hogy a Katódsugarak x-suga- 
rakat is tartalmaznak.

Röntgennek különben azt az állítását, hogy az 
x-sugarak a delej által nem téríttetnek, Lafay is 
megczálolta, bemutatván, hogy a sugarak igenis 
eltérithetók, mihelyt egy villarnozott lapon men­
nek át, sőt Goldstein, e kitűnő berlini fizikus meg 
olyan Katodsugarakat ir le, a melyeket szintén 
nem térit el a delej. S igy Battelli állítása, hogy 
az x-sugarak és a Katódsugarak lényegileg egy­
mástól nem különböznek, az x-sugarak felfedezé­
sének érdemét felerészben Lénárdnak juttatja.

Röntgennek azt az állítását azonban, hogy az 
x-sugarak hullámhoszsza sokkal kisebb a rendes­
nél s hogy az x-sugarak s a rendes fénysugarak 
között valami rokonság van, azt Fomm müncheni 
tanar is megerősitette. Ő ugyanis az x-sugarak 
hullámhoszszuságát 0-000014 milliméterre becsülte 
meg kísérletei alapján, azonfelül pedig bebizonyí­
totta, hogy az x-sugarak is interferenzia képesek, 
épen úgy, mint a fénysugarak. Az interlerenzia 
lényege pedig abban áll, hogy két ellenkező irány­
ból jövő fénysugár, ha úgy találkozik, hogy hul­
lámhegy hullámhegygyei, völgy völgygyei találko­
zik, akkor az eredő a két fénysugár összege; de 
ha az egyik hullámhegye a másik völgyével talál­
kozik, akkor megsemmisítik egymást.

A titokzatos uj sugarakra vonatkozó s napon­
kint szaporodó felfedezések nem is olyan meg­
lepőek, ha meggondoljuk, hogy rég ismert anya­
gok is vannak, melyeknek újabb és újabb tulaj­
donságaira csak most jönnek rá. így az Uránról 
most Párisban igen érdekes dolgokat imák ; oly 
tulajdonságait fedezték fel, a melyeket eddig sej­
teni sem lehetett.

Az Uran eddig egy nagyon kevéssé ismert elem 
volt; Moissaunak, ennek az őrökké fáradhatlan 
búvárnak, sikerült e ritka elemet az ő villamos 
kemenezéiben nagy mennyiségben is előállítani. 
Az igy nyert Uran-darabok nagyon jellemző és uj 
tulajdonságot tüntetnek fel; ha ugyanis aczél- 
kalapácscsal megütjük, akkor nagy és erős szikrá­
kat adnak. Az Uran, ilyen olvasztott alakhan

merev és igen apró részek válnak le róla ütéskor; 
az ütés által a leválasztáskor e kicsi részek ki­
gyulladnak és ekkor 1000 fok melegséget fejtenek 
ki. Ezt a tulajdonságát Francziaországban gázlám­
pák felgyujtására fogják felhasználni. A lángzó 
nyílása mellé egy kis darab Uránt erősítenek, 
hozzá pedig erős rugóval egy aczéllapot. A rugó, 
ha a szorítás alól kiszabadul, az aczéllapot az 
Uránhoz üti és a keletkezett szikra kigyujtja az 
időközben kinyitott lángzón a gázt. Mivel pedig 
igen könnyű dolog olyan óraszerkezetet készíteni, 
melynek rugója egyszeri felhúzás után tetszés 
szerinti időközökben, tetszés szerinti számú 
ütést fejthet ki, a gázvilágitás tökéletesítésén fáradó 
világítási szakemberek az Uránnak ezt a tulajdon­
ságát arra fogják felhasználni, hogy az utczai 
gázlámpáknak egyszerre való kigyuladása épen 
úgy lehetővé tétessék, mint a hogy a villamos 
lámpák egyszerre gyulnak ki. Minden lámpában 
lesz egy ilyen óraszerkezet, melyet a kezelők a 
lámpaüveg elkerülhetetlen tisztogatása közben 
hetenkint, vagy kéthetenkint egyszer felhúznak 
s ez a szerkezet aztán anélkül, hogy utána kellene 
nézniük, nemcsak meggyujtja, hanem a beállított 
idő után pontosan ki is oltja a lámpákat. A gáz­
lámpák ez óraszerkezet alkalmazása által még 
mindig nem lesznek drágábbak a villamos lám­
páknál, a kezelésük azonban jóval olcsóbbá válik 
az eddiginél. Ez azonban csak akkor következhe- 
tik be, ha az Uránt is olcsóbban fogják előállítani 
tudni, mint eddig, mert ez a tém ma még drága, 
de bizonyosra vehető, hogy nemsokára ennél is 
beáll a túltermelés, hiszen az Auer-izzók ritka 
földféméit is nagyobb mennyiségben találják és 
bányászszák, mióta értékesíteni tudják a gya­
korlatban.

Addig a gáz automatikus kigyujtására talán az 
uj német módot fogják alkalmazni: a villamos 
kigyujtókat. Berlinben egy uj szerkeretü villamos 
gázgyujtó kezd használatba jönni, a melylyel egész 
utczák lámpáit egyszerre lehet kigyujtani, magán­
házakban pedig a gáz egy gomb megnyomása 
által önmagától kigvul. Az ehhez való villamos

áramot egy közönséges telepből veszik és egy 
indukczió-tekercs által megerősítik. Az áramba be 
van csatolva két villamos-delej ; mikor az áram 
az egyik delejpatkó körül halad, a patkó delejessé 
válik s magához vonz egy aczéllapot, de ez meg 
két könyökdarab által össze van kötve a gázcső 
csapjával. Mikor tehát a fehér nyomót megnyomja 
az ember, az áram megindulván, kinyitja a gáz­
csapot, de ugyanakkor a nyitott csapból kiáramló 
gázt, egy ott átugró szikra kigyujtja. Ha ellenben a 
fekete nyomót nyomjuk meg, az áram más irányt 
kap, egy másik patkót tesz delejessé, s ez egy 
olyan aczéllapot vonz magához, a mely két kö­
nyökdarab által ismét elzárja a csapot. Igen ké­
nyelmes, egyszerű készülék ez, az egész rajta van 
a gázlángzón; a villamos áramösszeköttetést a 
rendes csengetyütelepből lehet vezetni belé, a két 
nyomót pedig az ajtóra erősíthetjük. Ezzel a ta­
lálmánynyal a világító gáz szobai világításra is 
versenyképesebb lesz a villamos fénynyel szemben, 
mert nem kell hozzá gyufa, s a lámpánkat be­
lépéskor, vagy akár az ágyból is, egy nyomással 
kigyujthatjuk s elolthatjuk.

A mai világban, a mikor a nők már teljesen 
emanczipálódnak, mindenkit érdekelni fog, hogy 
fiziológiai szempontból mi különbség van a férfi s 
a nő között.

Erre vonatkozólag Waldeyer német antropologus 
igen tanulságos dolgokat ir egy német folyóiratban, 
Az első különbség a test nagyságában és súlyában 
van. Ezt már az ujonszült gyermeken is tapasztal­
hatni, mert a világrajűtt fiú átlag 1—l*/2 centi­
méterrel hosszabb, mint a leány; a mig továbbá 
az ujdonszült fiú átlagos súlya 3330 gramm, addig 
a leány 3200 gramm. A meglett férfi átlagos 
hossza 159 centiméter, a nőé pedig 151 centi­
méter. Egy érett ifjú súlya átlag 65 kilogramm, 
holott a nőé csak 55. De lényeges különség mu­
tatkozik a belső szervekben. így a férfi tüdeje és 
izomzata is mindig erősebb, holott a nőnél a zsír- 
lerakodás a gömbölyű formákat idézi elő. De ma­
gában a csontváz súlyában is nagy különbség van, 
mert mig a férfi csontjainak súlya átlag 9814 gramm,

addig a nőké csak 5870 gramm. Igen érdekes, hogy 
a férfi vérében több a vörös vértestecske, mint a 
nőében. A férfi vérének egy négyszőgmiliméterjé- 
ben 5 millió vörös vértestecske van, a nőében 
csak 4'/2 millió. Végül a férfi koponyája erősebb, 
agyveleje pedig nagyobb. Az európai férfi agy­
velejének átlagos súlya 1370 gramm, a nőé pedig 
1230 gramm.

Ezeknek az adatoknak az érdekességét növeli 
az a végkövetkeztetés, hogy korábbi mérések 
eredményeivel való összehasonlítás szerint korunk­
ban mmd a két nem tényleg satnyul testileg: s 
ennek egyik oka mindenesetre a mértéktelen élet­
ben fekszik.

Hozzájárul a satnyuláshoz az alkoholizmus is, s 
csoda-e, ha a tudósok egész harezot indítottak az 
emberiség e betegsége ellen? Hiába küzdöttek el­
lene a mértékletesség! egyletek és hiába tettek 
kísérletet az orvosok, hogy a megrögzött iszáko­
sokat elhatalmasodott szenvedélyükből kigyógyit- 
sák. Az alkoholisták legnagyobb százalékát egy­
szerűen menthetetleneknek tartották eddig. Most 
ezekre is derül végre egy reménysugár. A gyógyí­
tás módja, a mit velük szemben alkalmaznak, a 
következő:

Az igazi részeges emberről köztudomású ugyanis, 
hogy bizonyos korban, akkor tudniillik, midőn 
már minden csepp alkohol méreg nekik, nagyon 
kevés bort bírnak el. Vannak iszákosok, kik egy­
szer csak felét, negyedét, sőt végre még kevesebb 
részét sem tudják meginni annak, a mennyit 
ezelőtt ittak. A szesz rögtön a fejükbe száll és 
ilyenkor öntudatlan állapotban ész nélkül öntik 
magukba a bort. Ezeknek az embereknek a meg­
mentésére fog szolgálni egy uj szőlőtermék, mely 
a bornak összes tulajdonságával, tehát fajszerinti 
finom izével és zamatéval is bir, csak épen szesz 
nincsen benne. Az ilyen borral (melyet különben 
helyesebb volna talán mustnak nevezni), nemcsak 
az elgyengült iszákosok igényét lehet kielégíteni 
(a mennyiben ezek már csak az izéért iszszák a 
bort), hanem a mint állítják, azok is rászoknak és 
megkedvelik, a kik a bort mint finom élvezeti
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izottság az eddig elfoglalt álláspontját és tétes­
sék kísérlet egy 3-3 tagú szőkébb bizottság kiküldésé­
vel arra, hegy mindkét bizottság valami uj alapon 
kezdje meg a kérdés tárgyalását. A javaslatot azonban, 
a mely tisztán formális és a tárgyalásokat amúgy sem 
segíthette volna elő, nem fogadták el.

Magyar részről azt a benyomást nyerték a tanács­
kozások lefolyásáról, hogy a szóbeli tárgyalások bizo­
nyára nagyobb közeledésre és eredményre vezettek volna, 
ha az osztrák pártviszonyok ennyire ziláltak nem len­
nének. Az osztrák tagok nyilatkozatai ugyan mojdnem 
teljesen azonosak voltak, de magyar részről azt hiszik, 
hogy egyesek többet mertek volna, ha a kormány háta 
mögött kompakt és szoros többség lenne és ha magában 
• kabinetben is nagyobb lenne az összetartás. Mértékadó 
politikai körökben a fő nehézséget magában a politikai 
helyzetben látják és egész nyomatékkai utalnak arra, hogy 
még az esetben is, ha sikerülne talán a két bizottságnak 
közös megállapodásra jutni, semmi garanczia sincs 
arra nézve, hogy az osztrák parlament többsége szank- 
czionálni fogja a két deputáczió határozatát. Mindezen 
és más okoknál fogva is a magyar politikai körök a kö­
zös szóbeli tárgyalásokat szükségesnek rossznak tekintik, 
a melynek meg kell történni, mert ép törvényben van 
előirva. A kvótakérdés mind jobban távolodik a parla­
mentektől és mindinkább közeledik a kormányokhoz. 
A két kormány, esetleg a korona lesz az immár, 
a mely a dologban a végszót fogja elmondani.
A két miniszterelnök meg is kezdte már tanácskozását. A 
szakminiszterek, mihelyt a parlamentek munkarendje 
lehetővé teszi, ismét összejönnek és a mágus részéről is 
megkezdik az érdemleges tárgyalásokat. Közben pedig 
nviívánosságra hozzák a bizottságok jegyzőkönyveit, a 
melveket a két ház plénuma elé fognak terjeszteni.

Az igazságügyi bizottság ülése.
— A sajtókihágások kérdése. —

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága ma vette 
tárgyalás alá a bűnvádi eljárást életbelép- 
tetc törvényjavaslat 15-ik §-ának II. pontját, 
a melv tudvalevőleg újabb törvényes szankczióval 
iparkodik felruházni azt a hallatlan jogi nonsenst, 
hogy az esküdtszékek elé csak a sajtó utján elkö­
vetett büntettek és vétségek tartozzanak, de a ki­
hágások mar nem. Többszörösen rámutattunk e 
i'eilogásnak veszedelmességére és bíztunk benne, 
hogy az igazságügyi bizottság ezúttal nem fogja 
elszalasztani az alkalmat, hogy törvényes intézke­
déssel tartsa fenn az életbeléptetési törvény egy 
hibásan megszerkesztett szakaszába kapaszkodó 
judikaturát azon a veszedelmes lejtőn, a melyre 
rálépett. Nem is csalódtunk. Nem kisebb jogász, mint 
Győry Elek. a budapesti ügyvédi kamara nagyte­
kintélyű elnöke, volt az első, a ki gyönyörű 
beszédben kelt ki e visszás állapot ellen és köve­
telte. hogy az eskúdtbiróságok hatásköre a sajtó 
utján elkövethető összes deliktumokra kiterjesztes- 
sék. Az ellenzéki tagok kivétel nélkül, de különö­
sen líarta Ödön és Bernáth Béla, a kormánypárt 
korifeusai közül pedig Chorin, Bremer, Bcksics és 
Szivük egyértelműen helyeselték Győry felszólalá­
sát és feltétlenül követelték, hogy büntetőtörvé­
nyünk e nagv hibája végre valahára kiküszüböl- 
iessék. A miniszter is elismerte, hogy a bíróságok 
rosszul magyarázták a törvényt, a midőn a sajtó- 
kihágásokat kivették az esküdtszékek hatásköré­
ből, de csodálatos módon ebből nem azt a kö­
vetkeztetést vonta le, hogy hát akkor reformá­
landó a törvény, hanem azt, hogy várjunk addig, 
inig bebizonyosodik, vajon tényleg állandó gya­
korlat lesz-e ez a felfogás a bíróságoknál. Ha 
. ,-r u, úgy tényieg szükséges lesz ez ellen törvényes 

■ tézkcdéssel fellépni. Eddig azonban még csak egy 
ilyen esetben van végérvényes határozat, de ö azt 
hiszi, hogy ez az egy is előbb-utóbb meg fog 
semmisittetni. Mi azonban azt liiszszük, hogy a 
ház és a bizottság többsége nem fog eddig várni. 
Maga a miniszter elismerte immár, hogy a bíró­
ságok nagyot hibáztak. Semmi helye sincs akkor 
már a további várakozásnak. Mielőbb meg kell 
szüntetni ezt az állapotot. Most van rá alkalom, 
iá tudja, mikor lesz rá megint és hogy addig 
hány igazságtalan ítéletet fognak hozni a dologhoz
init sem értő rendőrkapitányok.

A bizottság ma még nem határozott e kérdés­
ben : bizton hiszszük azonban, hogy határozata 
nem a miniszter, hanem a Győry Elek álláspont­
jának megfelelő lesz.

Részletes tudósításunk a következő:
A képviseiőház igazságügyi bizottsága Fabiny Teofil 

elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a büntető 
perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat rész­
letes tárgyalását.

A bizottság először is a függőben maradt 4-ik §-t vette 
tárgyalás alá, a mely szakasz helyett Erdély miniszter 
az előző ülésen a következőt hozta javaslatba : «A már 
megindított eljárást is a 15., 16. és 17. §-okban megha­
tározott bíróságok előtt és a bűnvádi perrendtartás sza­
bályai szerint kell folytatni.

Az eddig illetékes bíróságok előtt és az eddig fennál­
lott szabályok szerint kell eljárni azokban az ügyekben, 
a melyekben a bűnvádi perrendtartás életbelépése nap­

ját megelőzőleg a főtárgyaló, illetőleg a járásbíróságnál 
a tárgyalás már ki voit tűzve.

A bűnvádi perrendtartás életbelépte előtt még jogerőre 
nem emelkedett, közvetlen idézést vagy vád alá helye­
zést rendelő végzés ellen a fölehbvitel és annak elinté­
zése az eddigi szabályok szerint történik. A további el­
járásban azonban á bűnvádi perrendtartás szabályait 
kell alkalmazni. .

A 4. §-nál a miniszter az újonnan szövegezett §-t 
ajánlja.

Barta Ödön elfogadja a javaslat álláspontját a tör­
vényszék hatáskörébe utalt ügyekre, de miután a járás­
bíróságnál a tárgyalást kitűző végzés ez ügyre vonat­
kozó első formális elintézésénél egyébnek nem tekinthető 
s így az ügy ezen stádiumban nem tekinthető azonos 
jogi természetűnek, mint a fctárgyalásra kitüzüU tör­
vényszéki iigv, ennélfogva nincs ok arra, hogy a járás* 
birósági ügyek az uj törvényben rejlő garancziáktól meg­
fos itassanak.

Győry Elek pártolja az indítványt.
A miniszter az ügyekben előállható fenmaradásra 

hivatkozva, kéri a szakasz megtartását.
Szavazásnál 7 tag 6 ellenében elfogadja.
Az 5. §. uj alakjában elfogadtatott.
Nagyobb vita támadt a 15. g-nál.
Bernáth Béla ellenzi a felosztás azon módját, mely 

szerint a határvonalat a törvényszék és az esküdtszék 
szabja meg, hanem a cselekmények faja szerint óhajtja 
az ügyeket regisztrálni.

Győry Elek nem találja helyesnek a határvonal meg­
vonását a szerint, hogy egyes bűncselekményekre öt 
évnél nagyobb vagy kisebb büntetéssel vannak sújtva, 
mert nem a büntetés nagysága az irányadó, hanem az, 
hogy mily bűncselekmények fölötti Ítélkezésre a cselek­
mények természete szerint legalkalmasabb az esküdtszék. 
Erre való tekintettel azt javasolja, hogy a felségsértés, a 
király bántalmazása, hűtlenség és lázadás esetei, tekin­
tet nélkül a büntetés nagyságára, kizárólag az esküdt­
székre utaltassanak. Ha netalán az esküdlblróságok túl- 
terheltetésétől tartanak, inkább ki lennének hagyhatók a 
g ból s a rendes bírósághoz lennének utalhatók, például 
gyilkosság. szándékos emberölés és a gyújtogatás esetei.

■ Barta Ödön hozzájárál az elmondottakhoz s különösen 
kiemeli, hogy ezen felosztás indokolásául a miniszter 
minduntalan azon aggodalmát hangoztatja, hogy az es­
küdtszékek tulterkeltetnek, azonban nem hiszi, 
hogy valaki komolyan merné állítani, hogy Magyar- 
országon az 1—IV. fejezetbeli cselekményeknek az es­
küdtszékhez utalása az intézményt túlterhelnék. Maga 
azon tény, hogy a 15. §. 3. pontjában hivatott 144. §.
2. és 7. pontjai fentebbi cselekmény két a javaslat ki 
akarja venni az állampolgároktól alakuló esküdtszék ha­
tásköréből. azt mutatja, hogy mihelyt katonai kérdésekbe 
vágó, úgynevezett monarchikus dolgokról van szó, az 
államhatalom bizalmatlanságtól van eltelve az álla­
mot alkotó polgárok iránt s ezen egy ok most is elég 
arra, hogy ragaszkodjék azon indítványhoz, hogy a 15.
§. 1—4. pontjaiban felsorolt összes úgynevezett politikai 
büntettek s vétségek az esküdtekhez utaltassanak.

Chorin Fercncz szintén nem helyesli a büntetés mé­
rete szerinti felosztást.

Erdély Sándor miniszter felszólalása után szavazásra 
került a sor. Emmer Kornél és Joanovics az ellen­
zékkel szavaztak.

A 15. §. 3. pontjánál Barta javaslatát Chorin 
magáévá teszi s hozzájárul ahhoz, hogy a 144. §. 2. 
és 7. pontjai is az esküdtszék elé utaltassanak. A több­
ség az indítványt mellőzi. A 4. pontnál Joanovics tett 
indítványt, de a többség őt is leszavazta. Következett a 
szakasz 5-ik pontja, ott Győry Elek és Barta Ödön 
szólaltak fel.

A 15. g. ll.-nél Győry Elek a «bűntett és vétségek» 
helyett ^összes bűncselekmények» kifejezések beil­
lesztését kéri. Az egész világ jogtudománya megállapo­
dott abban, hogy a sajtó utján elkövetett cselekmények 
hivatott Lírája az esküdtszék, mert csak igy bírálhat a 
sajtó fesztelenül mindent, a mi a közérdeket érinti. 
Ezt a legjelesebb jogászok és politikusok elsőrangú poli­
tikai érdeknek mondták. A sajtó embere nem igen ér rá 
mérlegelni a munkáját s épen ezért a szabad belátás 
szerinti bírói mérlegekre tarthat igényt. Helyesnek tartja 
tehát, hogy valamennyi sajtó utján elkövetett 
bűncselekmény az esküdtszék elé utaltassék. 
Kiváló szükség van nálunk erre azért is, mert a 
királyi btv. oly tág kürt ad az adminisztratív ható­
ságoknak, a minő az egész világon nincs. Egy 
erőszakos miniszter a kihágások egész sorát állapíthatja 
meg rendeletileg, melyek sajtó utján elkövetve a rendőr- 
hatóság hatáskörébe utaltatnak. Sajtó utján igen kevés 
kihágás követhető el s ezért azt óhajtja — kerüljenek 
ezek. ha előfordulnak — az esküdtbiróság elé.

Beksics Gusztáv kimutatja az 1879-iki tárgyalások­
ból, hogy sajtó utján közlés által kihágást elkövetni 
nem is lehet.

A miniszter kijelenti, hogy évek óta működik a 
sajtóbiróság s alig fordult elő sajtókihágási ügy. Egy 
még nincs eldöntve, a másik pedig valószínűleg 
megsemmisittetett. Várjuk be e két eset eldöltet 
s ha a bírói gyakorlat csakugyan ebbe az 
irányba fejlődik, akkor lesz esetleg szükség 
valamelyes törvényes intézkedésre.

Emmer Kornél teljesen a Chorin és Győry 
álláspontjára helyezkedik , a bűncselekmény min­
den kattegóriája elkövethető sajtó utján is, nem kell 
tehát bevárni újabb esetek felmerülését, holott Győry 
indítványával minden kontroverz felfogás megelőzhető. 

Bernáth után Szivák szólalt fel. Szerinte kérdő

hogy a sajtó utján elkövetett kihágás a sajtó utján 
elkövetett közlés által vétséggé vagy bünténynyé változik-e.

Barta Ödön arra, hogy hivatkozik a 48. évi sajtótörvény 
incidentaliter meg nem változtatható s nem szoríthatók 
meg azon közszabadsági garancziák, melyek abban rej­
lenek, hogy minden sajtótermék feletti bíráskodás az 
esküdtszék elé utasittatik. A 48-ki törvény nem ismer 
közlés utján elkövetett kihágásokat. Csatlakozik a Győry 
indítványához. Chorin Ferencz Barta szavait megerősíti.

Dr. Kola derültséget keltett azzal az érthetetlen in­
dítványával, hogy : fogadják el a Győry indítványát, de 
mondják ki majd a 16. §-nál, hogy a sajtó utján elkö­
vetett kihágások nem tartoznak az esküdtszékhez.

A tárgyalást holnap délelőtt 10'/j órakor folytatják.

Összeférhetlenségi tárgyalás.
A képviseiőház összefériletlenségi bizottsága 

Apáthy Péter elnöklete alatt tartott mai ülésében tár­
gyalás alá vette a Bieronymi Károly és Enyedi 
Lukács képviselőkre nézve Kálmán Károly által a ház 
nvilt ülésében tett összeférhetienségi bejelentést. Elnök 
megelőzőleg köszönetét mondott megválasztatásáért, 
Mohay Sándor pedig kérte, hogy egészségi állapotára 
való tekintettel a jegyzői teendőket továbbra is Búd- 
nyánszky Béla helyettes jegyző végezze.

Kálmán Károly bejelentésének indokolásául hivat­
kozik gróf Andrássy Gézának és Berzeviczy Albert- 
nek az agrár-bank igazgatósági tagságáról való lemon­
dására s a kormány által a bankkal kötött szerződés 
állandó és tartós üzleti jellegére s arra, hogy a szer­
ződésből nyereség származhatik, valamint • szerződés 
által a kormánynak biztositott befolyásra.

Bieronymi Károly a maga és Enyedi Lukács nevé­
ben a következő nyilatkozatot terjeszti a bizottság elé:

A képviselőház márczius 29-én tartott ülésében Kálmán 
Károly képviselő ur bejelentette, hogy alólirottakra nézve 
a Magyar Agrár- és járadékbankban elfoglalt állásuk 
alapján összeférhetetlenségi eset forog fenn

Minthogy a kormány és a Magyar Agrár- és Járadék- 
bank között csakis az a szerződés létezik, mely a ban­
kot arra kötelezi, hogy az elpusztult szőlők felújítása 
czéljából, ezen szőlők tulajdonosainak az 1896. évi V. 
t.-czikkben meghatározott módozat szerint kölcsönöket 
nyújtson, az összeférhetetlenségre vonatkozó bejelentés 
csak az ezen szerződésből folyó viszonyra alapítható.

A kérdéses szerződés a szőlők felújítására vonatkozó 
1896. évi V. t.-cz. megalkotása előtt 1895. évi deczem- 
ber 27-én köttetett; a törvény 1896. évi május 10-én 
szenteslttetett és 1896. évi május 12-én hirdettetett ki.
A szerződésnek a törvény megalkotása előtt megkötése 
azért történt, hogy a kormány már a törvényjavaslat 
benyújtása előtt biztosítva legyen arra nézve, hogy van 
olyan pénzintézet, mely a törvényjavaslatban tervezett 
módozatok mellett a szőlőtulajdonosoknak kölcsönöket 
nyújtani hajlandó lesz.

A banknak kötelezettségeit most már, a törvény életbe 
lépése után, a törvény állapítja meg.

Meggyőződésünk szerint sem a törvény, sem a szerző­
dés nem tartalmaz olyan rendelkezéseket és nem álla­
pit meg a kormány és a bank között olyan jogviszonyt, 
mely a bank elnökének, igazgatójának vagy igazgató­
tanácsosának függetlenségét a kormány irányában csor­
bítaná, vagy abba a visszás helyzetbe hozná, hogy kép­
viselői minőségében ellentétes kötelességek között kelljen 
választania.

Arra a meggyőződésre, hogy a Magyar agrár- és já­
radékbank igazgatói állása az 1875. évi 1, t.-cz. 
határozatai értelmében a képviselői állással nem össze­
férhetetlen, a következő okok vezetnek minket.

Az 1875. évi 1. t.-cz. 2. §-ának b) pontja szerint: 
az országgyűlési képviselő nem lehet egyszersmind a 
kormánynyal i szerződ «i viszonyban álló vállalkozó, 
amennyiben a vállalat, esetleges nyereséggel vagy vesz­
teséggel van összekötve ; és ugyanazon §. c) pontja sze­
rint : a kormánynyal szerződés alapján állandó vagy 
tartós üzleti viszonyban álló pénzintézet vagy a kor­
mánynyal a b) pontban körüliről! vállalatra nézve szer­
ződési viszonyban álló társulat elnöke, igazgatója, igaz­
gató tanácsosa, jogtanácsosa és hivatalnoka.

A törvény ezen intézkedései, nézetünk szerint, nem 
arra az esetre állapítják meg az összeférhetetlenséget, ha 
a pénzintézet és a kormány között szerződés áll fenn. 
hanem arra az esetre, ha ezen szerződés alapján állandó 
vagy tartós üzleti viszony keletkezik.

A Magyar Agrár- és Járadékbank azonban a kormány­
nyal nem mint vállalkozó kötött szerződést ; mert a 
bank az államnak nem szállít semmit és az államtól 
szállításért fizetést nem húz.

A bank nem az államnak nyújt kölcsönt, hanem ma­
gánfeleknek : az egyes szőlőtulajdonosoknak ; a kölcsönök 
leszámolása nem a kormány és a bank közölt, hanem 
az egyes kölcsönvevők és a bank közöli történik. A kor­
mány" ezen, a bank által az egyes szőlőtulajdonosoknak 
nyújtott kölcsönöket a bankra nézve sem jövedelme­
zőbbekké, sem kevéshbé jövedelmezővé nem teheti; mert 
a kölcsönökre vonatkozó feltételeket az 1896. évi V. 
t.-cz. állapítja meg, a mely törvényes feltéteket a kor­
mány nem módosíthatja. Így nevezetesen a törvény 8. §-a 
szabja meg azt. hogy a kölcsön nem kötvényekben, hauem 
teljes összegében készpénzben folyósítandó ; ugyanezen sza­
kasz határozza meg, hogy a kölcsön minő részletekben folyó­
sítandó ; a 9. §. állapítja meg, hogy a kölcsönök ka­
matja és összes jutalékai 4%. illetve 5V4%-ot meS? Dem 
haladhatnak ; ugyanezen szakasz állapítja meg a kölcsön 
visszafizetésének módját és idejét és a kölcsönnek a le­
járat előtt való visszafizetésének feltételeit; szóval a

kölcsönre vonatkozó minden feltételt a törvény álla­
pit meg.

A viszony, mely a kormány és a bank között fenn­
áll, nem magánjogi szerződésen alapul; a viszony 
nem az állami vagyon kezeléséből ered. A kor­
mány a bank irányában nem az állami vagyont kép­
viseli, hanem a bank által a szőlőtulajdonosoknak telje­
sítendő és minden részletükben törvény által szabályo­
zott szolgáltatásokat a közérdek szempontjából ellenőrzi. 
Ugyanezért a kormány és a bank között nincsen üzleti 
viszony, hanem a kormány, mint a közérdeknek hivatott 
őre. felügyel arra, hogy a bank az állampolgárok érde­
kében teljesítendő közérdekű szolgáltatásokat a törvény- 
nek megfelelően végezze.

Sem a törvény, sem a szerződés nem ad a kormány­
nak jogot olyan intézkedésekre, melyek a banknak 
előnyt biztosíthatnának, vagy hátrányt okozhatnának, 
melyek a banknak ezen kölcsönökből eredő nyereségére 
vagy veszteségére befolyással lehetnének.

A szerződésben foglalt intézkedések közül a 12. §-ban 
foglalt bir azzal a látszattal, mintha a bank nyeresége 
kömény intézkedésektől is függene. A szerződés 12. 
§-ában nevezetesen az foglaltatik, hogy a bank által ki­
bocsátandó kötvények kamatlába 4%-nál nagyobb csak 
a pénzügyminiszter engedélyével lehet, vagyis a bank a 
kötvények kamatlábát a 4%-ban megállapított határon 
túl csak a pénzügyminiszter engedélyével emelheti.

A banknak az érdeke azonban nem az, hogy a köt­
vények kamatlába magas legyen; ellenkezőleg az, hogy 
a kamatláb mennél alacsonyabb legyen.

A banknak nveresége ugyanis annál nagyobb, mennél 
alacsonyabb kaniatláb kötvényeket bocsát ki, mert a bank 
által a szőlőtulajdonosoknak nyújtandó kölcsönök kamat­
lába a törvényben egy változatlan tételben 4% illetve 
51y °/(-ban lévén megállapítva, a kölcsönök után befolyó 
kamatok és a bank által a kötvények után fizetendő 
kamatok közötti különbözet, mely különbözet képezi a 
bank nyereségét, annál magasabb lesz, mennél alacso­
nyabb a kötvények kamatlába.

A bank pedig abban, hogy 4%-nál csekélyeb kamato­
zású kötvényeket bocsásson ki, korlátozva egyáltalán nin­
csen. A bank abba a helyzetbe, hogy 4%-nál magasabb 
kamatozású kötvényeket bocsásson ki, csak akkor jutna, 
ha a magvar közhitei annyira megromlana, hogy 4%-os 
kötvények "vagy egyáltalában nem, vagy csak nagy 
árfolyamveszteséggel lennének eladhatók j ez az eshető­
ség azonban a bank nyereségét nem növelné, hanem 
kétségtelenül csökkentené.

A kormánynak intézkedése tehát csak abban az eset­
ben befolyásolhatná a bank nyereségét, ha a kormány a 
bankot arra kötelezhetné, hogy 4%-nál magasabb ka­
matozású kötvényeket bocsásson ki. Ezen jogot azonban 
a kormánynak sem a törvény, sem a szerződés meg 
nem adja.

A szerződésbe ezen határozat nem is a bankra való 
tekintettel, hanem az ország közhitele szempontjából 
vétetett fel, mert állami érdek, hogy a közhitem élték 
papírok kamatlába ne emeltessék.

A kötvények kamatozásának határául 4% vétetett 
fel, mert a "magyar állami papírok nagyobb része, a 
magyar záloglevelek nagy része és némely vizszabályo- 
zási társulatoknak a szőlőkötvényekkel egyenlő bizton­
ságot nyújtó kötvényeinek kamatlába ez idő szerint 
4<yo £S a magyar közhitei szempontjából fontos, hogy 
e kamatláb ne emeltessék.

A kifejlett okoknál fogva abban a meggyőződésben 
vagyunk tehát, hogy a kormány és a Magyar agrár- és 
járadékbank között üzleti viszony fenn nem áll és igy 
ezen banknál elfoglalt állásunk az 1875. évi I. t.-cz. 
2. §-ának b) és c) pontja értelmében összeférhetetlennek 
nem tekinthető.

Kérjük a tisztelt bizottságot, hogy ezen nyilatkozaton 
kát jegyzőkönyvbe venni szíveskedjék.

Budapesten, 1897. április 27-én.
Ezek után a bizottság egyes tagjai intéztek kérdéseket 

Eieronymihez.
Bátkay László azt kérdi, hogy miután e törvény 

egyes pontjai beleszólási és rendelkezési jogot adnak két 
miniszternek, vájjon ha a miniszter e rendelkezési jog­
gal él: származhatik-e ebből a társaságra előny vagy 
hátrány ?

Bieronymi szerint a törvény a minisztert is kötvén, 
szó sem lehet előnyökről s hátrányokról.

Bátkay rámutat a törvény amaz intézkedésére, a 
mely szerint a miniszternek joga van a kezelési költsé­
geket átengedni a társulatnak.

Bieronymi kijelenti, hogy ez a kifejezés téves a 
törvényben, mert itt önköltségekről van szó.

László Mihály kérdi: pártatlanul intézik-e el a tár­
sulat hivatalnokai a kérvényeket s nem követnek-e párt- 
politikát.

Bieronymi azt feleli, hogy az eddig beadott 572 
kérvényből mindössze kettő lett visszautasítva.

Van-e a visszautasítás ellen jogorvoslat ? — kérdé 
Bátkay, mire Eiéronymi azt felelte, hogy nincs, de 
a kérvény újra beadható.

Gróf Andrássy Tivadar azt véli, hogy ha a kor­
mány a tartalékalap kiegészítéséhez hozzájárul, mégis 
csak érvényesülhet a befolyása az intézettel szemben. 
Hieronymi ezt beismeri.

A bizottság ezután elhatározta, hogy előbb alaposan 
összeveti a törvényt, a szerződést s a védekezést s aztán 
fog csak dönteni. Addig a tanácskozás elnapoltatik.

Budapest, május 3.
Osztrák pártgyülések. Az ausztriai németek tegnap 

két helyen tartottak meetinget, hogy tiltakozzanak az 
ellenta nyelv-rendelet ellen, a melylyel a Badeni-kormány 
a cseh nyelvnek bizonyos fokig való egyenjogúsítását 
vitte keresztül s a mely rendelet nagyban fenyegeti 
Ausztriát, hogy elveszti az egységes német jellegét.

A ki végigolvassa azokat a részletes tudósításokat, a 
melyek Teplitzből és Reichenbergből érkeznek, nem fog 
csodálkozni azon az obstrukezión, mely az osztrák biro­
dalmi gyűlésben megindult. Abban a két határozati 
javaslatban, a melyet elfogadtak, nemcsak helyeselték a 
pártgyülések az obstrukeziót, hanem még azt követelték 
a képviselőktől, hogy hevesebb fegyverekkel küzdjenek « 
kormány ellen.

Teplitzben a német haladópárt tartotta gyűlését, * 
melyen a Csehországban élő nemetek tömegesen jelen­
tek meg. Az alkotmányhü nagybirtokosság részéről je­
len volt: dr. Damm. Fürstl és gróf Zedwitz Károly 
Miksa, továbbá a képviselők közül Bendel, Bohaty, 
Fourniet, Fuke, Gross, Gröschl, Günther, Herbst, Kirsch- 
ner, Knoll, Novák, Pergelt, Pfersche, Pesko, Rohling, 
Schucker stb. A gyűlést Siegmund, Teplitz város 
polgármestere nyitotta meg, mire a gyűlés dr. Schle- 
singert közfelkiáltással elnökké választotta. Schlesinger 
az ülést megnyitván, a gyűlés czélját mondta el, mely 
tiltakozás akart lenni a kormány nyelvi rendelete ellen. 
Schlesinger után dr. Eppinger lépett a szó- 
székre s felolvasta határozati javaslatát, melyben a 
gyűlés tiltakozik a nyelvi rendelet ellen s felháboro­
dásának ad kifejezést a" fölött a megalázás fölött, a 
melynek a kormány a Csehországban élő németeket 
kitette. Ennek folytán valamennyi német képviselőt fel­
szólítják, hogy kíméletlenül maradjanak meg 
azon az utón, a melyre az utóbbi napokban 
léptek s a leghevesebben támadják a kormányt. 
Meg kell a kormánynyal értetni, hogy a Csehországban 
élő németek soha sem fognak ez előtt a rendelet előtt 
meghajolni. Eppinger után még dr. Pfersche kép­
viselő és Maresch városi tanácsos beszélt, a ki a köz­
ségi elöljáróságokat arra buzdította, hogy az adóbesze­
dést tagadják "meg. Eppinger határozati javaslatát el­
fogadták.

Beichenbergben a német néppárt tartott pártgyülést. 
Ezen dr. Schücker képviselő elnökölt. Egyhangúlag 
elfogadtak egy határozati javaslatot, a mely a képvise­
lőknek azt ajánlja, hogy a parlamentben egészen passzíve 
viselkedjenek minden javaslattal szemben, s a törvény- 
hozásban részt ne vegyenek addig, míg az uralkodót a 
valódi helyzetről fel nem világosítják.

A görög-török háború.
A Larissából Voloba vezető utón Velestino mel­

lett napok óta folyik a küzdelem. Az Edhem pasa 
által a veiestinói vasúti góczpont megszállására a 
Hassan pasa vezérlete alatt kiküldött tőrök lovas­
ság Velestinónái és Rizomylosnál megtámadta 
Smolenszki brigádját. A görögök azt állítják, hogy 
szerdán, csütörtökön és pénteken a törökök min­
den támadását visszaverték, mig Edhem pasa azt 
jelenti, hogy a törökök pénteken a görögöknek 
három erődítését, négy ágyusánczát és végül egy 
erődjét (valószínűleg Rizomylost), elfoglalták. A 
görögök állítólag visszavonultak egy faluba, mely 
Rizomylos mellett fekszik. Edhem pasa megjegyzi 
még azt is, hogy Hakki pasa divíziója tiz bataii- 
lonnal és két agyuütcggel Velestinóba ment s hogy 
ezt a várost vajmi gyorsan bevenni remélik, mi­
által az összekötő vonal Pharsalus és Tolo közt 
elvágatnék.

Ezekből az ellentmondó hírekből az tűnik ki, 
hogy a törököknek sikerült ugyan pénteken a tö­
rököknek néhány nevezetes pozicziót elfoglalniok, 
de azért még nem sikerült Yelestinát elfoglalniuk. 
A górok győzelméről azonban szó sem lehet. Az 
egyetlen eredmény, a mit elértek abban áll, hogy 
a törökök előnyomulását megállították, mert 
Hassan pasa csapatai valószínűleg gyengék voltak, 
hogy a görög védelmi vonalat áttörjék.

Hakki pasa divíziója azonban, mely tiz zászló­
aljból áll, valószínűleg eldönti Velestino sorsát 

Memduh pasa divizója és a lovas divízió Kor- 
ditsán át Pharsalos felé nyomul előre s ezt fogják 
tenni Hairi pasának és Nesat pasának divíziója is, 
melyek nemrég Trikóidban és Tyrnavosban álltak. 
Végül Velestino bevétele után Hakki pasa is 
Pharsalos felé vonul.

Epirusban is elveszítették a görögök minden 
pozicziójukat, a melyeket török területen elfoglal­
tak, s ma már visszavonultak az Arta folyó mögé- 

A thessálUii hat'eztér.
Szaloniki, május 3.

Néhány görög két itteni görög kávéházban a 
német császár arczképét botrányos módon p’.sz- 
kolta. Mortmann konzul erről értesítette a szalo­
niki válit, a ki a botrányhősöket letartóztatta és 
a kávéházat bezáratta. (N. Fr. Pr.)

czikket iszszák. Az .alkohol nélküli“ borokat 
rendszerint szőlőből, de gyümölcsből is nyerik 
sajtolás által és azután, hogy a levegőben úsz­
káló gombáktól megóvják és a bennök levő er­
jesztő gombákat kiöljék, e nedvet sterilizál­
ják és légtől elzárt edényekben tartják. A 
nedvet e czélból 60 fokig felmelegitik s 
azután sokáig eltarthatok. Kik a bort a mámor 
kedvéért és hajszolásáért iszszák, azok persze 
megvetőleg fordulnak el ettől a kotyvasztéldöl (így 
fogják nevezni bizonyosan), de a kik tudják, hogy 
a bornak a zamata, ize, belső tartalma, mennyire 
független a szesztartalomtól, nem veszik kicsibe 
ezt az uj találmányu italt.

A gazdákat közelebbről fogja érdekelni az a 
kísérlet, melyet Bécsben a gazdasági intézet kísér­
leti állomásán 10 éven át tettek. A kísérletek 
nemcsak 10 évig tartottak, hanem a kísérleti 
magvakat tényleg 10 év előtti termésből vették. 
A kísérleteknél azt a kérdést vetették fel: mennyi 
ideig tartja meg a magcsirázó képességét?

Á gabonamagvak csírázoképessége képezi a 
gazdára nézve a 'egfontosabb kérdést a vetésnél 
és miután a mag néha nem is az utolsó évből 
való, nem érdektelen kérdés, hogy meddig csira- 
képesek az egyes gabonafélék magjai. Erre nézve 
a bécsi zoológiái egyletben tényleg tiz éven át 
eltett magokkal tettek kísérleteket, még pedig 
1886-tól 1896-ig. Kiválasztották az egészséges
magvakat és száraz helyen hagyták. A kísérletet 
hét napon át nedves szürőpapivos között eszkö­
zölték 20—25 fok meleg mellett. Minden fájtából 
száz magot vettek és arra a meggyőződésre ju­
tottak. hogy amíg az árpa csirázóképessége leg­
hosszabb ideig tart, addig a rozsé a legkisebb. A 
rozs tiz év után teljesen elvesztette csirázóképes- 
ségét, holott az árpa meg teljesen megtartotta. A 
buzaszemek közül tiz év után csak 75 százaléka 
u magvaknak csírázott ki. holott a hatodik évben 
még 85 százalék volt csiraképes. A zab is rop­
pant szívós, mert még tiz év után is. alig néhány 
szem akadt, a mely már nem tudott kicsirázni.

Q pk ur Kolozsvárról azt a kérdést intézi hoz­

zam, mi az a vizgáz, melylyel egy Bécs melletti 
városkában, Poidkersdorfban utczákat világítanak. 
A vizgáz tulajdonképen hidrogén és szénoxid ke­
veréke, melyhez kis mennyiségben egyéb anyagok 
is járulnak, ügy áll elő, hogy izzó szénre vízgőzö­
ket bocsájtanak; a szén a vizet megbontja, s a 
a viz egyik alkatrésze a szabad hidrogén, a másik 
az oxigén, mely a szénnel vegyül. Ha azonban e 
folyamatnál a hőfok leszál 800 fokra, akkor már 
szénoxid keletkezik s ez az égést akadályozza. 
Ezért levegőt fújtatnak hozzá, mi a hőfokot ismét 
felemeli. A vizgáz azonban nem világit, hanem 
csak nagy bőt fej 1 ki és ezért már 12 év előtt is 
használták az úgynevezett Fahnejelm-féle izzókat, 
a melyek azonban nem bizonyultak czélszerünek.

Vértess József.

A BARÁTSÁG ÖRVE ALATT,
— FRANCZIA REGÉNY. — 1

ELSŐ RÉSZ.
I.

A turisták, a kik Francziaország déli részeibe 
tett kirándulásaik közben a Pont du Card vidé­
kére is elvetődtek, mindnyájan ismerik a D'Alion- 
court-kastélyt, ezt a nagyszerű úri házat, melyben 
a Languedoc egyik legelőkelőbb családjának rin­
gatták bölcsőjét és a mely e család tagjainak 
jelenleg is rendes lakóhelye.

Az idegenek kivétel nélkül megcsodálják a kas­
tély monumentális homlokzatát, a századok viha­
rait átélt tornyokat és az erdős magaslat fölött 
uralkodó széles térrészt, a honnan a szem egész 
Remoulinsig felöleli a keskeny völgyet, mely­
nek mélyében, a régi római vízvezeték iveivel 
áthidalt két hegy között, a Gardon vize fo­
lyik tova.

1870-ben, egy júniusi délelőtt, tiz óra tájban, 
D'Alloncourt Geneviéve márkiné e terrász korlat­
jára könyökölt és a lábai előtt elterülő napfényes 
vidéken jártatta tekintetét.

Elragadóan bájos volt a szőke hajára illesztett 
széleskarimáju szalma-kalapban és a karcsú ter­
metére simuló fehér kázsmir ruhában. Egész lé­
nyében megnyilatkozott az olyan asszonynak kissé 
büszke méltósága, a kinél a történeti név előnyei­
vel a sugárzó szépség varázsa párosult és a kinek 
az emberek hódolata, valamint öltöző-asztalának 
a tükre is. sokkal gyakrabban elmondtak, hogy 
szép, semhogy ne tudna róla.

Az Északnak ez a Délvidékre átültetett gyön­
géd virágszála, Berlinben született. D'Alloncourt 

árki, Francziaországnak a porosz követséghez 
kiküldött katonai attaehéja, olt ismerkedett meg 
vele, ott szerette meg és viszont szerelmet éb­
resztve maga iránt, meghódította.

A márkiné öt év óta volt a felesége ennek a 
minden izében gavallér embernek, a ki, hogy egé­
szen nejének szentelhesse magát, nősülésekor ki­
lépett a szolgálatból.

A bájos teremtés, a kit férjhezmenetele franczia 
nővé tett, most uj hazájában lakott; télen Paris­
ban, vagy Cannesbau; nyáron a Ü’Alloncourt- 
kastélyban ; kivéve azt az időt, melyet valamely 
divatos tengeri fürdőben, vagy a pirenéi hegyek­
ben töltött.

A pillanatban, melyben őt megleptük, nyolez 
nap óta időzött kastélyának bizalmas otthonában. 
Ott szándékozott eltölteni a verőfényes szép évadot 
és a saját világához tartozó néhány párisit készült 
elfogadni, a kik a legközelebbi napokra Ígértek 
megérkezésüket.

Miután pár pevezig tekintete még a vidéken ré­
vedezett, fölriadt merengéséből, fejét a kastély 
felé fordította s hangosan kiáltotta :

— Toinetie !
Az első emelet egyik ablakában egy szobaleány 

barna arcza jelent meg.
— Parancsol a márkiné méltósága ?
— Meggondoltam magamat, megfürdöm a reg­

geli előtt. — szolt az úrnő kvistálycsengésü han­
gon, melynek a kissé németes kiejtés inkább nö­
velte báját, semmint rontotta. Hozza majd elő a 
a fürdő-ruhámat. Ha a márki ur megjön sétájá­

ból, mielőtt visszatértem, mondják meg neki, hogy 
kérem, keressen föl a kabinomban.

Miután a parancsait kiadta, kinyitotta a nap­
ernyőjét és a gesztenyefák alatt, melyeknek sorai 
a d’alloncourli parkot barázdálták, sietség nélkül 
haladt a folyó felé.

Csak rövid utat kellett odáig megtennie ; nem­
sokára leérkezett a Gardon homokos partjára. A 
vízben görnyedező paraszt-asszonyok, a kik ma­
gas, kurta-ujju ingük fölött csak egy szoknyát 
viseltek, de a kik közül még az öregeknek is a 
kaczér artézi tökölő födte a fejét, ruhát szapultak, 
melyet aztán a napon teregettek ki.

A tiszta levegőben hangos zsivajjá egyesülten 
emelkedett terécselő hangjuk s a sulykolok csap­
kodása, a mikről a szappanhab végig folyt csupasz 
karukon és csili ámlott a bőrükön.

Mikor a márkiné előtűnt a fák közül, melyek a 
folyóig meghosszabbítják a d’alloncourti parkot, a 
mosónők egyike, a ki legelőször pillantotta meg, 
provencei nyelven tett felkiáltással, melyet a 
Rhone völgyében beszélnek és a melynek szépsé­
geit Frederic Mistral, a koszorús költő tette nép­
szerűvé a verseiben.

Rögtön csend állt be. Minden fej a márkiné 
felé fordult, hogy mélyen meghajolva üdvözölje és 
jó napot kívánjon neki.

Egy mozdulattal és egy mosolylyal válaszolt a 
tisztelettel párosult rokonszenv e megnyilatko­
zására.

Azután folytatta útját egy mahagóni-fából ké­
szült fürdőház felé, mely fűzfák árnyékában emel­
kedett a parton, egy kis kikötőhid mellett, a 
mihez egy kékre festett csónak volt kikötve. Ki­
nyitotta a fürdőház ajtóját, kihozott egy tábori 
széket s leült a hidra, várva, hogy előhozzák a 
fürdő-ruháját.

Ugyanakkor, mikor a márkiné a hídon elhelyez­
kedett. az ut túlsó oldalán levő magaslaton egy 
férfi jelent meg; vörös cserepekkel fedett fehér 
házikóból lépett ki, melynek keskeny homlokzatát 
egészen az ereszig szöllő futott be. Öreg ember 
volt, száraz, mint a rőzse, rövidre nyírt deres

hajjal, csontos arczczal, pergainentszerü, a naptól 
es a széltől megbámult bőrrel. — A mellét kife- 
szitve, emelt fővel indult el, határozott, ütemes 
lépésekkel, mint a katona fegyver alatt. Szürke 
kabátja, melyet begombolva viselt, mint az egyen­
ruhát, egyetlen ránezot sem vetett; fehér nad­
rágján a legcsekélyebb mocsok sem látszott és 
épp olyan kifogástalanul tiszta volt a szalma­
kalapja is. Ezt kissé hetykén félrecsapva tette föl 
a fejére, a mivel még növelte a katonás kifeje­
zést. melyet erélyes tekintete és kefeszerüen nyírt 
bajusza adott arczának.

D'Alloncourt márkiné megpillantásakor az öröm­
mel párosult meglepetés fülkiáltása tört elő ajkai­
ról. Lekapta a kalapját és gyorsított lépésekkel 
sietett felé.

•lövésének zajára, a márkiné abba az irányba 
fordította a fejét és messziről üdvözölte.

— Jó napot, Botrel káplár ur.
— Szolgája márkiné, — felelte az öreg, tiszte­

lettel, de megalazkódás nélkül. Tudtam a márki 
úrtól, hogy már meg méltóztatott érkezni, de 
még nem voit szerencsém találkozhatni a már- 
kinéval.

Miután elmondta az üdvözlő szavakat, állva 
maradt, hajadon fővel, D’Alloncourt márkiné előtt, 
a ki folytatta a megkezdett beszélgetést.

—- Egészsége, úgy latom, nem hagy fenn kí­
vánni valót. Ön nem öregszik, káplár. A mióta 
ismerem, mindig egyforma.

— Mindig egyforma, ezzel sok van mondva, — 
viszonzá Botrel. Vannak napok, mikor a lábaim 
eszembe juttatják, hogy már megszűnt a legény­
kedés és eljött az öregség.

— Hány éves, Botrel ur ?
— Hatvanhárom múltam, husvétkor.
— Ezt senkisem gondolná; legfeljebb őtren 

esztendősnek látszik.
— Csaladomat jó agyagból gyúrták, — szólt 

önelégülten az öreg, a Botrelek magas kort érnek 
el és mert, miután harczoltam Afrikában, bekó- 
borollatn a világot, húszszor is szemébe néztem 
a halainak s még mindig itt vagyok, épen es
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London, május 3.
£ sTimes* jelenti Larissából, hogy Volo előtt 

jelentéktelen küzdelem volt, mely fél óráig tartott. 
\ tőrök lovasság 4000 főnyi görög gyalogosra 

j^dt, a kiket három mozgó üteg támogatott. A 
^rigők visszavonultak. A törökök behatoltak a 
városba. Ugyanaz a lap jelenti Pharsalusból, hogy 
0tt 30.000 görög katona táboroz hatvan ágyúval. 
A törökök előnyomultak és valószínűleg Trikóiéból 
indulva ki. A görögök, a kiknek gyengék az állá- 
uik tétlenek maradtak.

Konstantinápoly, május 3.
Hivatalos parancs elrendeli, hogy Smyrna és 

garaburun között az összes világitó tornyok­
ban és világitó hajókban a világítást szúntes- 
sék be. A smymai kikötőbe ép úgy, mint a Dar­
danellákba és Salonikibe, éjjel hajó be nem me­
het Tegnap tőlténynyel megrakott 25 vasúti kocsit 
saállitottak Szalonikibe. Grumbkov pasa ideér­
kezett.

London, május 3.
Valamennyi angol hadtudósitó emlékiratot intő­

iéit borisszából a konstantinápolyi angol nagykö­
vethez, melyben megczáfolják azt, hogy a törökök 
fosztogattad ellenben azt állítják, hogy a görögök 
fis&awnulásukkor kirabolták az üzleteket és gyalá­
zatos dolgokat követtek el. Ennek a tudósítók szem­
tanul voltak. (N. Fr. Pr.)

Paris, május 3.
A Havas-ügynökségnek konstantinápolyi jelen­

tései megerősítik azt a hirt, hogy a görögök kez­
dik Pharsalust otthagyni. A görögök semmi elő­
készületet sem tesznek valamely ütközetre, hanem 
Domokos irányában az Othrys-hegység lábánál 
levő természetes védelmi vonalon visszavonulnak.

‘ Athén, május 3.
D. u. 4 ö. 20 p.

Voloból érkező távirat jelenti, hogy az ottani 
lakosság nagy része Euboea szigetére és Athénbe 
vándorolt. A törökök csekély távolságra Yelestino- 
tól megérkeztek. 18.000 görög Yelestinonál az 
árkokban táborozik. — A velestinoi állomási épü­
letet evzonok őrzik. Voloban a kórházra franczia 
lobogót tűztek ki.

A helyzet Krétán.
Kanea, május 3.

Kanéiban, Rethymnoban, Kandiában és Sitiában 
a rőlkelők vezetői az angol és olasz tengerna­
gyokkal folytatott tanácskozás folyamán kijelen­
tették. hogy mindaddig nem bocsátkozhatnak 
alkudozásokba, mig az autonomia-tervezet rész­
leteit nem ismerik.

Paris, május 3.
A Havas-ügynökség jelenti Kaneából, hogy ott 

az a hír van elterjedve, hogy a görög csapatokat 
Krétáról visszahívták, hogy a görög szárazföld 
védelmében részt vegyenek. A sziget több pontján 
I fölkeltik állítólag úgy nyilatkoztak, hogy elfogad­
jak az autonómiát és Kréta mohammedán lakos­
ságúval békében akarnak élni.

London, május 3.
A Reuter-ügynökség jelenti Káneából: 

Tegnap a tengernagyok Paláskastronban a 
felkelők vezetőivel értekeztek. A tenger­
nagyok megígérték, hogy a krétaiak teljes 
mtonómiát kapnak és hogy a sziget kor­
mányzójának kinevezését a nemzetgyűlés 
elé fogják megerősítés végett terjeszteni. A 
felkelők megszakították az értekezletet és 
ismételten kijelentették, hogy megmaradnak 
elhatározásuk mellett; Annexio vagy halál!

Az epirusi hareztér.
Paris, május 3.

A Havas-ügynökségnek Konstantinápolyból ér­
kező jelentése szerint a görögök kezdik elhagyni 
Ariit.

London, május 3.
A Reuter-ügynökség jelenti Konstanti­

nápolyból: Parancs ment ki, hogy a 3. 
hadtest népfelkelésre kötelezettjeit behívják.

A görög kormány magatartása.
Paris, május 3.

A Havas-ügynökség azt jelenti Athénből, 
hogy Skuludics külügyminiszter a diplomá­
ciai kar egy tagjával folytatott beszélgeté­
sében nem nyilatkozott a mediatio ellen ; 
de az ellen, hogy azt éppen Görögország 
kérje. A hivatalos görög körökben azt 
kívánják, hogy a hatalmak egyidőben járja­
nak közbe úgy Görög-, mint Törökországot 
illetöieg.

egészségesen, azt kell hinnem, hogy a jó isten úgy 
rendelte, hogy én is olyan sokáig éljek, mint meg­
boldogult szüleim.

— Hálát kell adnia érte istennek, káplár.
— Azt cselekszem minnap, márkiné.
— Kár, hogy ön nem nősült meg, káplár. Bol­

doggá tette volna a feleségét.
— Igen, talán ; de nagyon sok időt töltöttem a 

katonaságnál, huszonegy esztendőt. Három paszo- 
mánt volt a galléromon, a mikor eljöttem. Akkor 
már elmúlt az ideje, hogy családot alapítsak. No 
de mindegy, márkiné ; én azt tartom, hogy sóha­
jain szabad semmitsem sajnálnunk.

— A mi azonban nem akadályozza, hogy most 
°ágis egyedül van.

(Folytatása következik.)

R A nagyvárosi levegő átlátszósága. A 
Párisi Tour Saint-Jaques nevű meteorológiai állo­
máson hónapok óta vizsgálják a párisi levegőt 
egészségügyi szempontból. Legtisztább a levegő 
áprilistól augusztusig, a mikor a tiszta és derült 
kapok száma körülbelül őtven százalékot tesz ki. 
bérűit napnak számítják azokat a napokat, me­
lyeken 8—10 kilométernyire lehet ellátni, azaz 
kjeiyeken a Párisi környező halmok tisztán Iátha- 
Kk. Augusztus után a derült napok számaránya 
érezhetően csökken s a téli hónapokban már csak 
tizenöt százalékot tesznek ki. Egyáltalában körül­
belül száz nap van az évben, melyben a légkör 
jrijesen tiszta. A párisi légkör tisztaságát leg­
inkább tőbbé-kevésbbé sűrű füstfellegek zavarják 
®eg, melyeket kétségtelenül a számos ipartelep s 
kémény okoz. Ezek a füstfellegek Párist rendesen 
eí7 400—600 méter vastag kőtfátyóllal borítják, 
melynek állandósága természetesen a különböző 
szelektől függ. A tapasztalat azt tanítja, hogy a 
nyugatról jövő szél tisztítja meg leginkább a vá­
ros légkörét a füstfellegektől. A legtöbb gyártelep 
Paris északi részében van s ezért aztán északi 
f*él esetén a sok füst s a légkör egyébb tisztát- 
*nságai sürü köpeny gyanánt borítják a várost.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 4.
Egy vj Jean d’Arc.

Athén, május 3.
Tegnap 2500, a Bozzari család által fel­

szerelt önkéntes indult Epirusba, élükön 
egy Konstantmidi nevű görög leány egyen­
ruhában. A leány 17 éves és egy athéni 
fogorvos leánya, kitűnő ezéllövő, a ki Ba- 
tuniban, a hol apja azelőtt lakott, orosz 
tisztektől tanult lőni. A leányt, a ki a csa­
pat élén fog az ellenség elé vonulni, fivére 
kiséri. Mindkettő antidinasztikus érzeletü. 
Az önkéntesek lelkesülten követik a leányt. 
(N. Fr. Pr.)

Amerikai önkéntések.
Paris, május 3.

Tegnap Kaliforniából, Texasból és Floridából 
215 amerikai önkéntes érkezett ide, a kik innen 
Görögországba mennek. A rendőrség intézkedése­
ket tett tüntetések meggátlására. A Panama-ügy­
ben kompromittált Boyer nevű képviselő tegnap 
néhány önkéntessel Athénbe utazott. Az a terve, 
hogy, ha a görög kormány megadja erre az esz­
közöket, franczia önkéntesekből egy nagy légiót 
szervezzen. Ugyanazzal a vonattal 80 görög diák 
és néhány orvos is Görögországba utazott, a kik 
30 láda kötőszereket és gyógyszereket visznek 
magukkal, melyeket egy franczia nőegyesület aján­
dékozott. Néhány párisi lapkiadó és újságíró el­
határozta, hogy segélybizotságot alakítanak Gö­
rögország számára. A bizottság elnöke Rochefort, 
aielnükei Cassagnac és Drumond. Félhivatalosan 
megerősítik, hogy azt az Anglia által megpendített 
eszmét, hogy a görög kérdés megoldása végett 
konferencziát hívjanak egybe Párisba, végképen 
feladták. (N. F. Pr.)

A hadi foglyok.
Szaloniki, május 3.

Morgan német százados ideérkezett és innen a 
tőrök főhadiszállásra utazik. Görög foglyok írják 
Janinából, hogy jó bánásmódban részesülnek. 
(X. Fr. Pr.)

Fegy versz ü net.
Athén, május 3.

Este 6 őrá.
Itt ellentmondó hírek vannak forgalom­

ban. Az egyik verzió szerint a törökök öt 
napos fegyverszünetet kértek. Mások szerint 
hallhatólag létrejött a fegyverszünet. Mind­
azonáltal némely hirek úgy szólnak, hogy 
Edhem pasa segítséget vár és csak azután 
támadja meg Pliarsalánál a görögöket. 
Az is valószínű, hogy Yolót is meg­
támadják. Beszélik, hogy egy ezred, 
melyet nagy csapat irregularis katona 
támogatott, élénk harcz után ismét bevette 
Kardiczát. Ha a törökök Yolót a part men­
tén való utjokban el akarnák foglalni, Sta- 
matellos tengernagy a flottával megakadá­
lyozná ezt. A miniszterek kedvező benyo­
másokat szereztek Pharsalusban.

VIDÉK.
* Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága ma 

tartotta meg nagy érdeklődés mellett féléves közgyűlését. 
A közgyűlés elsőben Heves vármegyének a kvótára 
vonatkozó átiratát tárgyalta s egyhangúlag elhatározta, 
hogy a kvóta fölemelése ellen külön főáraiban tiltako­
zik. A dr. Jéúvay Lajos által szerkesztett és meggyő­
zően okadatolt feliratot zajosan megtapsolták. A szent- 
miklós—makó—vásárhelyi vasút engedélyezése tárgyá­
ban Justh Gyula indítványára elhatározta a köz­
gyűlés, hogy Lonovics főispán és a megye or­
szággyűlési képviselőiből álló küldöttség utján fel­
iratot intéz a kereskedelmi miniszterhez, a melyben 
kérik, hogy az előmunkálatokra adja meg Csanád- és 
Csongrád vármegyéknek az engedélyt. Az orosháza- 
apáczai gazdasági vasút kiépítésének költségeihez a 
megye 15.000 fi Ital járul hozzá. A tisztviselők részére 
megszavazott ezredévés pótlék fedezésére vonatkozó ja­
vaslatot — Justh Gyula indítványára — az októberi 
közgyűlés elé terjesztik. Ezután nagy érdeklődés mel­
lett megejtették a választásokat. Főjegyzővé egyhan­
gúlag megválasztották a népszerű, kiváló képzett­
ségű dr. Mávay Lajost, kinek nagyhatású megköszönő 
beszédét perczekig éljenezték. Ugyancsak egyhangúlag 
választották meg kovácsházi főszolgabíróvá Kövér Bélát, 
nagylaki főbíróvá SzojJca Kálmánt, központi szolga- 
bíróvá Thaisz Gézát. Szavazattöbbséggel megválasz­
tattak árvaszéki ülnökké Barna Zsiga, aljegyzővé 
Tarnay Ivor, tiszteletbeli főszolgabirákká Spilka Antal 
és Thaisz Géza, közigazgatási gyakornokká ifj. Meskó 
Sándor.

* Va« vármegye a kvóta ellen. Vas vármegye 
mai közgyűlése nyilatkozott a kvóta-kérdésben. Az állandó 
választmány Heves-, Fehér- és Zalamegyék átiratai foly­

tán javasolja, hogy a közgyűlés bizalmát fejezze ki a 
kvótabizottság iránt s reményét, hogy jövőben is Ma­
gyarország jogait és érdekeit a régi szilárdsággal fogja 
megvédeni. Vörös István bizottsági tag az állandó vá­
lasztmány javaslatát nem fogadja el, hanem következő 
határozati javaslatot nyújt be: «Vas vármegye köztör­
vényhatósága helyeslőleg veszi tudomásul a társlörvény- 
hatóságoknak a kvóta felemelése elleti indított mozgal­
mát s maga részéről is támaszkodva a múlt országgyű­
lés állal kiküldött kvótabizottság elaboratumára, tör­
vény és jog köréből folyólag elhatározta, hogy felirattal 
járul a képviselőházhoz a kvóta felemelése» ellen. A 
többség az állandó választmánynak a kvóta bizottság 
iránt való bizalmat hangsúlyozó indítványt fogadta cl s 
Vörös indítványát elvetette. Ezután következtek a válasz­
tások. Megválasztattak: Rusa Béla negyedik, Jánosy 
Gábor ötödik aljegyzővé és Kiss Elemér szolgabiróvá.

* Győr vármegye törvényhatósági bizottsága
ma tartotta tavaszi rendes közgyűlését, melynek legérde­
kesebb pontja a dr. Fischer Sándor országgyűlési kép­
viselővé történt megválasztása folytán megüresedett fő­
jegyzői állás betöltése képezte. Két erős párt küzdött 
egymással s mindegyik már hetek óta erős agitácziót 
fejtett ki jelöltje érdekében. A választásból Németh 
Miklós pusztai járási főszolgabíró került ki győztesnek 
Szodtfried József szigetközi járási főszolgabíróval szem­
ben. Ezután pusztai járási főszolgabíróvá Szodtfried 
Endre szolgabirót, ennek helyére pedig Némethy Ödön 
közigazgatási gyakornokot választották meg. A választás 
után Goda Béla alispán a vármegye nevében örömét 
fejezte ki a fölött, hogy ő felsége Lévay Henrik megye­
bizottsági tagot bárói rangra emelte, alispán indítványára 
közgyűlés ürömének jegyzőkönyvileg ad kifejezést. A 
közgyűlés végül elhatározta, hogy a kvóta felemelése 
ellen feliratot intéz a képviselőházhoz.

ÚJDONSÁGOK.
— május 3.

— Személyi hirek. A király a tegnapi na­
pot a lainzi kastélyban, családja körében töltötte. 
Délután három órakor volt az ebéd, melyen Gizella 
főherczcgnó is részt vett. A királyi pár ebéd után 
nagy sétát lett a parkban. Ma délelőtt pedig a 
király a Burgba hajtatott és csak délután tért 
vissza Lainzba. A király a jövő csütörtökön tiz 
órakor a Burgban általános kihallgatást fog adni. 
— Ferdinand Károly főherczeg tegnapelőtt Inns­
bruckból Bécsbe érkezett. — Mária Valeria fő- 
herczegnó ma este Welsz-Lichteneggből Bécsbe 
érkezik. — A hollandi királynő és a regenskirálynö 
ma délután Stuttgartból Svájczba utaztak. A ki­
rályi pár a vendégeket az állomásig kisérte.

— A király Budapesten. A legutóbbi meg­
állapodások szerint a király a kíséretével május 
17-én reggel 5 óra 40 perczkor érkezik Buda­
pestre. Az udvar itt idézése alatt a Vérmezőn 
nagy díszszemle lesz, a melyben az egész helyőr­
ség részt vesz.

— Mátyás király lovagterme. A budai királyi vár
gellérthegyi oldalának restaurálása közben a napokban 
rendkívül érdekes történelmi becsű leletre bukkantak. 
Föltalálták Mátyás király lovagtermét. A palota déli sar­
kán, a hol a királyné rendesen sétálni szokott, a kertet 
fölásták, s munka közben, mintegy négy méternyire a 
föld színétől, hatalmas, gyönyörű architektúrájú oszlop­
fejet találtak. Tovább folyt az ásás s a törmelékből 
hamarosan egy három méter magas óriási pillér bonta­
kozott ki. Napokig folyt ezután itt a munka, mig las- 
sankint egy egész három szakaszos tágas, góthikus bol­
tozata termet tisztítottak ki az idők folytán nagy részben 
bedőlt ivezet törmelékeiből, a msly történészeink szerint, 
a kik az ásatás színhelyén többször megfordultak, Mátyás 
király lovagterme volt. A királyi palota restaurálásának 
befejezése után a termet stílszerűen kitatarozzák s be­
boltozzák s a királyi vár egyik érdekessége gyanánt 
továbbra is fentartják.

— Sándor király czettinjei útja. Sándor 
szerb király — mint egy Czettinjéből érkezett 
távirat jelenti — ma reggel fél kilenczkor Anti- 
variba érkezett. Ott jDanilo trónörökös és a szerb 
diplomácziai megbízott üdvözölték. A király és a 
trónörökös szívélyesen ölelkeztek. Nagy néptömeg 
gyűlt össze, mely a királyt nagy ováeziókkal 
fogadta. Harangzúgás és ágyudűrgés között vonul­
tak be azután a fejedelmek Czettinjébe.

— A hadtestparancsnok ezredvlzsgálata. Lob- 
kowitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok minden év­
ben vizsgálatot tart a helyőrség ezredei fölött. A vizs­
gálatot a hadtestparancsnok ma kezdte meg, még pedig 
a Károly-kaszárnyában állomásozó 33-ik gyalogezred 
legénysége fölött. A vizsgálat több napig eltart.

— Megmérgezett püspök. Zágrábból az a 
szenzácziós távirati értesítés érkezik, hogy Stross- 
mayer püspök néhány nap előtt mérgezési tünetek 
közt betegedett meg. Az orvosok konstatálták is, 
hogy a püspököt étellel mérgezték meg, de az is 
kiderült, hogy a mérgezés nem szándékosan, 
hanem vigyázatlanságból történt. A 82 éves püspök 
azonnal ellenszereket kapott, mire jobban lett s 
most már reményük, hogy teljesen felgyógyul.

— Schlauch bíboros jubileumához. A ju­
biláns ünnepségek fölemelő hangulata még mindig 
fogva tartja Nagyváradon a lelkeket. A szokásos 
ünnepléseknek, a melyeknek tárgya volt a kiváló 
egyházfejedelem, utóhangjai is vannak s ezek ép 
oly érdekesek, mint az előző napok megnyilatko­
zásai. Ezek között említjük báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök üdvözlő levelét, a mely következő­
képpen hangzik :

«Főmagasságu és főtisztelendő bibornok-püspük Ur!
Ő császári és apostoli királyi Felsége Eminencziád 

félszázados áldozati jubileuma|alkalmából. tisztelettel ide 
mellékelt legfelsőbb királyi kéziratot méltúztatott Eminen- 
cziádhoz intézni s abban Eminencziádnak a Szent 
István jeles rendje nagykeresztjét díjmentesen legke­
gyelmesebben adományozni.

Midőn ezen kegyelmes királyi kéziratot, valamint a 
legkegyelmesebben adományozott magas rendre vonat­
kozó rendirodai őrtesitvényt, jelvényeket s alapszabá­
lyokat szerencsém van Eminencziádhoz megküldeni, 
legelőbb is őszinte szerencsekivánataimat fejezem ki a 
fejedelmi kegy és hajlandóság ama megnyilatkozásá­
hoz, melynek Eminencziád ezzel részesévé lön, a minő 
csak kevés kiválasztottaknak juthat osztályrészül s a 
mi ékes tanúságát képezi azoknak a kiváló érdemek­
nek, melyeket Eminencziád félszázados hasznos küzte- 
vékenység után is szaporítani meg nem szűnik. En­
gedje meg Eminencziád, hogy én, mint a magyar 
kormány elnöke e minőségemben is a legszivélyeseb- 
ben üdvözöljem Eminencziádat, egy nagy jelentőségű 
ünnep küszöbén és kifejezzem azt a hű kívánságomat, 
hogy a tudományosság, a vallás erkölcsösség és a 
humanizmus terén oly hosszú időn át kifejtett áldásos 
működését, a haza érdekében még sok számos évig, 
erőben és egészségben folytathassa s eme tevékenysé­
gének egyik legszebb gyümölcsét a haza minden pol­
gárának a királyi kegy által fényesen betetőzött elis­
merését, sok évig boldogan élvezhesse.

Fogadja Eminencziád kiváló tiszteletem őszinte nyil­
vánítását.

Budapesten, 1897. évi május 1.
Báró Bánffy Dezsőt.

Báró Jóska Samu, a király személye körüli mi­
niszter pedig a közetkező levélben üdvözölte az 
aranymisés bibornokot:

«Főmagassága és fűtisztelendő bibornokpüspök ur ! 
Ó császári és apostoli kir. felsége folyó hó 2í-ikén 
kelt legfelsőbb kéziratával főmagasságodat Szent- 
István apostoli kir. jeles rendjének nagykeresztjével 
díjmentesen legkegyelmesebben feldíszíteni, egyúttal 
pedig nekem legkegyelmesebben meghagyni méltózta- 
tott, hogy e részben szükséges további intézkedéseket 
tegyem meg. Ezen legfelsőbb kitüntetésről főmagassá­
godat hivatalosan értesíteni tartozó kötelességemnek 
ismervén, van szerencsém egyúttal a rend jelvényeit 
úgy mint egy szalagon és egy arany lánczon függő 
nagy keresztet és egy ezüst csillagot a rend alapsza­
bályaival együtt főmagasságodnak megküldeni. Fo­
gadja főmagasságod kiváló tiszteletem őszinte nyilvá- 
nulását.

Becs, 1897. évi április hó 25-én.
Báró Jósikát.

A budapesti papság nevében Bogisich Mihály 
czimzetes püspök esperes-plébános tegnap táv­
iratilag üdvözölte Schlauch Lörincz bíborost.

— Kossuth Lajos arczkópének leleplezése. 
Megírtuk, hogy Kossuth Ferencz tegnap érkezett Nyír­
egyházára, a Kossuth Lajos arczképének leleplezésére. 
A vasútnál Kossuthot díszes közönség élén Milcecz Já­
nos alispán fogadta, a kinek beszédére Kossuth lelkes 
szavakkal válaszolt, megköszönve a szívélyes fogadtatást. 
Tudósítónk távirata szerint az arczképleleplezés ünnepé­
lye a rendkívüli közgyűlésen egybegyült nagyszámú dí­
szes közönség jelenlétében ment végbe; a jelenvoltak a 
vármegye nagytermét szorongásig megtöltötték. A karza­
tot előkelő hölgyközönség foglalta el. A nyíregyházi da­
lárda gyönyörű, megható éneke után Bory Béla, a függet­
lenségi párt elnöke mondotta el nagyszabású beszédét, mely­
nek tömörsége és tartalmassága nagy hatást tett. Ezután 
Kossuth Ferencz köszönte meg szép szavakban a vár­
megye közönségének meghívását, kiemelvén, hogy mily 
jól esik neki látnia, hogy most, mikor az opportunitás 
és realizmus uralja a magyar közéletet, az az erkölcsi 
testület ily fényes tanúbizonyságát adja önzetlenségének 
és idealizmusának. Szavait viharos éljenzés követte. 
Nagy feltűnést keltett ezután Kállay András volt fő­
ispán beszéde — a kit épen a Kossuth-kérdés miatt tá­
madt meg a vármegye ellenzéke — a melyben kijelen­
tette, bogy mint független polgár Íme most elhelyezi 
elismerésének pálmaágát az általa oly igen tisztelt 
kép előtt és hogy ezt előbb nem telte, arra csak 
annyit mond: hogy nem lehetett. Az ima alakjában 
elmondott beszéd viharos tetszést és tartalmánál fogva 
méltó feltűnést keltett. Mikecz János hatásos beszédben 
vette át megőrzés végett a képet és ezzel a gyűlést be­
rekesztette. Délben a Korona-szállodában banket volt, 
hol Kossuth Ferencz, Meskó László, Bartholo­
meides János esperes, Mezősik Béla és Bory Béla 
mondtak magvas felköszüntőket, miknek elhangzása után 
az ünneplő közönség a legemeikedettebb hazafias érzé­
sek hatása alatt oszlott szét. Este a színházban díszelő­
adás volt.

— Az orvosegyetemen a két szebészeti klinikákon 
e hóban töltik be a jövő tanévre a mütőnüvendéki állá­
sokat. Mind a két klinikán 4—4 állás van üresedésben, 
a melyek elnyeréséért orvosdoktorok e hó 15-ig folya­
modhatnak. A felvételi vizsgálatok határnapját később 
tűzik ki.

— Aranymise Egerben. Csendben, de annál meg­
hatókban ünnepelték meg május 2-dikán Egerben 
Stephanofszky Sándor egri apát-kanonok aranymisé­
jét. A lélekemelő ünnepély a székesegyház káptalani 
sekrestyéjében folyt le dr. Demkó György theologiai 
tanár segédkezése mellett. A jubiláns munkás életének 
érdemeit a szerénység leplével födte el, ügy e szép ünne­
pet is oly titokban tartotta, hogy arról a még iiozzá 
közelállók is alig tudtak valamit. Hosszú tanári pályáján 
jeles férfiakat nevelt az egyháznak, hazának és társada­
lomnak. Az egri Foglár-féle nevelőintézetet ő emelte ma­
gasabb színvonalra. Jótékonysága szegényebb sorsú ta­
nulók kiképeztetésében s a szegények támogatásában 
nyilvánult. Áldozatkész pártolója az irodalomnak, mű­
vészetnek és tudománynak. Mint a körülmények érdekes 
találkozását megemlítjük, hogy ugyanazon nap ünne­
pelte aranymiséjét, melyen Nagyvárad bíboros püspöke, ki­
nek a pesti központi szemináriumban nüvendéktársa volt s 
hogy ötven évvel ezelőtt ugyancsak husvét utáni második 
vasárnapon tartotta első szent miséjét.

— Ajándékok a czárnak. Az oroszok uralkodója 
annyi ajándékot kap alattvalóitól és pedig úgy egyesek­
től, mint testületektől, hogy a legutóbbi időben kényte­
len volt a lojalitásnak ilyetén való és mindig nagyobb 
mérveket öltő megnyilvánulását beszüntetni. Természe­
tesen igen udvarias formában nyilatkozott és kijelentette, 
hogy noha minden egyes ajándék nagy örömet okoz 
neki, azért mégis jobban fog örülni, ha ezután csupán 
jótékony czélokra irányuló ajándékokat fognak neki 
ajánlani.

— Budapesti orvosok szövetsége. Az újvárosháza 
közgyűlési termében ma alakult a budapesti orvosok 
szövetsége, általános nagy érdeklődés mellett. A gyűlésen 
körülbelül kétszáz orvos jelent meg. Ideiglenes elnökké 
dr. Bákosi Bélát választották meg. Az elnök bemutatta 
a belügyminiszter által jóváhagyott alapszabályokat és 
elnökké ajánlotta Müller Kálmán kórházi igazgatót, a 
kit a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel meg is választott. 
Az elnöki megnyitó kiemelte, hogy az egyesületnek fon­
tos czélja van: a budapesti orvosok erkölcsi és anyagi 
érdekeinek előmozdítóra. Kérte az orvosok támogatását. 
Ezután megejtették a választásokat. Alelnökök lettek: 
Adler Zsigmond, Hochhalt Károly; titkár : Pikier Gyula; 
másodtitkárok : Glück József, Vámossy Zoltán ; pénztáros: 
Jurkiny Emil; gazda : idősebb Glass lzor; választmányi 
tagok : Csillag Zsigmond, Elischer Gyula, Flesch Nándor, 
Fodor József, Friedrich Vilmos, Gerlóczy Zsigmond, 
Havass Adolf, Hertzka Károly, Klein Fülöp, Rákosi 
Béla, Réczey Imre, Temesváry Rezső, Vladár Márton és 
Weisz Manó.

— Egy család tragédiája. A Paris közelében levő 
Neuilly nyaralóhelyen, e hó elsején megrendetitő családi 
dráma játszódott le. Egy Huot de Grancourt nevű 
előkelő ember, a ki rövid idő előtt még gazdag volt és 
nagy lábon élt, összes vagyonát elvesztette a börzén és 
családjával együtt nyomornak nézett elébe. Felesége, a 
ki szép, 25 éves asszony, kétségbe volt esve és tegnap­
előtt éjjel két kis leánykáját fülébresztette és mindakeltó- 
nek cziankálit töltött a szájába. A két kis ártatlan gyer­
mek azonnal meghalt. Erre az asszony megitta a mara­
dékot s csak annyi ereje volt még, hogy Kije ágyához 
vánszorogjon a halva esett össze. A férj fulébredt a zajra 
s minthogy hetek óta kinos rheumatizmusban szenved, 
nem tudott ágyából fölkelni, csupán kezével nyúlt neje 
holttestéhez s ebben a helyzetben találták meg reggel, a 
rémülettől megőrülve. Az eset széles körben nagy 
részvétet és megdöbbenést keltett.

— Pályázat a Gellért hegyi emlékműre. A ma­
gyar mérnök- és építész-egylet az 1897—93-ik évre a 
következő építészeti pályázatot tűzte ki:

Tervezendő a budai Gellérthegy tetejére, a jelenleg ott 
álló erődítmény falainak részben, vagy egészben való fel- 
használásával : nemzeti emlékmű. Első sorban a le­
hető leghelyesebbb eszme kívántatik, mely szerint az e 
helyre emelendő építészeti alkotás oly képpen lenne meg­
oldandó, hogy a jelenlegi erődítmények nagy tömegű s 
jó karban levő falai képeznék a műnek alépítményét, 
vagy környező terraszának támfalát. Az építmény tárgya, 
terjedelme és stílusa a tervezőre bizalik. A megoldás 
alapeszméjéről kívántatik az egyesület irodájában meg­
szerezhető jelenlegi helyzetrajz felhasználásával: 1. hely­
zetrajz a legküzvetetlenebb környezet rendezésével, feljáró 
utak, lépcsők stb. elhelyezésével 1 :500 mértékben; 2. a 
voltaképpeni emlékműnek legalább egy alaprajza, met­
szete és nézete 1 : 200 mértékben : 3. távlati kép ; 4.
esetleg műleírás. A tervek jeligével és jeligés levéllel el­
látva 189S. évi január hó 3-án esti G óráig az 
egyesület titkárságához nyújtandók he. Pályadij: az 
egyesületi aranyérem s a vallás- és közoktatási miniszter 
által engedélyezett 600 irt utazási ösztöndíj. A pályadi­
jat az 189S-ik évi rendes közgyűlés adja át. Csak az 
egyesület tagjai gáivázhatnak. A bíráló-bizottság tagjai: 
Alpár Ignácz, Czigler Győző, Hauszmann Alajos, 
Lechner Ödön, Schulek Frigyes és az orsz. képzőmű­
vészeti tanács két tagja.

— Rablógyilkosság Görögországban. Larissza 
bevétele előtt, mint Szalonikiből táviratozzak, egy görög 
csőcselékcsapat meggyilkolta és kirabolta Atanati 
Nisszim nevű gazdag zsidót, a ki a háború kitörésekor, 
a görög kormánynak 20.000 frankot és 2000 zsák 
lisztet küldött.

— Budapest járványstatisztikája. Budapest fő­
város tiszti főorvosi hivatalának hivatalos kimutatása 
szerint, 1897 április 23-tól április 30-ig a fővárosban 
megbetegedett kanyaróban 167, vürhenyben 42 és difte 
ritiszhen 25 ember, ezek közül kanyaróban meghalt 4 
és difteritiszben 2 beteg.

Rövid hirek. Ebesföldön Puskás József 
földmives múlt hó 30-án előbb magába lőtt, aztán 
íülakasztotta magát és meghalt. Tettének oka bús­
komorság volt. — A német-palánkai vasút­
állomás pénztáránál két hamis ötforintosra akad­
tak. A hatóság megindította a nyomozást. — 
Veszprémben a múlt hó 30-án egy Móróczáné 
nevű asszony kieseit a kocsiból és életveszélyesen 
megsérült. — Somlyóvérsérrhelyen Bakó Pepi 
cselédleány a múlt héten újszülött gyermekéi 
megfojtotta. A bűnös anyát elfogták. — Kene- 
csén Mikecz Pál birtokos cselédje a szekérről le­
esett és meghalt.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Verekedő kato 
nák. Törtey János, Baróczi Antal a 4-ik számú tü­
zérezred közlegényei tegnap este az Angyalföld 1683/b. 
számú háza előtt ittasan rátámadtak az arra menő 
Lévay János munkásra s oldalfegyverükkel megszabdal 
ták. A 440. és 456. sz. rendőr csak nehezen szabadittot- 
ták ki a vérbeborult munkást a katonák kezei közül, 
a kiket letartóztattak és átadtak a katonai hatóságnak 
A megszabdalt munkást bevitték a Rúkus-kórházba. — 
Hirtelen halál. Ma reggel Albrecht Antal 05 éves 
gyári munkás Rákospalotáról Újpestre jövet a vonaton 
hirtelen meghalt. Valószínű, hogy szivszélhüdés érte 
Holtestét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe. — 
Zsebmetsző a lóversenyen. Müller Mór keresk. 
iskolai tanulónak tegnap délután a lóversenytér 30 kraj- 
czáros helyén a nagy tolongásban ellopták duplafedelii 
ezüst óráját lánczczal együtt. A zsebmetszöt nyomozzák.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Színész-drámaírók pályadija. Néhai Rükk 

Szilárd végrendeletének értelmében készült és a belügy­
miniszter által jóváhagyott alapítólevél rendelkezéséhez 
képest a nemzeti színház igazgatósága «szinmüirodalmi 
jutalomdijat» tűz ki a végrendeletben megszabott követ­
kező feltételek mellett:

1. A 4000 frtnyi tőkének összes kamatai két-két éven- 
kint azon színésznek fognak kiadatni, ki valamely jó, 
eredeti drámát vagy vígjátékot Írván, müve a budapesti 
nemzeti színházban küztetszésben részesült. 2. A színmű 
bármely műfajból való lehet, mely a nemzeti színház­
ban előadható : tehát tragédia, dráma, vígjáték és Ízlés­
sel Írott bohózat is. 3. A jutalom csak olyan színésznek 
adatik, a ki vagy a budapesti nemzeti színház tagja, 
vagy bármely más színháznál tényleg a színészi pályán 
gyakorlatilag működik és az orsz. szinészegyesületnck tagja. 
Hasonló körülmények közt az elsőség a nemzeti színház tag­
ját illeti meg. 4. Az alapítványi tőke esedékes összes 
kamataival osztatlanul csak egy szinész-szinmüiró fog 
egyszerre jutalmaztatni. 5. A legközelebbi jutalom oda­
ítélése 1899. évi május havának első hetében fog meg­
történni. G. E pályázati hirdetés megjelenésétől számítva 
1899. évi májusig a nemzeti színházban előadott a fen­
tebbi fetételeknek megfelelő színmüvek közül a legérde­
mesebbet, mindig az intendáns elnöklete alatt, a nemzeti 
színház azon drámabiráló-bizottsága fogja kijelölni, mely 
a nemzeti színháznál a szinmübirálat teendőivel a nem­
zeti színházi igazgatás szabályai szerint felruházva 
lesz. 7. Ha két év lefolyása alatt a nemzeti szín­
házban oly színmű, melyet színész irt, nem adat­
nék elő, vagy előadatván, a föltételül szabott köztetszést 
nem nyerné meg: akkor az esedékes kamatok a tőkéhez 
csatoltatnak és a tőketöbblet kamatai a következő két 
év jutalomösszegét gyarapítják. S. Oly színdarab, mely 
már pályázat utján bármiféle jutalmat nyert, a jelen 
alapítvány díjazásából nincs kizárva, ha különben a 
fentebbi feltételeknek megfelel. 9. A jutalomra versenyző 
darabnak mindenesetre a budapesti nemzeti színházban 
kell először adatnia. 10. A jutalmazott szinmü a szerző 
tulajdona marad. - Itt megemlítjük, hogy az idei jutal­
mat ma egyhangúlag Somló Sándor «Zsolt vezér ifjú­
sága» czimii történeti vígjátékénak Ítélték oda, mely a 
múlt évi május hú 8-án került először színre a nemzeti 
színházban.

rí Kozmikus meteorok. A világűr koránt­
sem üres tér, mint rendesen képzelik, hanem apró 
kozmikus testecskék, meteorok egész rajokban 
úszkálnak benne. Néha ezek oly nagyok, hogy 
távcsövei észlelni is lehet őket, a mint czéltalanul 
röpködnek a mérhetetlen űrben. Pb. Fanth német 
észlelő nemrég egész sereg ily meteort látott a 
nap korongja előtt elvonulni. Miután ezeket az 
égitesteket több megfigyelő látta egyszerre, így lé­
tezéseket nem vonhatjuk kétségbe. Egyebek közt 
Du Celliée-Müller, a német-alföldi csillagászati tár­
saság elnöke tudósit bennünket, hogy J. Gonka 
csiliagászszal együtt legalább is tizenhét meteort 
látott a minap a nap korongja előtt elvonulni; 
értesítését több rajz kíséri, mely bizonyltja, hogy 
optikai csalódásról szó sem lehet. Ezek a kósza 
égitestek néha több kilométer átmérőjüek lehet­
nek. Mi lehet eredetük s hova száguldoznak ? 
Ezekre a kérdésekre nem tudunk felelni, lehet, 
hogy a föld vonzóereje következtében egynéhány 
ily meteor örökösen körülöttünk fog keringeni.

K Katona a halál után is. A Grófion an­
gol hadihajó kapitánya: Ward, a múlt héten ha­
jója fedélzetén öngyilkossággal vetett életének. 
Végrendelete, a melyet halála után azonnal föl- 
bontottak, a következőképen hangzik : Végrendele­
tem. „O felsége az angol királynő Grofton hadi­
hajójának tengerész legénységéhez: Isten veletek! 
Itt hagyom ezt a világot, a nélkül, hogy akartam 
volna. Jó szerencsét kívánok valamennyieteknek! 
J. H. Ward.“ „Utóirat. Vigyázzatok, hogy a te­
metésemkor egyszerre dördüljön el a sortüz, mert 
ha nem sikerül, fölkelek és egész délután lövési 
gyakorlatokat fogunk tartani!" A jó katona még 
a halála után is érvényesíteni akarta tengerésztiszt; 
jogait. #

fi. Fényképezés selyemre. Érdekes talál­
mánynyal lép a világ elé Colenzl höchsti lakos. 
Oly selymet tud előállítani, a mely a világosság 
iránt érzékeny és mint copirozó anyag alkalmaz­
ható, A copirozás közönséges mázoló-keretekben

történik és a szövet beállításánál ugyanazok a 
szabályok követendők, mint a colloidin-papirnál. 
Az aranyfürdővel kezelt selyem- és satincopiák 
szép violett-árnyalatot mutatnak és a platin-fürdő- 
vel előállított képek platinfekete árnyalatnak. A 
Colenzl-féle práparatium állítólag nagyon tartós.

*
rí Gyűjtemény ember fejekből. Különös 

gyűjtő-szenvedély uralkodott a század elején 
Oceania némely szigetén: nagyon divatos szóra­
kozás volt emberfejekből állítani össze kollekczió- 
kat. Természetes, hogy a legszebben tetovált, 
tehát a legocsmányabb fők állottak a legnagyobb 
becsben. A gyűjtés különben egészen rendszeresí­
tett módon történt. Voltak speczialisták, a kik a 
gyűjtők szükségleteiről gondoskodtak, még pedig 
úgy, hogy sok benszülöítöl már életében megvá­
sárolták a fejét és mihelyt meghalt, levágták. Ha 
a benszülött véletlenül rabszolga volt, a halált 
gyakran siettették is, más szóval, mikor szükség 
volt a főre, egyszerűen levágták. A fejek prepe- 
rálása úgy történt, hogy magas fokra hevített 
kemenezébe tették, a hol kiszáradtak és alkalma­
sokká váltak, hogy a gyűjteményben helyet fog­
laljanak. Egy-egy szép példányért 5—600 forintot 
is fizettek; a csúf kereskedésnek 1831-ben vetet­
tek véget.

*
fi. Jubileumi postabélyeyek. Az angol ki­

rálynő jubileuma örömünnepe lesz minden igazi 
bélyeggyűjtőnek is, föltéve, hogy a britt birodalom 
minden kolóniája követi Canada példáját. Canada 
ugyanis a jubileum megünneplésére alkalmi posta­
bélyegeket fog forgalomba hozni és ha a gyar­
matok kővetik a példáját, pár hónap múlva egész 
sereg oly bélyeg fogja csábítani a gyűjtőket, a 
melyek nemcsak, hogy újak és ritkaság számba 
fognak menni, hanem történelmi nevezetességnek 
is lesznek. A canadai jubileumi bélyeg a királynő 
két arczképét fogja feltüntetni. Az egyik abban a 
korban ábrázolja Viktória királynőt, mikor a trónra 
lépett, a másik pedig a megöregedett matrónát 
fogja bemutatni. A bélyeg ára 3 cent.
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— A zenede hangversenye. A nemzeti zenede ma
este tartotta a vigadó nagytermében ez idén utolsó hang­
versenyét, a melven zenekari müvek kerültek előadásra. 
Bevezetésül Rieger Alfréd uj négytételes szimfóniáját 
hallottuk. Szép, formás munka, a mely a fiatal magyar 
komponista figyelemreméltó invencziójának és kiváló 
formaérzékének jelét viseli magán. A konzervatórium 
zenekara a szerző személyes vezetése alatt szabatosan, 
szép árnyalással adta elő a müvet. A szólisták közül 
kitűnt Kemtler Jenő, a ki Chopin zongorahangverse­
nyét játszotta intelligens felfogással, kifejező előadással. 
Tetszett Goldmark Kornélia fejlett technikát eláruló 
hegedüjátéka és Frenreisz Pál ügyes gordonka-előadása. 
Sok tapsot kapott a többi közreműködő is. névszerint 
Graner «Antónia, Szerényt Kornélia, Sebes Vilma és 
Schivarcz Szylvia.

_ a népszínházból. Blaha Lujza gyöngéi kedése 
miatt a «Férfi sorsa az asszony» mára hirdetett előadása 
helvett a «Falu roszszá»-t adták a népszínházban. 
Abonyi Lajos uj darabjának legközelebbi uj előadása 
csütörtökön (6-án) lesz Blaha Lujzával, Hegyi Arankával 
és Komáromi Mariskával a három fő női szerepben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választék összeírása. A fő- és

székváros összes kerületeiben most folyik le az első 
aktusa az őszi választási mozgalomnak. A választó 
összeiró küldöttségek tegnap kezdték meg munkájokat. 
Az érdeklődés a közönség részéről csak igen lanyhán 
mutatkozik. A legnagyobb részben a kaszinók intézik 
a választásokat és Így a prelúdiumban is jórészt csak 
ők vesznek részt. Hónapok óta gyűjtött meghatalmazá­
sokkal veszik ki a választók igazoló jegyeit és Így az 
egyes küldöttségeknek még a választási mozgalmak lár­
más előharczaiban se igen lehet részük, különben magok 
a választási mozgalmak is csak két helyen fognak na­
gyobb arányokat ölteni. A belvárosban, a hol a sasok, 
a IV. kerületi társaskör fog megküzdeni a kormánypárti 
a polgári körrel, a hol a télen egy banket alkalmából 
a kormánypárt egyik túlbuzgó korifeusa kiadta a jel­
szót az ellenzék kiirtására. Az eddigiekből Ítélve, az 
ellenzék pozicziója a I\. kerületben a lehető legszilár­
dabb. A Terézvárosban a VIL kér. kaszinó küzd a 
Dezsénvi-féle társas körrel és a demokratákkal.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Eaberhauer János alpolgármester 
elnöklése mellett. Kimutatták a pénzbeli fedezetet több 
rendbeli, újabban fölmerült költségekre, így
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mérnöki
személyzet

Lóversenyek Budapesten.
— Második nap. —

Hogy sportszempontból mennyivel érdekesebbek ná­
lunk a lóversenyek, mint Bécsben, azt mutatja mindjárt 
a holnapi második nap. Három nagyobb dij is van egy- 
szerre a programmon kitüntetve.

Az Asszonyságok dijáért, melyben urlovasok fog­
nak lovagolni, körülbelül hét ló fog a starter elé állni. 
A benevezettek közt Toreador (79 k.) nevével is talál­
kozunk, a ki klasszis dolgában kélsegkivül magasan ki­
domborodik többi társai fölött, de tekintve óriási súlyát, 
eminens esélyt neki nem adhatunk; legjobban a Wahr- 
mann-istálló van képviselve (Statesman és Pauvret) 
és azt hiszszük, nem csalódunk, ha e két ló egyikében 
keressük a nyerőt, míg a második helyért alighanem 
Jason fog küzdeni.

Ha Ganache az Esterházy-dijban startol, úgy ez 
biztos zsákmánya; a második helyre Aga a jelöltünk.

Az Allamdij nagyon érdekesnek Ígérkezik, a meny­
nyiben többek közt a Milne-istálló derby-crackje, Destil­
lateur itt fog ez idén először kijönni; a finisht Volti­
geur és Destillateur közt várjuk és azt hiszszük, eb­
ben a sorrendben fognak a bírói páholy előtt elhaladni.

A Batthyány—Eunyady-díjban a nagy ágyú 
Tokio fog bemutatkozni, a ki annyiszor hagyta már 
cserben híveit. Talpra magyar fiáról az birlik, hogy je­
lenleg oly nagyszerű kondiczióba volna, mint még 
és így azt hisszük, egyik ellenfele sem i 
Íves reá.

A többi egyes futamokra következők a jelöltjeink :
I. Ganache — Aga.

II. Springinsfeld — Dolomit.
III. H ahrmann-ist. — Jason.
IV Voltigeur — Destillateur.
V. Tokio.

VI. lick-Tack — Valaki.
VII. Prosa — Eeritiére.

soha
veszé-

nivatalhoz 1897. évre alkalmazott ideiglene: 
illetményeire; az 1. kér. Virányos-dűlőben levő czinege- 
ut egy részének burkolására: a VII. kér. óvoda-uteza 
egy részének csatornázására, a X. kér. több utczájának 
útépítő és vizcsőfektető munkájára s az I., UL, VI. és V11. 
kerületek több utczájának vízvezetéki csőfektető munká­
latainak költségeire. Az ülés végén Kurfürst Miksa föl­
kérte az elnöklő alpolgármestert, hogy sürgesse meg a 
IX. kereieti elöljáróság! épület terveinek elkészítését a 
mérnöki hivatalnál, mert az e czélra szolgáló telek már 
a főváros tulajdonában van. Dr. Országh Sándor pedig 
arra kérte, hogy a kelenföldi átlós-ut kiépítését kezdesse 
meg. mert hiszen az erre szükséges telkeket már kisa­
játították. Az elnök mindkét felszólalónak megígérte, 
hogy az ügyben a legrövidebb idő aiatt megteszi a kellő 
intézkedéseket.

— Megtagadott jóváhagyás. A székes főváros 
közgyűlése nemrégiben megengedte, hogy a kávéházak 
ts vendéglőkben rézfuvóhangszerekkel tizenegy óráig játsz­
hassanak, tizenegy után pedig csak vonós és fúvós hang­
szerekkel. A kereskedelemügyi miniszter a belügyminisz­
terrel egyetértve ma értesítette a fővárost, hogy a köz­
gyűlési határozatot nem hagyja jóvá. A miniszter hatá- 
. ozataí azzal okolja meg, hogy a főváros máris tele van 
olyan helyiségekkel, a melyekben énekkel és zenével 
zavarjak a lakosság éjjeli nyugalmát. A fővárosnak nem 
lehet hivatása, hogy az éjjeli zaj előidézésében segédkez­
zék. A nagyobb és előkelőbb kávéházakban a lármás 
éijeii zene úgy sem szokásos, mert oda újságot olvasni 
ts társalogni jár a közönség, a kisebb kávéházak pedig 
a czigányzene mellett is túlságosan zajosak.

— Országgyűlési képviaelöválasztók névjegy­
zéke. Az 1898. évi országgyűlési képviselőválasztók név­
jegyzékének összeállítására a következő küldöttségeket 
alakította meg a központi választmány, a mely ma 
délután Márkus József polgármester elnöklése mellett 
tartott ülést: I. kerület, első küldöttség: Hermann 
Károly, Újhelyi Sándor, Schmidt István : második kül­
döttség : Frey Alajos, Bozóky Károly, Adamaszky Jó­
zsef. II. kerület, első küldöttség: Wilcke Gottlieb, 
Lindmayer Ferenc:, Kanyó Sándor : második küldött­
ség : Oettner Antal, Ferenczfly Antal, Bauer József. III. 
kerület -. Krisztofoh Fortunate, Sitsz Károly, Gebhardt 
József. IV. kerület, első küldöttség: id. Morlin 
Imre, Hegedűs Károly, Boross Soma; második kül­
döttség : Dr. Gebhardt József. Heinrich István, Dobrovszky 
Ágost. V. kerület, első küldöttség: dr. Brüll Mór, dr. 
Komlós Ágost. dr. Herzl Izidor; második küldöttség: 
Birnbaum Imre, dr. Hajós Zsigmond, Buszt József. VI. 
kerület, első küldöttség : dr. Balogh Ignácz, dr Horváth 
Jenő, dr. Szili Adolf; második küldöttség : Weiner Ká­
roly. Oettl Antal, Singer Izidor ; harmadik küldöttség: 
dr. Poiitzer Gusztáv, Kulai Gyula. dr. Sgalitzer Gyula. 
VII. kerület, első küldöttség: Kálai Adolf, Gutwillig 
Zsigmond, Weisz Pál; második küldöttség: Sturza János, 
Back Fülöp, Rosenfeld Lipót; harmadik küldöttség : Joksch 
József, Ohnmüller Karoly, Gach Károly. Vili. ke­
rület, első küldöttség: Groszmann Miksa. Seenger 
Béla, dr. Ebner János; második küldöttség: Korb 
Géza, dr. Gonda Ignácz, dr. Kiss József. IX—X. kerü. 
let, első küldöttség : Sényi Ferenc:, Münch Vilmos, 
Kleineisel Jakab; második küldöttség : Blankenberg Lá­
pot, Ehrlich Manó. Burg Ferencz. Az összeiró küldött­
ségek tagjai május hónap 8-ikán délelőtt teszik le 
az esküt a polgármester kezeihez. Az összeiró küldött­
ségek tagjai a saját kebelükből választanak elnököt s 
erről jeientést tesznek a központi választmányhoz. A 
küldöttségek működése május hó 17-ikétől 31-ikéig tart, 
naponta délután 3-tól 0 óráig. Az összeírás helyisége 
minden kerületben az illető elöljáróság mellett levő 
adószámviteli hivatal lesz. Az összeállított névjegyzékek 
a központi választmány elnökéhez junius 4-én délelőtt 
10 óráig bemutatandó!;. A mimsztériumhokhoz fölter­
jesztést s az egyesületekhez, társulatokhoz és intézetek­
hez fölhívást intéznek az iránt, hogy az alkalmazottaik 
névjegyzéket, a lakás kitételével, május 20-ikáig mutassák 
be a központi választmány elnökéhez, vagy az összeiró 
küldöttségekhez; a később beérkező kimutatásokat figye­
lembe nem veszik. Az esetleges akadályoztatásokra, vagy 
lemondásokra való tekintettel, minden összeiró küldött­
séghez egy-egy póttagot választott a központi választmány ; 
ezek a következők: I. kerület: Gold István. Wolf 
Márton ; II. kerület: Eberling József, Kramár Imre; 
III. kerület: Günther Béla; IV. kerület: dr. Meislis 
Mór, Wilbich Antal; V. kerület: dr. Nyiry István 
Widder Mór; VI. kerület: Frey M. Mór, Weiner 
Miksa, dr. Török Gyula; VII. kerület: Kuuvári 
Fülöp, Robitsek S. P., Haase János; Vili. kerület -. 
Kartschocke János, Kauzer János; IX. kerület : 
Bernhard Nándor, Megyeri Géza.

— A főváros közgyűlése. A székes főváros tör­
vényhatósági bizottságának szerdai közgyűlését — mint 
értesülünk — nem fogják megtartani. A községi 
választók összeírásánál működő küldöttség tagjai között 
mintegy 70—80 törvényhatósági bizottsági tag, a kik az 
összeírás munkálataival vannak elfoglalva, nem lehetnek 
jelen a közgyűlésen. Miután azonban a közgyűlés napi­
rendjére több fontos tárgy van felvéve, a bizottsági 
tagok körében mozgalom indult meg, hogy a szerdai 
közgyűlés megnyitása után közvetlenül valaki indítványt 
terjesszen be a közgyűlés elhalasztása iránt.

— Adókivetés. A fővárosi adóki vető-bizottságok 
május hó 4-én (hétfőn) a következő III. osztályú 
keresetadó-javaslatokat tárgyalják, úgymint: az I. kér. a 
tabáni kültelki meghívottakét; a II. kér. a visszamaradot- 
takét; a III. kér. (5-én) 1 — 100. hr.-számig; a IV. kér. 
a 334—387. hr.-számig; az V. kér. a külön meghívottak 
és 771—823. számig; a VI.kér. az 1684—1744. hr.-szá­
mig az uj adózókét; a VII. kér. a külön meghívottakét; 
a VIII. kér. az 5673—5702. hr.-számig; a IX. kér. 
9117—9169 hr.-számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma délután 

Zichy Antal elnöklésével összes ülést tartott, a melyen 
Négyesy László levelezőtag mondotta el székfoglalóját 
a nyelvújításról stilustörténeti szempontból. A 
nvelvujitással nyelvészetünk sokat foglalkozott eddig, de 
legalább idegenszerűségeit és szóképzését világította meg. 
Az értekezc'arra utal, hogy a nyelvújítás a stilus törté­
netében még nevezetesebb mozgalom volt, mint a nyelv 
történetében, s jórészt inkább stilujitás volt. Kazinczy 
maga inkább stdujitó volt. mint szóujitó. A nyelvújítás 
segítette elő a magyar stilus modern kialakulását, elő­
mozdította az irodalmi nyelv megalakulását, s elválasz­
totta azt a népnyelvtől, szabályozva és szépítve anyagát. 
Megalapította a stíl különböző hangját és ne­
meit, elválasztotta a költői nyelvet a prózaitól. Mint 
forradalmi természetű mozgalom nemcsak épített, 
hanem rombolt is. De a mit ártott, azt az or- 
thológia és az ízlés változása legnagyobbrészt kikü­
szöbölte. A hibás szóképzés már megszűnt, a nyelvújí­
tás idegenszerűségei elhaltak ; nyelvünk és stílusunk 
mostani germanizmusai nem a nyelvújítás következmé­
nyei- A nyelvújítás rendezte be először a magyar sta­
tisztika szertárát. A felolvasást megéljenezték. Ezután 
Wolf Gvörgy rendes tag előterjesztette Melich János 
vendégnek a geréb és sarju etimológiájáról szóló érte­
kezését. Az Író kimutatja, hogy a geréb és a gróf eti- 
mologiailag és jelentésileg egy. mindakettö német fordí­
tásból jutott el hozzánk, de míg az előbbi középnémet 
eredetű, addig a gróf félnémet. A sarju szóról, mely­
nek a réttel, főiddel, határral, halommal fontos 
agrárhistóriai jelentősége van, az ófélnémet saher, ba-( 
jor sár, szlovén sar-ral hozza kapcsolatba, mely utóbbi 
kollektivuma sarje. Ennek az alaknak átvétele a ma­
gyar sáré, sári, sargyu, sarnyu, sarju.

Fürdőügyi kongresszus.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar fürdőügy szakemberei ma folytatták a teg­
nap megkezdeti kongresszust A tanács.ozáson a tagok 
nagy számban vettek részt és nagy figyelemmel hallgat­
ták az előadásokat, melyek a hazai fürdő ügy és a hygiena 
számos kérdéseit igyekeztek megvilágítani. Az ülésen ma 
is Tauffer Vilmos egyetemi tanár elnökölt, a ki évek 
óta küzd a magyar fürdők felvirágoztatása érdekében és 
a kit az oroszlánrész illet meg abból az érdemből, me­
lyet a balneologiai egyesület buzgó munkássággal ki­
vívott.

Az elnöki megnyitó után dr. Vas B. és dr. Gara G. a 
poliklinikai laboratórium vezetői A massage befolyása 
az emésztésre ezimü előadásukban gyomorbetegeken 
végzett vizsgálatokról számoltak be. A kimosott gyomor- 
nedvvel pontos chemiai meghatározásokat végeztek. E 
vizsgálatok oda mutatnak, hogy a gyomornedv massage 
behatása alatt módosul; a gyomor emésztőképessége 
fokozódik; de javul a gyomor mozgató ereje is. F ontos 
azonban a gyomorbántalom mibenlétének pontos meg­
határozása ahhoz, hogy a massage milyen időben — 
étkezések előtt avagy után s mennyi idővel — alkalmaz- 
tassék. Ezek szerint ugyanis lényegesen módosul a 
massage hatása, a mely csak akkor lehet üdvös, a mi­
kor az a kóreset éllettani, illetve kórtani viszonyainak 
megfelel. A viszonyok ilyen elbírálására vegyi vizsgála­
tok czélszerüek, ezek végzéséhez buzdítanak s a metho- 
dikához útmutatásokkal szolgálnak előadók felolva­
sásukban.

A tetszéssel fogadott előadás után érdekes vita fejlő­
dött ki, melyben dr. Cséri János és dr. Sümegi 
vettek részt.

Ezután dr. Ormay József korytniczai fürdőorvos érte­
kezett az ásványvizek hatásáról tekintettel az 
ivógyógymódra és vonatkozással a korytniczai víznél 
nyert tapasztalataira. Legelsőbben is igyekezett meg- 
czáfolni azt az általánosan elterjedt nézetet, hogy az 
ásványvizek hatása csak suggestion alapszik, továbbá 
kimutatja, hogy valamely ásványvíz helyes indikacziój.t- 
nak meghatározásánál nem egyedül irányadó az analízis 
és végül, hogy minden ásványvíz csak annyit ér, a minő 
eredményeket képesek vagyunk általa bizonyos betegsé­
gekben elérni. Korytniez.i remek fekvése, költői szépségű 
erdei és hegyei és üde levegője csak előnyösen befolyá­
solják és támogatják természetes ásványvizeinek jó hatását.

Következik dr. Grünwald Mór kir. tanácsos (Szliács 
értekezése): A vasas hévvizekröl, különös tekintettel 
Szliácsra.

Dr. Sassy János a Gömörmegyében fekvő Csíz jód- 
és brom -fürdőt ismertette.

A kongresszus délben egy óra körül felfüggesztette 
tanácskozásait, este 6 órakor pedig Bókay Árpád tanár 
nyitotta ismét meg.

A felolvasók között elsőnek dr. Chyzer Kornél mi­
niszteri tanácsos A Torjai Büdösről tartott előadást.

A felolvasónak Bókay elnök köszönetét mond a kon­
gresszus nevében a szép előadásért.

Ezután dr. Weisz Ede (Pöstyén) A torzító izületi 
csaz alakjait (arthritis deíormanet) ismertette az iroda­
lom és Pöstyénben szerzett tapasztalatai alapján.

Dr. Mankó Vilmos budai reáliskolai tanár a magyar 
fürdők és ásványvizek haladásáról szólván, konstatálja, 
hogy bár a vízkezelés dolgában az egész vonalon ör­
vendetes a haladás, a vizek forgalma mégsem emelke­
dett kellőképen. Ezelőtt 10 esztendővel a Herkules-für- 
dőn, Pöstyénen meg a Margit-szigeten kívül alig volt 
európai fürdőnk. Ma a 159 magyar fürdő között 22 
még a követelőbb igényeket is kielégíti, 37 a legjobb 
utón van arra nézve, hogy felvirágzásukhoz fűzött remé­
nyeink teljesedésbe menjenek Előadásának illusztrálására 
40 előkelő magyar fürdőt mutatott he vetített képben.

Végül dr. Boleman István a fürdők 1896. évi láto­
gatottságának statisztikáját mutatta be. A hivatalos 
fürdőjelentések szerint volt 137 fürdőhelyen állandó 
vendég 65.798, a kik közül külföldi volt 12.568, belföldi 
53.230. Nem szerint: 25.419 férfi, 32.176 nő és 8203

gyermek. Az ideiglenes vendégek összege 74.823, kik 
közül 62.038 belföldi és 12.785 külföldi. Az 1896-dik 
évben a fürdők látogatottsága részint az esős idő, részint 
a kiállítás folytán csökkent. Csakis a külföldi vendégek 
száma emelkedett 1896-ban, a mit a mull évi ünnepé­
lyekkel hozhatunk kapcsolatba.

A kongresszus tanácskozásai ezzel véget értek és dr. 
Bókay elnök, miután az előadóknak és a tagoknak kö­
szönetét mondott, berekesztette a balneologusok érte­
kezletét.

•
A kongressszus tagjai este az «István főherczeg* 

szállóba gyűltek össze közös vacsorára. Az asztalfőt dr. 
Tauffer Vilmos egyetemi tanár, a balneológiái egyesü­
let elnöke foglalta el, mellette dr. Smialovszky Valér, 
dr. Papp Samu orsz. képviselő, dr. Bókái Árpád, dr. 
Schwimmer, dr. Högyes Endre, dr. Anigyán Béla 
egyetemi tanárok, dr. Löw Sámuel főtitkár, dr. Bole- 
mann István, dr. Grünwald kir. tanácsos, dr. Szenes 
Zsigmond, dr. Bársony, dr. Preysz Kornél stb. foglal­
tak helyet. Az első felköszöntőt Tauffer tanár elnök 
mondotta, lelkes szavakban az egyesület virágzására 
ürítvén poharát, utána dr. Löw Sámuel főtitkár nagy 
tetszéssel fogadott szellemes felköszöntőjében a balneoló­
giái egyesület fellendülése és gyaropodására ivott. Dr. 
Molnár rimaszombati ügyvéd és dr. Papp Samu orsz. 
képviselő a tevékeny és nagybuzgó elnököt és főtitkárt 
éltették, ez utóbb; hallgatóság óriási derültsége közben 
jóízű humorral leplezett le egyet-mást az általa tervezett 
fürdőorvosi kamara szabályairól, dr. Smialovszky 
Valér és dr. Vámossy Zoltán, Bókái Árpádot, a bal­
neologiai ügy lelkes barátját éltették. A kedélyes társaság 
éjfél után oszlott szét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királyi kegyelem az elitéit hírlap- 

ivóknak. A királyi kúria a minap ítélte el vég­
érvényesen iíj. Ábrányi Kornélt, Inczédy Lászlót, 
Bartha Miklóst, Barna Izidort, Braun Sándort és 
Miller Józsefet nehéz hivatásuk közben elkövetett 
vétségekért. A Budapesti Újságírók Egyesületében 
most mozgalom indult meg az elitéltek érdekében. 
Testületileg fogják az igazságügyminisztert kérni, 
hogy eszközöljön ki kegyelmet a királynál az el­
ítéltek számára.

— A Kasslca-Pejérváry ügy utójátéka. Kassics 
Péter miniszteri tanácsos ma vádfeljelentést nyújtott be 
a büntető járásbíróságnál Terbócz István honvédelmi 
minisztériumi elnöki titkár ellen, a kit rágalmazással és 
becsülelsértéssel vádol. Kassics feljelentésében előadja, 
hogy Terbócz István 1896. szeptember másodikán, te­
hát akkor, a mikor őt nyugdíjazták, összegyűjtötte a 
minisztérium fogalmazói karának egy igen jelentékeny 
részét és előttük egy mélyen sértő és rágalmazó nyilat­
kozatot terjesztett elő, a melynek czélja és iránya az 
volt, hogy őt tiszttársai és a miniszter előtt lealázza és 
neki reputácziója megrontása által erkölcsi és anyagi 
kart okozzon. Kéri a bíróságot, hogy az ügy tárgyalására 
határnapot tűzzön ki.

— Sajtópör. Vig Gyula szolnoki gőzfürészgyáros 
pörben állott egy másik szolnoki czéggel, a melynek 
hivatalnoka, Déri Sándor lantiként szerepelt a pörben, 
A tárgyalás során ennek vallomását Vig Gyula valót­
lannak állitván, Déri őt provokálta s mikor amaz ki­
jelentette, hogy neki jogában állott ellenfele állításait 
kétségbe vonni. Déri a visszautasított kard helyett tollat 
ragadott. A Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyei Lapok hasáb­
jain aztán megsértette Vig Gyulát," ki arra ugyancsak 
említett lapban feleletet adott és egyúttal Déri ellen 
sajtópört indított. A mint ez megtörtént, Déri szintén 
sajtópanaszt emelt 9 igy ma mindketten vádlottként 
állottak a budapesti esküdtszék előtt. A tárgyaláson dr. 
Vig Viktor és Szili József szerepeltek védőként s ter­
mészetesen mindketten az ellenfelük elitélését kérték. 
Az esküdtek Vig Gyulát felmentették, ellenben Déri-1 
8 szóval 4 ellen vétkesnek nyilvánították, a kit erre a 
bÍróság elitéit 70 forint pénzbüntetésre, esetleg hét 
napi fogházra. Köteles ezenfelül 81 frt 4U krajezár 
ügyvédi és eljárási költséget is fizetni.

— Letartóztatott mérnök. Felletár Emil orszá­
gos müvegyész ma vetle át Gárdos Lajosné hullarészeit, 
hogy megállapítsa, vájjon fellelhető-e a testben némi 
nyoma is annak, a miből a mérgezésre lehetne követ­
keztetni. A vegyvizsgálat csak rövid időt vesz igénybe, 
úgy, hogy a szakvélemény még e hét folyamán a vizs­
gálóbíró kezei között lehet.

asszony fogvatartása iránt. A soros vizsgálóbíró elfogadta 
az ügyészi indítványt, az asszony ellen elrendelte a vizs­
gálatot és őt vizsgálati fogságba helyezte. Ma /«W1 a 
rendőrség e végzés folytán átkisérte az igen csinos kül­
sejű, magas, szőke asszonyt a törvényszékre, a hol a 
vizsgálóbíró egész délig faggatta.

Az asszony az esetet a következőként adta elő a 
vizsgálóbíró előtt: Ő egy év előtt ismerkedett meg 
Nagy Istvánnal, a ki akkor együtt élt a nemzeti szín­
ház egy művésznőjének feltűnően szép szobalányá­
val, a kitől egy gyermeke is született. Nagy István belé- 
szeretett és minthogy neki is tetszett a gyönyörű szép 
ember, elhatározták, hogy közös lakásba költöznek. Nagy 
István nem is kérdezte tőle, hogy ki ő, csak egyszerűen 
összeadta magát vele. A nefelejts-utcza 8. szám alatt 
béreltek lakást és ott laktak egészen május elsejéig. 
Ekkor a kerepesi-ut 11. számú házba költöztek. 0 
— Kovács Irma — azonban még elsején felmondta a 
lakást, mert megtudta, hogy az 6 lakásuk folyosóján 
egy rendőri felügyelet alatt álló leány lakik és mint 
mondá, féltette tőle Nagy Istvánt, a ki egy idő óta 
roppant hidegen viselkedett vele szemben.

Május elsején este Kovács Irma egy kerepesi-uti 
vendéglőben vacsorázott Ide jött kilencz óra tájban 
Nagy István is, a ki, az asszony állítása szerint, igen 
rossz hangulatban volt. Tizenegy óráig voltak a ven­
déglőben, a mely idő alatt az asszony öt, a férfi két korsó 
sört ivott. Hazatérve, Nagy István szemrehányásokat tett 
neki, hogy sokat jár a katonatisztek után. Ő visszautasította a 
gyanúsítást, mire Nagy durva szitkokba tört. Éktelen düh 
fogta el, felugrott az asztaltól, elővette a szekrényben volt 
éles tőrt és azzal hasba szúrta magát. 0 — Kovács 
Irma — oda akart rohanni, hogy megakadályozza őt, de 
már késő volt, mert a tőr már markolatig hatolt. Erő­
sen megfogta (és ekkor karczolta meg őt a tőr) és ki- 
házta a testből. Segítségért kiáltott, mire a lakók jöttek.

A mesének beillő, hihetetlen előadással szemben a 
rendőrség megállapította, hogy Kovács Irma épenségeel 
nem az a nő, a kinek feltétlenül hinni lehet. Arcz- 
képa, mint már említettük, megvan a rendőr­
ség albumában, mert egy Ízben lopással volt vádolva 
és' kalandos életmódja miatt folyton ellenőriztetni kellett. 
Debreczenben született, huszonöt éves és férjétől évek 
óta elváltán él A lakók vallomásából megállapították, 
hogy hazatérésük után dulakodtak és hangosan átkozták 
egymást. Biztos nyom a vizsgálat kezében a szobában 
talált eltörött pipaszár, a melyből határozottan követ­
keztetni lehet arra, hogy veszekedés volt az asz- 
szony és a férfi közt, a mely azzal vég­
ződhetett, hogy az asszony, a ki az öt korsó sörtől na­
gyon mámoros volt, tőrével hasba szúrta Nagy Istvánt. 
A szúrás iránya is ezt látszik igazolni. A vizsgálat ebben 
az irányban halad és miként a jelek igazolják, valószí­
nűleg sikerre is fog vezetni.

Az áldozat, Nagy István, egy harmincznyolcz éves 
daliás ember, a kit tizenegy évi szolgálat után 1895-ben 
bíztak meg a ruhatár gondozásával. Nagyon szép ember 
volt és az asszonyok valósággal rajongtak érte. Goromba 
és megférhetetlen volt. A nemzeti színházból többször el 
akarták bocsátani. Neje, Fromm Ludmilla egy budai 
polgár leánya, a kivel azonban már harmadfél év óta 
nem él együtt. Tegnap este az asszony Budapestre ér­
kezett és kihallgatás végett jelentkezett a rendőrségnél.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Legenyei Bodnár Zoltán cs. és kir. 

huszár főhadnagy eljegyezte hits Marthát, hits Gyula 
fehérmegyei birtokos és országgyűlési képviselő leányát.

— Esküvő. Fischer Lajos fővárosi nagyfuvaros 
leányát Margitot, tegnap vezette oltárhoz Radó Mór 
fiatal fővárosi kereskedő. Az esküvőn díszes és előkelő 
közönség volt jelen.

Gyilkosság gyanúja alatt.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A budapesti büntetőtőrvényszék ma ismét egy 
olyan ügyet kapott vizsgálatra illetve elbírálásra, 
a melyet ép úgy, mint a Gárdos Lajosét, a leg­
nagyobb homály föd. Gárdos Lajost hitvesének 
megmérgezésével vádolja a törvényszék, a mostani 
eset „hőse“ ellen pedig az a gyanú, hogy éjjel 
mámoros főve!, agyonszurta a kedvesét. Egyik esetben 
sincs pozitív, kézzelfogható bizonyíték, egyik eset­
nek sem voltak szemtanúi, de mindegyikben 
annyi >a gyanú a terheltek ellen, hogy a törvény­
szék vizsgálóbirája mindkét gyanúsítottat fogságba 
vélni volt kénytelen. Az egyik vádlott, Gárdos 
Lajos mérnök már napok óta fogságban van és 
miként megírtuk, az országos müvegyész vélemé­
nyétől fog függni, hogy továbbra milyen sors vár. 
A legújabb esetben egy asszír.z; Fagy István 
színházi ruhatáros szeretője Kovács Irma a ter­
helt, a kit azzal gyanúsítanak, hogy kedvesét éles 
tőrrel halálra szúrta.

A legújabb esetről részletes tudósításunk kö­
vetkező :

Szombatról vasárnapra virradó éjjel, mint ezt már 
tegnapi számunkban megírtuk, rémes segélykiáltások 
verték fel a kerepesi-ut 11. számú ház lakóit. A segély- 
kiáltások Nagy István, a nemzeti színházi ruhatárosá­
nak lakásából hallatszottak. A lakók be akarták törni 
az ajtót, de nem tudtak behatolni. Belülről nem nyi­
totta ki senki, jóllehet a segélykiáltások folyton hallat­
szottak. Csak pár perezre rá jelent meg a lakásnak az 
udvarra eső ablakaban egy pongyolában levő nő és alig 
érthető szavakkal közölte a folyosón várakozókkal, hogy 
az ura agyonszurta magát. Az ajtót nem tudja 
kinyitni, mert nincs kulcsa. A künnlevők nem sokat 
habozlak, betörtek az ajtót és a szobába rohantak. A 
szobában teljes sötétség volt. Valaki gyufát gyújtott, 
hogy annak világánál megtalálják a lámpát. De nem 
találták. Egy másik lakótól kellett tehát egy kézi lámpát 
hozni, a melylyel aztán megvilágították a kis szobát. 
A halvány fény mellett rémes dolgokat láttak a 
szobába érkezők. Az ágyon, félig levetkőzve, vér­
ben feküdt Nagy István. Gyomra tájékáról patakzott 
a vér. Mellette az ágyon véres, hosszú pengéjű tőr 
feküdt. Az ágy mellett hosszú török pipaszár, ketté­
törve. A bútorok összehányva. Az asztalterítő a földön. 
Első pillanatra úgy tetszett, bogy az ember dulakodott 
az asszonynyul. Amannak kezében pipaszár. emennek 
kezében tör lehetett. A pipaszár eltörött az asszonyon, a 
tőrt pedig a férfi gyomrába szúrta az asszony. így fogta 
fel a helyszínén megjelent rendőrtiszt is az esetet és le­
tartóztatta az asszonyt. Ez azonban élénken tiltakozott. 
Részegnek látszott és értelmetlen szavakkal iparkodott 
megértetni á rendőrtiszttel, hogy a férfi öngyilkos. Az 
egész azonban mesének látszott, mert a nő keze véres 
volt és ujjún nagyobb karczolás látszott. Azután igazolni 
sem tudta magát az asszony.Előbb Nagy István bitestársának 
mondta magát, később bevallotta, hogy neki él az 
ura, a ki most párbaj miatt Váczon csukva van, 
Nagy István pedig csak a szeretője neki. De 
mindezt oly zavarosan, oly hihetetlenül mondta, hogy 
Bérczy rendőrkapitány letartóztatta és a rendőrség 
fogházába csukatta. Tegnap a házbelieket hallgatta ki 
és minthogy tényleg fennforogni látszik a gyilkosság 
esete, az egész ügyet a kir. ügyészséghez tette át, a 
hova az iratok még tegnap megérkeztek.

A soros királyi ügyész a vizsgálati iratok rövid át­
tanulmányozása után sürgős indítványt terjesztett a 
büntető törvényszék elé, a vizsgálat elrendelése és az

kedvezményt szerződésünk alapján követeltük az Egye. 
sült-Államoktól, egyszerre megtagadtuk volna jognéze- 
tünket, a mint Amerika ugyanazt követelte mi tőlünk. 
Hogyha akkor, daczára a világos helyzetnek, tárgyalások vöt. 
tak az Egyesült Államokkal, a melyek jegyzékváltásra ve. 
zettek, úgy ez csak azért történt, mert a Mac Kinley.féle 
törvényhozás nálunk kétséget keltett az iránt, hogy mi e 
jogérzetre vonatkozólag biztosak vagyunk-e a teljes 
viszonosságáról. A jegyzékváltás egész tartalma a vám- 
törvényekben leli határát. Az Egyesült-Államok csak 
arra kötelesek, hogy nekünk bizonyos terményekre 
vámmentességet adjanak mindaddig, mig más állam­
nak adnak. Az általános 40 százalékos ezukorvánj 
behozatala a Gleveland-kormány alatt nem sér. 
tette meg a legtöbb kedvezményt, de megsértette 
a 3/|0 százalékos pótvám, a melyet jutalmat fizet* 
államból származó ezukorra vetettek ki. Mi rögtön 
kifogást emeltünk s az Unió elismerte jogosultságunkat 
Cleveland elnök a kongresszust 1894 deczemberében fel 
is hivta, utalva Németország kifogására, hogy szűntesse 
be a pótvámot, hogy a szerződésszegésnek még a czél- 
zatát is elkerülje. A képviselőház eleget tett e kívánság, 
nak, a szenátus -azonban nem. (Nevetés jobbról.) Mi 
akkor nem törődtünk tovább a dologgal, először, mert 
Amerika elismerte Németország jogát (Viharos derültség 
jobbról.), másodszor mert az az aggodalom, hogy a pót­
vám kárt tehetne a német czukorkivitelben, nem bizo­
nyult alaposnak. A német ezukor-konzumezió a kubai 
felkelés miatt olyan magasra emelkedett, mint soha más. 
kor. Az a várakozás, hogy törvény utján rendezik majd 
a dolgot, nem teljesült. Sőt a képviselőház által 
máris elfogadott Dingley bill a ezukorvám általános fel. 
emelésén kívül ‘/io7o pótvámot ir elő, tehát 92 fillért 
100 kilogramm után brémai és más prémiumot fizető 
országból jövő ezukorra. Mi nagykövetünk utján protes­
táltunk e rendelkezés ellen. A tiltakozó jegyzékben azt 
mondtuk, hogy Németország, ha a javaslat törvényerőre 
emelkedik, azon kérdést lesz kénytelen feltenni, hogy 
azokat a kedvezményeket, a melyeket az Egyesült. 
Államok élveznek, tovább is megadjuk-e ? E jegyzékre azt 
a választ kaptuk, hogy átteték azt a szenátus bizottságának 
elnökéhez. A szenátus legközelebb veszi azt tárgya­
lás alá.

A többi panaszokért nem emeltünk tiltakozást, mert 
azt hiszszük, hogy mindenekelőtt az ottani érdekeltek 
dolga a panasztevés, másfelől pedig, mert azt hozhatnák 
fel, hogy a ki jogával él, az senkit sem sért meg.

A helyzet kétségtelenül súlyos és komoly, de csak azt 
kérhetem, legyen a birodalmi gyűlés bizalommal a szö­
vetséges kormányokhoz, a melyek tudatában vannak fel­
adatuk fontosságának és ha döntő határozatokat kell 
hozni, a melyeket jogunk igazol, nyugodt megfontolással 
jár el, megfelelően azoknak a űagy világraszóló érde­
keknek, a melyek itt koczkán forognak. (Élénk tetszés 
balról.)

Ezután rövid vita fejlődött, melyben Barth, Weyl, 
Marschall államtitkár s mások vettek részt s ezzel ai 
inlerpellácziót elintézték.

TÁVIRATOK.
Eécs. május 3. A hollandi királynő és a regens- 

királynő kíséretükkel este ideérkeztek ; az állomáson a 
hollandi követ, a követség tagjai, a főkonzul és az 
alkonzul fogadták. A nagykövet neje a királynőnek 
pompás virágbokrétát nyújtott át. A királynők a Bristol 
szállóba szálltak, köszönettel lemondva a Ferencz József 
király által a Burgban felajánlott lakást. A királynők 
holnap Rainer főherczeget látogatják meg.

Bécs. május 3. A mint a „Pol. Corr.* Buka­
restből értesül, Muraviev és Goluchowski minisz­
terek közös távirata, melyet április 29-én Sturdza 
miniszterelnöknél notifikáltak, igy kezdődött: 
„Ferencz József császárnak Péiervárra érkezése 
ismét alkalmat szolgáltatott Miklós császárnak, 
hogy Ausztria-Magyarországgal való teljes egyet­
értését konstatálhassa.“ Ezután következett az a 
szöveg, melyben elismerésüket fejezik ki Romániá­
nak a görög-török viszálykodásban követett maga­
tartása lölött.

Czettinje, május 3. Sándor szerb király dél­
után 2 órakor érkezett Virbazorba, hol a hatósá­
gok és a lakosság ünnepélyesen fogadták. A falu 
végén díszes diadalkapu volt felállítva.

Cettinje, május 3. Sándor szerb király 6'/2 órakor 
érkezett ide. A város végén díszes diadalkapu volt föl­
állítva. A városon végig, a fejedelmi palotáig katonaság 
képezett sorfalat. A király a tüzérség üdvözlő lövései és 
harangzúgás között vonult be a városba. A király és 
Miklós fejedelem háromszor megölelték egymást. A disz- 
századot a király megszemlélte. A zenekar a szerb nép- 
hvmnuszt játszotta. A nagy számban megjelent közönség 
rendkívül szívélyesen üdvözölte a királyt. A palotában a 
fejedelemasszony üdvözölte, utána a herczegnők fogadták 
szívélyesen. Majdnem 20 pereznyi időzés után Sándor 
király a Danilo herczeg palotájába ment, hol lakni fog. 
— A város lobogókkal és girlandokkal van feldíszítve. 
Mindenfelé élénkség van.

Czettinje, máj. 3. Este 8 ólakor családi ebéd volt a 
palotában. A város a szakadó eső daczára fényesen ki 
volt világítva. A király ismételten megjelent az erkélyen, 
hogy megköszönje a közönség ováczióit

Berlin, május 3. A birodalmi gyűlés mai ülésén gróf 
Ranitz az amerikai vámtarifa dóig than inter­
pellált, azt kérdezve, hogy a kormány ragaszkodni 
akar-e az Unióval 1885-ben kötött konvenczióhoz. 
Szóló kiemeli, hogy a Dingley-tarifánál nem annyira az 
amerikai vámbevételek fokozása, mint az európai bevitel 
fokozatos kiszorításáról van szó. Különösen károsodik 
ezáltal a német ezukorexport.

Báró Marschall államtitkár vázolja Németországnak 
Amerikához való kereskedelem-politikai viszonyát. A két 
állam közt nincs szerződés, de fennállanak az egyes né­
met államaikkal régebben kötött szerződések, a minő a 
Poroszországgal 1828-ban kötött konvenczió. A biroda­
lom többször vívott ki jogokat e porosz szerződés alap 
ján. igy az 1881. évi úgynevezett Dlngley-Shipping-act 
behozatalakor és a mikor az Egyesült-Államok Spanyol 
országnak vámmentességet adtak a portoricói ezukorra. 
Akkor azt követelte herczeg Bismarck, hogy a vámsza­
badságot Németországnak is adjak meg. Az Egyesült- 
Államok részén is vannak hasonló preczedensek. Az 
Unió a Dingley-Shipping-act feletti tárgyalások alkalmá­
val nem emelt kifogást az ellen, hogy az 1828-ki szer­
ződés még érvényben van. 1884 ben az amerikai petró­
leum állítólagos háttérbe szorítása miatt reklamált. Az 
amerikai követ akkori jegyzékében rámutatott a legtöbb 
kedvezmény állapotára, a melyet az 1828. szerződés al­
kotott meg és hozzátette, hogy a szerződés külö­
nösen mindenféle difierencziális megadóztatást tett, 
Az előtte szóló azt hiszi, hogy a kiviteli statisztika inga­
dozó számai a tarifatörvénykezésnek a vétke. Szóló 
véleménye szarint az amerikai gazdasági élet sajátszerü 
fejlődése sokkal nagyobb hatással van erre, nevezetesen 
azok a fel-felbukkanó gazdasági jelenségek, a melyeknél 
a mély depressziót gyors emelkedés követi. Az az állítás, 
hogy a két állam közti viszony kifejlődése mindkét ál­
lam vagyonosod ásának majdnem egyforma hasznokat 
hajtott, hogy mindkét országnak érdekében áll e viszony 
fentartása, nagyon közel áll a valósághoz. A minisz­
ter mindenesetre fél attól, hogy odaát tulnan a ten­
geren azt hiszik, Németország hozta a nagyobb hasz­
not. Ezt csak sajnálatos tévedésnek mondhatja, és ha 
ezel alapos törvényhozási intézkedéseket tennének, nem 
maradna el a csalódás. Nem volt kétség arról — igy 
folytatja az államtitkár, — hogy mi kötelesek voltunk 
az Ausztria Magyarországnak adott vámmérséklést annak 
idején az Egyesült-Államoknak is megadni. Hit és hűség 
ellen való vétek lett volna, ha mi, a mikor a legtöbb
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KÖZGAZDASÁG.
Szeged, május 3. íAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A szegedi májusi vás;ir évtizedek óta nem volt 
oly nagy, mintj ma, Szerbia részére száznál több lovat 
vásároltak. *

Brüsszel, május 3. Gróf Khevenhüller-Metsch 
osztrák-magyar követ és Moser, a boszniai és berczeg- 
ovinai kiállítás vezérbiztosa a belga kormányt, a többi 
államok vezérbiztosait és a sajtót meghívta a boszniai 
kiállítás tegnapi megnyitására. A nagy számban meg­
érkezett előkelő vendégeket gróf Klievenhüller követ, 
gróf Koziebrodzki és báró Inkey követség! tanácso­
sok, Mosér, Návay vezérbiztosok fogadták. Valamennyi 
megjelent egészen meg volt lepve az époly gazdag, mint 
ízléses kiállítástól. Midőn valamennyi meghivott együtt 
volt, gróf Khevenhüller Nynens belga kereskedelemügyi 
miniszterhez beszédet intézett, a melyben utal arva. hogy 
Bosznia most mutatja be magát először egy nemzetközi 
kiállításon. Kiállítása olyan termékekből van egy beállítva, 
a melyeknek fontosságát lehetetlen el nem ismerni. 
Mindazonáltal e kiállítás jóságos elnézést tételez 
fel. valamint tekintetbe vételét azon körülmények­
nek, a melyek közt ez ország a kultúrának meg­
nyílt. Alig 19 éve, hogy Ausztria Magyarország 
magára vállalta e tartományok igazgatását. Nem könnyű 
munka volt ezen müvet végrehajtani és csakis az or­
szágnak alapos ismerete, valamint a helyes eszközük 
alkalmazása mellett volt lehetséges. A mit ma itt bemu­
tatok, azok az eredmények, melyek az osztrák-magyar 
monarchiának köszönhetők. Erre Moser kalauzolta a 
minisztert. A megtekintés után Nvnecs kereskedelmi mi­
niszter egy rögtönzött buffet mellett köszönetét mondott 
a nagykövetnek és Moser vezérbiztosnak s poharat az 
okkupáit tartományok további jólétére ürítette. Egész nap 
nagy sokaság tolongott az osztrák és magyar osztályok­
ban, a melyek mint legelsők az egész kiállításon m-g* 
nyíltak. Gróf Khevenhüller mindenfelől szerencseki véná­
tok at kapott.

Newyork, május 3. Liszt 3.25. Búza _ má­
jusra 78y8, júliusra 76l/4, szeptemberre 72'4J 
lengeri szeptemberre 31 ,/4.

Chlkágó, május 3. Búza szeptemberre 67, 
Tengeri szeptemberre 26Y4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter a magyar kir. államvasutak Károlyváros 
állomásától Knin felé Dalmáczia határáig vezetendő hely* 
érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra megadott előmunkálat! 
engedély érvényét a Pesti magyar kereskedelmi banknak 
a lejárattól számítandó további egy év tartamára meg­
újította.

: A Magyar folyam- és tengerhajózási réss- 
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy » 
Zimony—Belgrád—Orsóvá és Galatz közötti hajójárato­
kat — úgy a személy, valamint a teheráru forgalomra 
nézve — a már kiadott menetrend szerint a következő 
napokon kezdi meg: A személyjáratok: Első menet 
Orsováról lefelé május 4-én. Első menet Galatzról fel­
felé május 5-én. Első menet Zimonyból lefelé (Galatzig) 
május 7-én. Teherjáratok T.-Szeverin és Galatz között: 
Első menet Galatzról felfelé május 5-én. Első menet 
T.-Szeverinből lefelé május 6-án s ezután úgy fel min' 
lefelé minden negyedik napon Indul eev-egv teherszál­
lító gőzös.

gazdasági
* Basal dinnyekor

oly lendületet vett, hogy 
dehnet nyújtott. Csak a 
meghaladta a 70.000 frtn 
ívekben e jövedelmező 
íg rohamosan hanyatlott! 
panaszkodnak dinnyéink |
ságira nézve. A hanyatl| 
mális nyári időjárásában i 
dinnyefajtáink elkorcsosull 
tisszamenésének. A dinnl 
már birtokában tiszta fal 
tendő Darányi földmivel 
tiszta fajtenyésztés után já 
a termelők közti terjeszti] 
folyó évben 10 állami 
egyes jobb fajtáknak éld 
tenyésztését. Csak sajnáj 
fajtáink, mint például 
Fazekas-féle már teljesen] 
nak előállani.

* A mezőgazdaságg 
kozók nyugdíj Intézőid 
telken harmadik rendes Ű 
sületi alelnök elnöklete al 
földmivelésügyi miniszter f 
4000 frttal járult, miért i 
könyvileg határozta kifeje: 
Jankó Mihály volt igazg| 
felügyelőbizottsági tagnak, 
gatóinak elhunytáról. A J 
a nyugdíjintézetnek 119 
tositott összeggel.

* Luxuslóvásár. A 
ma reggel nyílt meg a 
tartani. Kétszáznegvvenh] 
százkilenczvenhat jelent 
jelenése várható. A vásári 
időt erősen megérezte; 
Sajnos, eddigelé a külfölq 
gvéren jelentkeztek, ha 
nem jönnek. Nagy számú 
vevők, de ezek is tartózd 
Pedig az anyag ugyané 
kettes, egyes lógatok, L| 
vannak. Keresztüi-kasul 
g itt-ott igazán ritka szépl

* A Magyar Gazdati 
sságoi Egyesülete ml 
tanácsos elnöklete alatt 
Elnöklő megnyitó beszéde! 
Ignácz földmivelésügyi ml 
azért, hogy a gazdatisztei! 
gos kongresszusán a gaza 
hozás! intézkedések tekina 
szenvesen nyilatkozott, hq 
mányt is megnyerte, a 
kifejtette. Az elnök emlitl 
az egyesület székhelyét al 
0. M. G. E. előzékenység 
egyesület vagyona 26.06C|

* Jégeaőzés, zápor 
múlik el egyik felől a zi| 
felől a felhők s a gazda 
nak. Úgy látszik, hogy 
el, habár hivatalos forrná 
május hó első napja, a 
óta többnyire szépen folyi 
jellegű volt az által, hog 
tarokkal erős jégesőtől sd 
enére a szerencsétlenséga 
okozott még kárt a jég, | 
50°/0-nyi kárt jelentenek 
jégeső Hajdú, Békés és 
nagykiterjedésü terület fel 
hők; a szilágyvármegyei 
tékeny részét megsemmisl 
ságu jégeső. Jeget jí 
Nógrád, Hont, Csanád, (| 
és Kis-Hont, Pest-Pilis-Í 
vármegyékből. Ez utóbbi I 
kén szintén nagy pusztít: 
záporeső is volt Nagyd 
voltak: Kis Kartalon, Kál 
pesten, Váczott és Szent 1 
rótt, Csáktornyán, Ó-Gya| 
eső pedig úgyszólván 
vidékén. Önként érthető. I 
a hol már hetek óta aha 
rendkívül áldásos volt, el 
nap-nap mellett esik, nen 
veszedelmes is. Igen sok |
• zsákban van, nem bi| 
bevetetlen maradhat a 
mit fogyasztani, feleslege: 
lebb lesz az idén. Az őri 
zett híreink a következői

Peér, (Szilágyra.) má 
három óra között rettenti 
óriási kárt okozott, kivét] 
ben, gyümölcsösben 
nagyságú jégeső a gyün 
dalta és tördelte; a 
összezúzta. A vetéseket I 
zúzta, sőt az apröjószagcf
• házak vakolatait leven 
helyen betörte. A kár kis 
esetten áll a jövő előtt. I

Run-8zent-Márton,\ 
dásszeéü zápor eső volt 
vetések néhol megdőltek | 
lelhetni. [

Oavosdia (Krassó-SI 
hónap nem a legjobbaif 
roppant nagy jégeső voll 
esővel vegyesen jött a jé 
mesét tizedelte meg. li 
mutatkozik kár.

Nagy-Kanizsa. nq 
ban és délután 2-3 
Záporeső volt jégesővel, 
leverte a földre, de ni 
egerekből azonban a ha| 
tott és igy némileg has:

Makó, május 2. Igéd 
tegnap; oly sűrűén esi 
alig maradt virág és gvi 
okozott. A vetések azonkj 
dőltek.

Kiörös-hadány (Be 
előtt 11 órakor nyugotl 
Uagy zivatar mellett ó 
határ területén. A ka 
szik meg.

* A tenyészállat vi 
dasági egyesület által re[ 
vásáron kiosztásra kerüli 
dijakat, továbbá a pénzt] 
vetkezőknek ítélte oda:

Szarvasmarha-csot 
Aal, állami aranyérmet L 
állami ezüstérmet : grófi 
bronzérmet: Graefi Jenq 
(300 korona) : Vojnits 
D-ik pénzdijat (2Q0l 
«Lator» nevű bikája ; I s 
Blaskovits István «Dudál

Simmenthaliaknai 
Apponyi Géza csopoi] 
Jánosné csoportja; 
vérek csoportja : 1-a 
Ármin, Pali uevő bikáj

vÁ •
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GAZDASÁGI közlemények.
• Hazai dinnyetermelésünk a hatvanas években 

oly lendületet vett, hogy 14 községnek igen szép jöve­
delmet nyújtott. Csak a külföldre kivitt dinnyék értéke 
meghaladta a 70.000 frtnyi évi átlagos értéket. Az utóbbi 
étekben e jövedelmező és specziális magyar termelési 
jg rohamosan hanyatlott és exporteureink mind jobban 
panaszkodnak dinnyéink minőségére és megbizhitlan- 
aágára nézve. A hanyatlás oka az utóbbi évek abnor­
mális nyári időjárásában is fekszik ugyan; mégis jó régi 
dinnyefajtáink elkorcsosulása — a főoka e termelési ág 
tisszamenésének. A dinnyét termelő községek nincsenek 
már birtokában tiszta fajdinnyemagnak. E bajon segí­
tendő Darányi földmivelésiigyi miniszter elhatározta a 
tiszta fajtenyésztés után jó magvak előállítását s azoknak 
a termelők közti terjesztését. E czél elérése végett a 
folyó évben 10 állami intézet kertészetében rendelte el 
ogyes jobb fajtáknak elszigetelt helyen tisztán leendő 
tenyésztését. Csak sajnálni lehet, hogy egyes kitűnő 
fajtáink, mint például Deák Ferencz, Fogarassy- és 
fazekas féle már teljesen eltűntek s többé nem is fog- 
Bai előállani.

• A mezőgaz daaággal és erdészettel foglal- 
kozók nyugdíjintézete május 2-án tartotta a Köz­
telken harmadik rendes közgyűlését Máday Izidor egye­
sületi alelnök elnöklete alatt. Elnök bejelentette, hogy a 
fóldaivelésügyi miniszter a nyugdíjintézet alaptőkéjéhez 
4000 írttal járult, miért a közgyűlés köszönetét jegyző­
könyvileg határozta kifejezni. Végre megemlékezett elnök 
Jankó Mihály volt igazgatósági tagnak és Karsai Albert 
felügyelőbizottsági tagnak, mint az intézet buzgó támo­
gatóinak elhunytaról. A mérleg és a számadások szerint 
a nyugdíjintézetnek 119 tagja van 137.400 korona biz­
tosított összeggel.

« Luxuslóvásár A tavaszi luxuslóvásár folytatólag 
ma reggel nyílt meg a Tattersallban. s három napig fog 
tartani. Kétszáznegyvenhárom bejelentett lóból eddig 
izázkiienezvenkat jelent meg s még néhánynak meg­
jelentse várható. A vásár egyébként ma a kedvezőtlen 
"időt erősen megérezte: a vásárlási kedv lanyha volt 
Samos, eddigelé a külföldi, főleg német vevők is nagyon 
gvéren jelentkeztek, ha csak holnap, holnapután meg 
nem jönnek. Nagy számmal vannak képviselve a román 
ve ,’t. de ez k is tartózkodó magatartást tanúsítanak. 
Pedig az anyag ugyancsak szép és gazdag. Négyes, 
keites, eg vés fogatok, hátaslovak nagy mennyiségben 
vannak Keresztül-kasul száguldoznak a térés udvaron 
s itt-ott igazán ritka szép példányokat lehet látni.

• A Magyar Gazdatisztek és Erdötisztek Or­
szágos Egyesülete május 2-án Máday Izidor miniszteri 
tanácsos elnősiete alatt a köztelken közgyűlést tartott. 
Elnöklő megnyitó beszéde után a közgyűlés Darányi 
Ignacz föídmivelésügyi miniszternek köszönetét szavazott 
azért, hogy a gazdatiszteknek múlt évben tartót' orszá­
gos kongresszusán a gazdatisztek által óhajtott törvény­
hozási intézkedések tekintetében nemcsak hogy rokon­
szenvesen nyilatkozott, hanem az érdekeknek az önkor­
mányt is megnyerte, a mint ezt az elnöklő beszédében 
kifejtette. Az elnök említést tett többek közt arról, hogy 
az egyesület székhelyét a Köztelekre helyezte át, hol az 
0. M. G. E. előzékenységéből irodahelyiséget nyert Az 
egyesület vagyona 26.060 frt 74 kr.

• Jégesözée, zápor és eeő országszerte. Alig 
múlik el egyik felől a zivatar, máris tornyosulnak más­
felől a felhők s a gazdák folytonosan rettegésben van­
nak. Úgy látszik, hogy az áprilisi idő még nem mull 
el, habár hivatalos formájából már kivetkőzött. Mindjárt 
május hó első napja, a mely nap pedig már rég idők 
í!a többnyire szépen folyik le — nagyon veszedelmes 
jellegű volt az által, hogy igen sok helyen nagyobb ziva­
tarokkal erős jégesőtől szenvedtek a növények. Szerén­
yére a szerencsétlenségben a gabonafélékben kevésbbé 
okozott még kárt a jég, ámbár egyes vidékekről 20— 
50%-nyi kárt jelentenek lapunknak. Legerősebb volt a 
jégeső Hajdú, Békés és Szilágy vármegyékben, a hol 
nagykiterjedésü terület felett vonultak el a vészes fel­
hők; a szilágyvármegyei Beér község terményeinek jelen­
tékeny részét megsemmisítette a mogyoró és diónagy- 
ságu jégeső. Jeget jelentenek még : Zala, Heves, 
Nógrád, Hont, Csanád, (Makőről és környékéről), Gömör 
és Kis-Hont, Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Krassó-Szörény 
vármegyékből. Ez utóbbi vármegyében Gavosdia környé­
kén szintén nagy pusztítással járt a jégeső, a hol nagy 
zaporeső is volt Nagyobb esőzések, illetve záporesők 
voltak: Kis Kartalon, Károlyvároson, Czegléden, Buda­
pesten. Yáczott és Szent Endrén, Szegeden, Temesvá­
rod, Csáktornyán, Ó-Gyallán, Orsován és Aradon, kisebb 
eső pedig úgyszólván az országnak csaknem minden 
vidékén. Önként érthető, hogy azokra a vidékekre nézve, 
a hol már belek óta alig jutott a csapadékból, az eső 
rendkívül áldásos volt, ellenben ott, a hol úgyszólván 
nap-nap mellett esik, nem csak hogy már káros, hanem 
vecedelmes is. Igen sok helyen ugyanis a vetőmag még 
ft zsákban van, nem bírnak vetni a gazdák, üresen, 
bevetetlen maradhat a föld nagy része és igy nem lesz 
mit fogyasztani, felesleges gabonánk tehát minél keve- 
tebb lesz az idén. Az ország különböző helyeiről érke­
zett híreink a kővetkezők :

Beér. (Szilágyra.) május 2. Tegnap délután két és 
három óra között rettentő vihar kíséretében nagy jégeső 
ónasi kárt okozott, kivétel nélkül mindenféle vélemény­
ben, gyümölcsösben és szőlőben. A mogyoró- és dió- 
nagvságu jégeső a gyümölcsfák gályáit összevissza szab­
dalta és tördelte; a szőlőkben az összes ojtvánvokat 
összezúzta. A vetéseket a szó igaz értelemében apróra 
zúzta, sőt az aprójószágot is agyonverte, azonkívül, hogy 
» házak vakolatait leverte és az oldatokat igen sok 
helyen betörte. A kár kiszámithatlan ; a nép kétségbe­
esetten áll a jövő előtt

Run-Szent-Márton, május 2. Tegnap felhószaka- 
dásszeéü zápor eső volt ezen a vidéken, kevés jéggel. A 
vetések néhol megdőltek; nagyobb csapást nem ész­
lelhetni.

Gavosdia (Krassó-Szörénymegye) május 2. Az uj 
hónap nem a legjobban köszöntött be, mert tegnap 
toppant nagy jégeső volt ezen a vidéken; szerencsére 
csővel vegyesen jött a jég és igy csak gyümölcsfák ter­
mését tizedelte meg. Itt-ott azonban a vetésekben is 
mutatkozik kár.

Kegy-Kanizsa, május 2. Május 1-én a déli órák­
ban es délután 2—3 éra között felhőszakadásszerü 
záporeső volt jégesővel. Az őszi gabonának nagy részét 
leverte a földre, de nagyobb kárt nem okozott. Az 
egerekből azonban a hatalmas eső tömérdeket elpusztí­
tott és igy némileg hasznothajtó volt a nagy zápor.

Makó, május 2. Igen nney jégeső volt vidékünkön 
tegnap; oiy sűrűén esett a jég, hogy a gyümölcsfákon 
alig maradt virág és gyümölcs. A szőlőkben- is sok kárt 
okozott. A vetések azonban alig szenvedtek; néhol meg­
dőltek.

Rőrös-Ladány (Békésmegye), május 2. Tegnap dél- 
előtt 11 órakor nyűgöt felől hatalmas sötét felhőkből 
Bagv zivatar mellett óriási jégeső pusztított az egész 
határ területén. A kár nagysága csak később lát­
szik meg.

• A tenyészállat-vásár. Az Országos magyar gaz­
dasági egyesület áltál rendezett s most folyó tenyészállat­
vásáron kiosztásra került állami arany, ezüst és bronz- 
dijakat, továbbá a pénzdijakat, a bírálóbizottság a kö­
vetkezőknek ítélte oda: . . ,

Szarvasmarha-csoportoknál a magyar fájtá­
nál, állami aranyérmet nyert : Egri főkáptalan csoportja, 
állami ezüstérmet : gróf Andrássy Géza csoportja ; állami 
bronzérmet: Graefl Jenő csoportja. — I-sŐ_ pénzdíjat 
(300 korona) : Vojnits Simon «Ficzkó* nevű bikája , 
D-ik pénzdijat (200 korona) : Egri főkáptalan 
«Lator» nevű bikája ; I-ső bikaborju dijat (100 korona) : 
Blaskovits István «Dudás* nevű bikája.

Símmenthaliaknál, állami aranyérmet: gr 
Apponyi Géza csoportja és özv. báró Jeszenszky 
Tanomé csoportja; állami ezüst érmét: VVollI test­
vérek csoportja: I-ső pénzdíjat (300 korona) Edelstein 
Annin, PaU nevő bikája; U-ik pénzdíjat (200 korona)

gróf Apponyi Géza, Szultán nevű bikája; Il-ik pénzdijat 
(200 korona) özv. báró Jeszenszky Jánosné, Tóni nevű 
bikája; III-ik pénzdíjat (100 korona) ifj. Luczen- 
bacher Pál, Basa nevű bikája; I-ső bika-borjú- 
dijat: (100 korona) Wolff testvérek Piktor nevű 
bikája; I. tehéndijat: (200 korona) Gultman Lajos 
Narancs nevű bikája; I. üsződijat nem adták ki. D. 
üszödijat (100 korona) Wolff-lestvérek Fdni nevű üsző 
jenek. Elismerő oklevelet kapott Forster Géza és Pick 
Oszwald csoportja.

Pinzgauiaknál I. bikadij nem adatott ki. 11. bika­
dijat nyert (250 korona) Karsay Vilmos Malvin nevű 
bikája; I. bika-borjudij nem adatott ki.

Hazai tájfajtáknál pénzdijak nem adattak ki. El­
ismerő oklevelet kaptak teliéncsoportjaikért: Kohn Samu 
és József. Bauer Móricz, Neubauer M. és fia budapesti 
kereskedők.

Borzderes csoportban. I-ső bika dijat (200 korona): 
özv. báró Jeszenszky Jánosné Drusza nevű bikája; n ik 
bikadij (100 korona): Szent-Irányi József Maxi nevű 
bikája; I-ső bika-borjudij nem adatott ki. I-ső tehén­
dijat (200 korona): Beer Henrik Milka nevű tehénje; 
Il-ik tehéndiiat (100 korona): Justin nevű tehénje nyerte. 
Elösmerő oklevél: Pick Oszwald csoportjának adatott.

Juhok csoportjában: Finom gyapjas merinók
I- ső kosdijat (150 korona): kapta Dréher Antal;
II- ik kosdijat (100 korona): gróf Károlyi László; 
I-ső anvadijat (70 korona) gróf Károlyi László; U-ik 
anyadijat (50 korona) gróf Károlyi László. Elösmerő 
oklevél: Dréher Antal juhászaiénak adatott ki.

Hazai fésiis. I-ső kosdijat kapta (100 korona) 
Skublits Sándorné. Il-ik kosdijat (60 korona) gróf Her­
berstein Zsigmond. Hl ik kosdijat (40 korona) báró 
Dräsche Richárd. Elösmerő oklevél: Schossberger Hen­
rik, koscsoportjának adatott ki. I-ső anyadijat kaptak (60 
korona) Skublits Sándorné ; U-ik anyadijat (40 korona) 
báró Dräsche Richárd.

Husjuhok és keresztezések : I-ső kos-dijat kapta 
(100 korona): gróf Herberstein József; U-ik kos-dijat 
(60 korona): gróf Károlyi Lajos ; lilik kos-dijat: gróf 
Zichy János. I-ső anya-dij nem adatott ki; U-ik anya- 
dijat (40 korona): gróf Zichy János ; elösmerő oklevél: 
gróf Károlyi Lajos csoportjának adatott ki.

Sertések: Hazai kondor. I-ső kan-dij (100 ko­
rona) ; Werlhelmstein Adolf csoportjának; U-ik kan-dij 
(60 korona): Gráf] Jenő csoportjának; III-ik kan-dij 
(40 korona) : nagyváradi káptalan csoportjának. Koeza- 
áijak nem adattak ki; elösmerő oklevél; nagyváradi 
káptalan koczáinak adatott ki.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyestilet bútoripari szakosz­

tálya tegnap Krämer Sámuel elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen mindenekelőtt a szakosztály működéséről 
szóló évi jelentést vették tudomásul. A tisztújító közgyű­
lést az őszi idényre halasztották. Legérdekesebb tárgya 
volt a szakosztálynak Krämer Sámuel indítványa az 
olcsó polgári bátorok tárgyában. Indítványozó ki­
emeli, hogy nálunk még mindig nem dolgoznak a sze- 
mélyebb osztályok Ízlése és igényei szerint s hogy az 
olcsó, szép és jó fogalmak együttes alkalmazása érdeké­
ben eddig kevés történt nálunk az iparban. Fölajánl te­
hát egy 250 és egy 150 koronás pályadijat egy kétszáz 
forintos mintaszerű hálószoba berendezésére. E 
berendezésnek a következőket kell tartalmaznia : két 
ágy, 1 kétajtós ruhaszekrény, 1 fiókos szekrény 
(commode), két éjjeli szekrény, egy mosdószekrény, egy 
falitükör, egy asztal, három szék, egy kárpitozott pam- 
lag. A pályázatban való részvételre jelentkezni kell ju 
lius végéig, a pályázaton kérzitett bútorokat pedig szep­
tember hó közepéig kell az iparegyesület nagy termében 
kiállítani, a hol azok a nagy közönség számára is hozzá­
férhetőkké lesznek téve. A szakosztály élénk eszmecsere 
után, melyben Gelb Manó alelnök, Richter szakosz­
tályi jegyző, Bernstein Sámuel és Faragó Ödön vettek 
részt, nagy tetszéssel fogadta az ajánlatot s megbízta 
Gelléri Mór aligazgatót, hogy erről az igazgatóságnak 
jelentést tegyen, a pályázatot állapítsa meg és tegye közzé.

— A magyarországi munkások rokkant és 
nyugdijegyestiletónek uj választmánya tegnap tar­
totta alakuló ülését Katits Antal elnöklete alatt. A kül­
döttek jelentést tettek, hogy a 12-ik fiók Székesfehér­
várott 120, a 13-ik Oraviczán 80, a 14-ik Pozsonyban 
183 taggal megalakult. Közelebb M.-Szigeten és Eszter­
gomban tartanak gyűléseket fiókok létesítése végett és 
Nagy-Kanizsán, Szeghalmon, S.-A.-Ujhelyen s több vá­
rosban is élénk mozgalom van. A pénztáros jelentéséből 
kiemeljük, hogy az egyesületnek közel 30.000 forint 
vagyona s 4414 tagja van.

SORSOLÁS.
— As olasz vörös-kereszt sorsjegyek mai hú­

zásán — mint Rómából táviratozzak — a 35.000 liras 
főnyeremény a 3829. sor. 1 sz., a 2000 lírás nyere­
mény a 6306. sor. 38. sz., az 1000 lírás nyeremény 
az 1832. sor. 11. sz. sorsjegyre esett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon a 

májusi évnegyed általában szilárd irányzatot idézett elő. 
Londonban a magánkamattételek emelkedését ezenkívül 
még az is elősegítette, hogy Párisban a sterlingárfolyam 
szokatlanul gyönge. Bár még egyelőre nincs kilátás 
arra, hogy az arany kiözönlés Francziaország felé is 
megkezdődjék, de ennek a puszta lehetősége is elég 
volt arra, hogy a magánkamatláb emelkedjék és ez a 
mozgalom ismét elűzte az amerikai váltókat, melyek 
még a múlt héten valósággal elárasztották a londoni 
piaczot. Ennek viszont az volt a következménye, hogy az 
Egyesült-Államokból ismét megindult az aranykiviteL A 
nemzetközi pénzpiacz egy nagy gépezethez hasonlít, 
melynek kerekei egymásba fogódznak és mind abba az 
irányba mozognak, a honnan a hajtóerő jön. A japáni 
aranyvásárlások képezik különben a londoni pénzpiacz 
legsebezhetőbb pontját Japán még mindig összevásárolja 
az összes disponibilis aranyat és senki sincs tájékozva 
ezeknek a műveleteknek a terjedelme felől. A múlt hét 
végén a következő kamattételek voltak érvényben: leg­
jobb két hónapos váltók l'/4%, három és négy hónapos 
váltók 1%%, hathónapos váltók l9/16°/0, naponta ese­
dékes pénz '/1—3/,°/<r nyolcznapos pénz s/4% és tizen" 
négynapos pénz l1/,—l3/4%- Parisban a pénzpiacz 
irányzata csökkenő, a magánkamatláb 17/s°/o- Berlin­
ben elég kedvező a pénzpiacz helyzete, a magánkamat­
láb 23/„—2% százalék között ingadozott Bécsben az 
ultimoszükséglet meglehetősen nagy volt és az osztrák­
magyar banknál mintegy 7 millió forint ára váltót 
nyújtottak be. A nyílt piaczon is keresett a pénz, de a 
kamatlábak nem változtak. Elsőrendű váltók kamatlába 
33/4°/o- Budapesten is sok pénzt emésztett fel a má­
jusi évnegyed. Az elmúlt hónap utolsó napjaiban az 
osztrák-magyar banknál mintegy 9 millió forint ára 
váltót számitoltattak le és meg ma is benyújtottak l'/z 
millió forintot. A pénz az egész piaczon szükebb lett, a 
kereslet nagyobb és a kamatlábak szilárdabbak.

** Bankkimutatás. Az osztrák-magyar bank ma 
tette közzé április 30-áről szóló kimutatását. E kimutatás 
mutatja, hogy a pénzpiacz igényei, melyeket a bankkal 
szemben az ultimo alkalmával támasztott, meglehetősen 
jelentékenyek voltak. A váltótárcza ugyanis 17.086.420 
frttal emelkedett, a giro követelések pedig 1,033.430 fo­
rinttal csökkentek. A lombard emelkedése jelentéktelen, 
mindössze 371.000 forint. Az érczkészlet 2,587.904 
forinttal emelkedett és pedig az effektiv arany- 
készlet, 464.313 forinttal, a devis állomány 2,331.809 
frttal emelkedett az ezüstkészlet ellenben 208.717 frttal 
csökkent. Miután az államjegyállomány is 1,214.421 
frttal nagyobbodott, a bankjegyforgalmat 12,568.020 
frttal kellett szaporítani. Mindezek után az adómentes 
bankjegytartalék 18,765.000 frttal, 59,041.000 frtra 
csökkent. A bankkimutatás főbb tételei összehasonlítva a 
tavalyi és tavalyelőtti tételekkel, a következők voltak 

április 30-án:

189o 189ß 1897
millió forintokban

érczkészlet arany . • • • 193 4 275 3 347*0
« ezüst , . . . 1360 127-4 1259

váltótárcza . . • • • • 149*5 156-0 156*7
lombardüzlet . . • • . 30*9 30-2 24*8
bankjegyforgalom .... 503*1 575*4 615*7
adómentes bankjegytartalék . 34*9 36*4 59*0
A kölcsönüzlet két főága, a váltóleszámítolás és a 

és a lombard, a következőleg oszlott meg a magyar és 
osztrák főintézetek és fiókok között:

Váltóleszámítolás Lombardüzlet
1897. ápr. változás márcz. 1897. ápr. vált. márcz. 

SO-ikán 81. óta SO-ikan 31. óta
millió forintokban

Budapesten . . . 31*69 -f- 1*58 2*61 — 0*54
A magyar fiókoknál 31*44 -j- 0*30 3*21 —■ 0*41
Bécsben .... 36*04 + 1*66 11*31 — 0*36
Az osztrák fiókoknál 47 03 — 2 34___ 7-72 -f- 010

146-70 + 1-21 24-87 0-45
** A budapesti kereskedőit)ak társulata legutób 

tartott közgyűléséből kifolyólag figyelemreméltó irányban 
indít mozgalmat. Mindenekelőtt a záróra kérdését akarja 
megoldani, s e végből köriratot küldött széjjel a főváros 
előkelő kereskedőinek, melyben rámutat a záróra hiányá­
nak szomorú jelenségeire. Ebben az ügyben e hó 15-én 
a társulat helyiségeiben nagy értekezlet lesz, a melyre 
számos kereskedő kapott meghívót. Ennek az értekezlet­
nek a megállapodásaihoz képest fogja a társulat a moz­
galmat nagyobb méretekben kifejteni. Ugyanez a társu­
lat még két más irányú mozgalommal is foglalkozik. 
Kérvényezni fog ugyanis a parlamentnél a kötelező nyug­
díjbiztosítás ügyében aggkor és munkaképtelenség esetére. 
A társulat az ipar- és kereskedelmi kamarai területek 
szerint véli a kérdést megoldhatni úgy, hogy a kereske­
delmi főnökök alkalmazottaik után bizonyos dij fizetésére 
lennének kötelezendők. A harmadik mozgalom : kérvé- 
nyezés a vasárnapi munkaszünet betartása érdekében. A 
két utóbbi kérvény benyújtása előtt a társulat báró 
Pudmaniezky Frigyes orsz. képviselőt fogja felkérni, 
hogy annak idején vezesse a küldöttséget a kereskedelmi 
miniszter elé es legyen a kereskedelmi alkalmazónak 
érdekeinek szószólója a kormánynál s a parlamentben.

** A tőzsdetanács hirdetései. A budapesti áru- 
és értéktőzsde tanácsa ma a következő hirdetményt teszi 
közzé: A Magyar általános hitelbank részvény- 
tőkéjét 15.000 darab 200 frttal teljesen befizetett uj 
részvény kibocsájtásával 14 millió forintról 17 millió 
forintra fölemelvén, a tőzsdetanács ezennel közhírré 
teszi, hogy ez uj részvények, melyek 80.001-töl 95.000-ig 
terjedő folyó számokkal, valamint 1898 május hó 1-én 
lejáró és következő összesen 6 darab szelvénynyel és egy 
szelvényutalványnyal vannak ellátva, a régi részvények­
kel, illetve azok szelvényeivel teljesen egyenértékűek. — 
Továbbá elrendelte a tőzsdetanács, hogy az Észak- 
magyarországi egyesült kőszénbánya- és ipar­
vállalat (10 irt) és a Magyar fém- és lámpagyár 
(7 frt) részvények május 3-ikától kezdve szelvény nélkül 
jegyeztessenek és áruitassanak a tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 3. —

Gabonatőzsde.
Már két nap óta folyton tart a megújult esőzés, mely 

immár csakugyan káros a növényzetre, az őszi vetések 
lapályos helyeken állóvíz folytán sárgulnak, a tavasziak 
elvetése pedig lehetetlenné válik. A gabnaüzletben semmi 
nyoma az élénkségnek, búzában kevés kereslet mutat­
kozik, jóllehet az országban gyenge a készlet és a hoza­
talok is oly gyérek, hogy egyáltalában nem fedezik a 
fogyasztás szükségletét. A malmok tehát abban a véle­
ményben vannak, hogy felhalmozott lisztkészleteikkel 
kihúzzák újig és akkor az uj búzát egy fél forinttal 
olcsóbban megszerzik, ámde azt is kell tekintetbe venni, 
hogy az uj búzát az első hónapokban csak ó búzával 
keverve lohet megőrölni és akkor honnan lesznek képe­
sek annyi ó árut beszerezni, azt ők maguk sem tudják ; 
addig is normális körülmények között még másfél millió 
métermázsa búza kerül feldolgozás alá. A mai forgalom 
csak néhány ezer métermázsára rúgott, mely csendes 
irányzat mellett, változatlan árakon kelt el. Rozsban 
szintén csendes volt az irányzat, az árak 6.15—6.20
frton jegyeztetnek helyben és 6.----- 6.10—6.15 írton
helybeli paritásban Árpában gyengén alakult a forga­
lom, takarmányáru 4.30—4.40 frt. Zabban sem volt 
érdemleges forgalom, az árak változatlanok. A tengeri 
lanyha. Eladásokról nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
Bua bánsági uj 

tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
fehérm uj 
bácskai uj 
román uj 
szerb uj 
bolgár uj 
elsőrendű uj 
rnásodr. uj 
takarmány uj 
égetni való uj 
sörfőzdéi uj

76—81 klg. 
76-81 „ 
76-81 „ 
76-81 „ 
76-81 „

«tói frtig 
7.40—8.00 
7.65—8.10
7.60— 8 05
7.60- 8X5 
7.70—8 15

Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repoe káposzta

— bánsági 
Köles

Határidőüzlet.

70-72

"éo—62"
62—64
64—1.6
39—41

6.50— 6.25 
6.15—6.20
4. Í0—4.50
5. ----- 5.80
6.50— 6.— 
5.75—6.20
3.50— 3.60 
3.40—3.45

4.60-5.-
A külföldi piaczokon részben hanyat­

lottak. részben emelkedtek az árak. A new-yorki tőzsdén 
kaliforniai esőbbekre visszafejlődtek az árak és májusi búza 
% centtel magasabb, a többi terminusok l/s—*/j centtel 
alacsonyabban záródnak. Chicagóban tartott irányzat 
mellett az árak 3/4-del alacsonyabban záródnak. Michigan 
államban a vetések 31°/„-át ki kellett szántani, úgy, 
hogy a téli búza átlagos állása 62% maradt. London 
nyugodt forgalom mellett szilárd. Liverpoolban a haussie- 
rek realizálásaira engedett av irányzat, de az üzlet tar- 
tottan záródik. Párisban a sok esőzés folytán szilárd az 
irányzat. A mi piaczunkon változatlan árakon indult az 
üzlet, de minthogy később nagyobb mennyiségű búzát 
és tengerit mondottak fel és mindenki irtózott az átvé­
teltől, az árak lefelé nyomultak, úgy, hogy a délelőtt 
folyamán búza 5—7 krral, rozs 5 krral, tengeri 6 krral 
és zab 7 krral csökkent. A forgalom mérsékelt volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbiiza, május—júniusra mintegy 28.000 mm. 

7.60, 7.59, 7.58, 7.57, 7.56, 7.55, 7.54, 7.53, 7.54, 
7.55 forinton.

Szokványtiuza őszre mlntegv 30.000 mm. 7 01, 
7.—, 6.99, 6.98, 6.97, 6 96, 6.95, 6.96 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.39, 
3.38, 3 37, 3.36, 3.35 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm.
3.54, 3.53. 3.52, 3.51 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.37, 5.36, 
5.35 forinton.

Hivatalosan felmondatott 20.000 mm. szokvány■ 
búza és 28.000 mm. tengeri május 8-án történendő 
átvételre.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes volt a forgalom és az árak 
kisebb ingadozások után változatlanok maradtak. — 
Köttetett i

Szokványbuza május—júniusra mintegy 16.000 mm.
7.55, 7.54 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.97,
6.96 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 3.35, 
3.36, 3.37 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra .................................. firt —
Szokványbuza május—júniusra ...................frt 7.54—7 56
Szokványbuza őszre.........................................frt 6:95—6.97
Szokványrozs őszre ......................... ... tn 5.73—5.75
Tengeri május—júniusra .....................  frt 3.36—3.37
Szokványzab tavaszra........................................ frt 5.35—5.28
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 10.30—10.40

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek ’/4 márka árcsök­

kenése daczára tartott irányzatban mozgott az üzlet,

mert a spekuláczió jobb vásárlási hajlamot árult élt, a 
forgalom azonban igen korlátoltan alakul. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 16.000 mm.
7.55, 7.54. 7 55, 7.54, 7.55 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.96, 
6.97 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.36, 
3.35 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra...................... frt 7.53—7.54
Szokványbuza őszre...................................  frt 6 95—6 96
Szokványrozs őszre ......................................... frt 5.74—5 75
Tengeri május—júniusra.................................. frt 3.35—3.36
Tengeri julius—augusztusra.............................frt 3 52—3.53
Szokványzab őszre ......................................... trt 5.36—5.38
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................ frt 10.35—10.40

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A múlt hét 

viharos hausse napjai után nyugalom állott be. A bel­
politika valamint a görög hirlett sikerei hatottak zavaró­
lag. Eladások jutottak túlsúlyra s az üzérkedés! értékek 
nem tarthatták fönn az előző magánforgalom magas 
árnivoját s részben a spekuláczió realizálásai s részben 
az arbitrage kínálata azoknak mintegy 3 frtos árcsök­
kenését eredményezték. Magyar bankokat kevésbé érin­
tette a nemzetközi piacz hanyatló ármozgása, mely az 
alapirányzatra se gyakorolt érezhető befolyást. A helyi 
piaczon a kereskedelmi bank valamint az iparértékek 
élénk keresleti érdeklődés tárgyai. Valuták és érczváltők 
nem változtak.

Blőtőzsde.
Az ünnepi magánforgalomban kifejlődött hausse ma 

nem folytatódott. A kvóta-bizotteágok működésének siker­
telensége valamint a görög győzelméről kolportált hírek 
gyengítették az irányzatot. A két hitelrészvény s az 
osztrák-magyar államvasut ezekkel együtt a magyar ban­
kok s a városi vasutak alacsonyabb jegyzéseken kerültek 
eladásra. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 362.10—
364.—-ig, magyar hitelbank 400.----- 402.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocs. 248.75—249.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 355.—356.50-ig, rimamurányi vasmű 
239.----- 239.25-ig, kereskedelmi bank 1263—1270, salgó­
tarjáni 600—602, általános kőszénbánya 118—119,
közúti vaspálya 323.----- 323.50-ig, budapesti villamos
városi vasul 283.----- 283-50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvén) 362 20—362.30, magyar hitelbank 400.35—
400.50, osztrák-magyar államvasut 355.25—355.50.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén tartott maradt s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe számot­
tevő változások. Magyar bankok elég szilárdak. A helyi 
piaczon a kőszénbányákban, a kereskedelmi bank rész­
vényeiben a kereslet túlnyomó. Városi vasutakban ellen­
ben realizálások dominálnak. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészvény 361.50—362.60-ig, magyar hitelbank 399 50 
—400.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.50 
—250.—ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.50 
—103.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.75—
249.50— ig, osztrák-magyar államvasut 354.50—356. — -ig,
déli vasul 78.----- 78.50-ig, rimamurányi vasmű 239.—
239.25-ig. magyar koronajáradék 99.65—99.70-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.75—121.80 lg, budapesti villa­
mos városi vasút 281.25—282.—ig. Helyi értékekben 
következő kötések jöttek létre: bankegyesület 109.—

109.50, kereskedelmi bank 1270—1275, budapesti ta­
karékpénztár 218.----- 220, «Pannónia» viszontbiztosító
930—931. aszfaltrészvények 210—215, általános kő-
szénbánya 118.----- 118.75, salgótarjáni kőszénbánya
600—601, újlaki téglagyár 222—228, Ganz-részvények
2100 -2120. általános waggonkölcsönző 540.------541,

Adria» 180—180.50, közúti vaspálya 321.50—322.50.
1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 362.30— 362.40, magyar hitelbank 400.-----400.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.50—249.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.75—249.—, osztrák-
magyar államvasut 355.----- 355.25, déli vasul 78.50—
78.75, rimamurányi vasmű 239.------ 239.25. magyar ko­
ronajáradék 99.65 -99.70, magyar aranyjáradék 121.75
— 121.80, budapesti villamos városi vasút 281.50— 
282.-.

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.—
5.— frt, nyolez napra 10.----- 11.— forint, május hó
végére 18.----- 20.— forint.

Utótőzide.
Az utótőzsdén kedvezőtlen belpolitikai hirek valamint 

alacsonyabb Pária az irányzat gyengülését idézték elő. A 
napi legalacsonyabb jegyzések kerülnek felszínre s ma­
radnak zárlatkor is érvényben. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 360.30—362.30-ig, magy. hitelbank 397.50
— 400.—ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
249.50— 249.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
103.50— 103.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
248.75— 249.-—ig, osztrák-magyar államvasut 353.10 
—356.—ig, déli vasút 78.50—78.75-ig, rimamurányi
vasmű 239.----- 239.25-ig, magyar koronajáradék 99.65
—99.70-ig, magyar aranyjáradék 121.75—121.80-ig, 
budapesti villamos városi vasút 281.50—282-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 361.10 
—361.20, magyar hitelbank 398.76—399.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 249.50—249.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás 248.75—249.—, osztrák- 
magyar államvasut 353.75—354.—, déli vasút 78.50—
78.75, rimamurányi vasmű 239.-------239.25, magyar
koronajáradék 99.65—99.70, magyar aranyjáradék
121.75— 121.80, budapesti villamos városi vasút
281.50— 282.—, közúti vaspálya 322.----- 322.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 3. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 3. Öreg közép (páronxint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- ír. II. Magyar szedett: 6. Nehez
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 22u kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronxint 320 
kilogrammon lelün súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Itr. 11. 
Könnyű (páronkint ZaO Kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52-53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszerüleg a hízott iertések tel­
les (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élői súlya vétetik 
iráni adónak.

Seités-létszám: 1897. évi április 30. napján volt kész­
let 26.054 drb, május 1—2. napján felhajtatott 743, 
május 1 — 2. napján elszállittatott 480 drb, május 3. 
napjára maradt készletben 26.317 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: csendes.

Magánhajók forgalma.
— Május 2. —

Budapestre érkezett: «Szövetség» Kalocsáról 2000 
mm. tengerivel, «József» Kalocsáról 6000 mm. búzával 
és 1830 mm. árpával. «Lajos» Úszódról 2129 mm. ten­
gerivel, «Irma» Szt-Tamásról 3689 mm. tengerivel és 
451 mm. zabbal, 1. sz. u. Kamaniczáról 3433 mm. tenge­
rivel, 7. sz. u. Zomborból 3776 mm. tengerivel és 532 
mm. zabbal, 19. sz. u. Bánovczáról 2982 mm. tengeri­
vel, 20. sz. u. Csurogról 213 mm. búzával, 3731 mm. 
tengerivel és 207 min. árpával. «Egyenlőség» Kulpinból 
1769 mm. tengerivel «Szt-János» Veprováczról 2676 
mm. tengerivel, 206 mm. árpával és 118 mm. kölessel, 
«Terézia» Petrováczról 2200 mm. tengerivel, «Tisza»

Veprováczról 2800 mm. tengerivel, 4. sz. u. Biesföld- 
várról 3832 mm. tengerivel, «Szt-Juzsef» Petrovoszeloról 
3S25 mm. tengerivel, «Haladás» Szentesről 4150 mm. 
búzával, 3. sz. u. Béregről 3238 mm. tengerivel."

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, május 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén igen élénk vásárlási kedv jelentkezett az 
egész vonalon. Az árfolyamok mindjárt kezdetben jóval 
magasabbak voltak a szombatiaknál. A Görögországot 
és Bulgáriát illető kedvezőtlen külpolitikai híreket nem 
vették figyelembe, ellenben az a budapesti jelentés, hogy 
a kvótatárgyalások kilátásai javultak, fokozta az irányzat 
szilárdságát, bár a helyi spekuláczió realizálásai és ber­
lini eladások egy kis nyomást gyakoroltak az árfolya­
mokra. Valuták valamivel feszesebbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 362.12, 
magyar hitelbank 400.25, Länderbank 235.50, osztrák- 
magyar államvasut 355.25, déli vasút 77.75, eibavölgyi 
vasút 266.50, Tramway 424.—, alpesi bányarészvények
85.25, rimamurányi vasmű 238.50, dohányrészvények 
148.—, májusi járadék 101.75, török sorsjegyek 52.90, 
német birodalmi márka 58.66 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárdak. Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 362.50, magyar hitelbank
400.50, Länderbank 235.50, Unionbank 289.—, anglo- 
bank 154.—, bankegyesület 251.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 355.50, déli vasút 77.75, eibavölgyi vasút 
267.—, északnvugotí vasút 263.—, alpesi bányatársaság 
85.30, rimamurányi vasmű 239.25, prágai vasipar 675, 
májusi járadék 101.75, magyar koronájáradék 99.75, 
török sorsjegyek 52.90, német birodalmi márka 58.73

Később az üzlet csendesebb, az árfolyamok csak ke­
veset változnak. Valuták feszesebbek.

2 éra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 362.25, magyar hitelbank 400.—, anglo-bank
154.25, unionbank 298.50, Länderbank 234.75, bank­
egyesület 251.—, osztrák-magyar államvasut 355.50, déli 
vasút 78.—, eibavölgyi vasút 266.50, dunagőzhajózási 
részvények 482.—, alpesi bányarészvények 85.10, májusi 
járadék 101.70, osztrák koronajáradék 101.25, török 
sorsjegyek 52.50, magyar koronajáradék 99.75, német 
birodalmi márka 58.73. Csendes. Tartott

Bécs, május 3. (Magyar értékek zárlata ) 4%-os 
aranyjáradék 122.05, tiszai es szegedi kölcsünsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 247.—, magyar kereskedelmi bank 
1272, magyar koronajáradék 99.75, 4°/„-os magy. főld- 
tehermentesitési kőtv. 97.50, magyar hitelbank-részvények 
400—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154—, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murán 71 vasmű 
238.—.

Becs, május 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0so- 
papir-járadék 101.70 , 47,-os osztrák aranyjáradék
122 45, 1860. sorsjegy 143.—, osztrák hitelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 154.—. bécsi Bankverein 
251 50, osztrák-magyar bank 946.—, déli vasút rész­
vény 78.—, dunagőzhajózási társulat 482.—, dohány­
részvény 146.75, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.60, 4-2°/,-os ezüstjáradék 101 65, osztrák 
koronajáradék 101.35, 1864. sorsjegy 190.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 361.25, union-bankrészvény 289.—, 
osztrák Länderbank 234 50, osztrák-magyar államvasut
354.25, eibavölgyi vasút 266.—, alpesi részvények 84.80, 
20 frankos arany 9.511/2, londoni váltóár 119.50. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.

Becs, május 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.—, 
magyar hitelbank 398 —, angol-osztrák bank 155,—, 
bankegyesület 251.—, union-bank 289.—, Länderbank
234.50, osztrák-magyar államvasut 354.—, déli vasút 
78 —, eibavölgyi vasút 265.50, északnyugati vasút 
263.—, török dohányrészvény 146.—, rima-murányi 
vasmű 238.—, alpesi bányarészvények 84.—, májusi 
járadék 101.70, magyar koronajáradék 99.70, török 
sorsjegy 52.40, német birodalmi márka készpénzen 
58.65, ultimora 58.72.

iBáiMESÉiír■ k í

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 3. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az üzlet ma szilárd volt és úgy a kész mint a határidő- 
árak tartottak maradtak. Rozs ára emelkedett, tengerié 
ellenben gyengébb vöt. — Köttetett -. búza tavaszra 7.84, 
7.82, 7.83 frton, május—júniusra 7.70, 7.68 frton, 
őszre 7.24, 7.12 forinton, rozs tavaszra 6.60 frton, 
őszre 6.10, 6.09 frton, zab május—júniusra 5.83, zab 
őszre 5.71, 5.70 frton, tengeri május—júniusra 3.70, 
3.68 frton, julius—augusztusra 3.85, 3.84 frton.

Délután jelentéktelen üzlet volt. Lanyha külföldi 
jelentések befolyásolták az irányzatot, de azért az ár­
folyamok alig változtak. — Köttetett: búza őszre 
7.24, 7.22 frton, május—júniusra 7.69 frton, zab
május—júniusra 5.81, 5.80 frton, őszre 5.70 forinton, 
tengeri május—júniusra 3.68, 3.67 forinton, julius— 
augusztusra 3.82 frton, repeze augusztus—szeptemberre 
jegyzett 11.85, 10.95 forintot.

Szesz Az üzlet pang. Kész kontingentált szesz jegyez 
16.10-16.30 Irtot. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma igen kedvezőn volt disponálva. Az 
a hir, hogy Görögország a hatalmak intervenczióját 
kérte, ösztönzőleg hatott. A fedezési vásárlásokat folytat­
ták és ezek véleményvásárlásokkal egyetemben emelték 
az árfolyam nívóját. Különösen bankrészvények és 
bányaértékek vásároltattak. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. A zárlat realizálásokra gyengébb. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 226.50, Disconto-Com- 
mandit 198.30, darmstadti bank 154.25, Deutsche Bank 
193.40, drezdai bank 154.50, Handelsgesellschaft 158.75, 
nemzeti bank 140.25, osztr.-magyar államvasut 151.10, 
osztrák déli vasút 34.—, bustiehradi vasút 283.—, 
varsó-bécst vasút 244.50. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthard-vasut 156.75, svájczi északkeleb vasút 108.60, 
union-vasut 83.—, svájczi központi vasút 133.90. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 126.50, középtengeri vasút 
94.30. Német vasutak csendesek. Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 100.25, orosz 4%-os 
államjáradék 66.60, olasz járadék 91.20, török sorsjegy
103.75, mexikói 97.70. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohő 158.75, dortmundi 100.25, bocbumi 170.50, gel- 
senkircheni 180.60, harpeni 180.62, Hibernia 183.87, 
észak-német Lloyd-részvények 104.40, bamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 118.20. Magánkamatláb 23/s%.

Berlin, május 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 104.10, magyar koronajáradék 100.2Ó, osztrák hitel- 
részvény 226.50, oiitrák-magyar államvasut 151.—, osz­
trák déli vasút 34. Gyengült.

Frankfurt, május 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 306.62, osztrák-magyar államvasut 304.50, 
osztrák déli vasút 68%. Tartott.

Hamburg, május 3. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák aranyjáradék 104.70. osztrák ezüstjára­
dék 86.70, osztrák hitelrészvény 307.25, osztr. 1860-as 
állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar államvasut
761.50, osztrák déli vasút 162.50, olasz járadék 91.50. 
Gyengült.

Paris, május 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az üzlet gyenge volt, a üquidáczió kedvezően 
folyt le 2%% kamatláb mellett. Nehány realizálás esést 
eredményezett, mely azonban csak korlátolt határok 
közt maradt. Franczia járadék gyenge. 3%-os járadék 
32 centimeot vesztett, olasz járadék 30 centimeot, por­
tugál járadék 20 centimeot, osztrák-magyar államvasut 
10 frankot. Török értékek igen szilárdak. Beriin és 
London török járadékokat vásárolt. 0 sorozata 33, C 
sorozatú 19.40, D sorozatú 19 u'ín *8.70. Magy»

A >í „I



járadék keresett, Länderbank 5 frankkal magasabb. Az 
üzlet gyenge volt arra a hírre, hogy Anglia a Tranzvaal 
és Oranje közti szerződés megsemmisítését követeli. — 
Jegyeznek: 3%-os francia járadék 102.93, törleszthető 
járadék 100.92, 3%%-os járadék 105.90, Banque de 
France 3625.-, Credit Foncier 679.—, Szuez-részvények 
3242.—, egyiptomi kölcsön 503.—, spanyol külső járadék 
6IY32, magyar aranyjáradék 103%, olasz járadék 91.60, 
orosz 103.75, uj 3%-os orosz kölcsön 92.30, portugál 
3%-os kölcsön 21%, ottomán bank 519.—, osztrák 
Landerbank 500.—, osztrák-magyar államvasut 760.—, 
osztrák déli vasút 192.—, Rio-Tinto rézbánya 655.62.

S óra 4O perczkor záródnak: 3%-os fran-
czia járadék 102.95, 3%%-os járadék 105.90, törleszt­
hető járadék 100.92, osztrák aranyjaradék 104.75, 
olasz járadék 91.65, osztrák-magyar állam rasut 760.—, 
osztrák déli vasút 192.—, osztrák fóldhitelrészvény 
1275.—, osztrák Länderbank 500.—, alpesi bányatár­
saság 193.—, török dohányrészvény 307.50, Banque 
de Paris 836.—, ottoman bank 519.—. Bágyadt.

London, május 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103!/4, osztrák déli vasút 7%, ezüst 28l/ls, 2%°/„-os 
angol consol 112%, uj spanyol járadék 61%, oi; 
járadék 91, 4%-os rúpia 63%, Canada
vasút 54%. Magánkamatiáb 1%%.

London, május 3. (Megnyitás.) 2%%-os 
consol 112%6, osztrák déli vasút 7%.

Pacific-

Külföldi értéktőzsdén záriét».
Az árfolyamok az illeti helyi szokványok szennt empenzben media vagy 
ultimon értendők, e szerint mellékelt pantas is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultimóra értendő. A keszpenz-arfoiyamok K-val. a mediora M-mel, 
az oitimon U-vai vannak megjelölve. Magatói értetőük, hogy a fenti át­
számításokhoz meg <t cransakczió-küitsvgek. továbbá a medio- es ultimo- 
arfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolonyaczio-tét elek 
is számításra veendők. Á *-gai jelölt értékek a budapesti tőzsdén^ a**1 
jegyeztetnek. Atszaro.."ősi árfolyam: 100 ma.ka 'ista — 58 űrt 

100 frank vista = 47 fr* 60 cr
t>5

Május 3. A r-
; Különbözet az

i Buda- utolsó zárlat- 
1 pest1 hoz kepest
egjecieg 032^r értékben

PARIS
•franccá S* ,-oa járadék — — — — {“90

. 41,,0 ,-Om „ — — —
Osztrák-magyar aüamvasct - - *
Osztrák déli vasút — — — — —*
•Osztrák Mdhitel-reszvenVareaság *
•franczia törleszthető járadék _ —U 
Magyar *e ,-os aranyjaradék — — U 
•Ottuman-hank _ — — — — —£
‘Osztrák Länderbank_ _ _ «— ü
Törők dohán vrésrveny   — — —M
V'anque de fir\s— — — — —
•Alpesi banyareszveny — —- — —JC 
Oa vaé araayjaradéí — — — —

BERLIN.
Cattiik 4 8* ,-OS pa ; raradék — —K

, 4-y,e-os ezüsíjaradék _ — K
„ 4c e-oe aranyjaradék — —A 

Magva; 48,-oe aranyjaradék — — £ 
e 4: g-os koroaajaraáék — —.t 

•Hbavőlgvi vasút— — — — — £
Osztrák mtelreerveny — — — —L 
Otztrak-C-agyar »..ainvasat — — tj
Osztrák deli vasat — — — — —£ 
‘KAro!y-Latos vasat — — — — ö
Kassa-<>der: srp vasút   — — —“
•Orosz bank. agy _ _ _ — —
Váltó bseai t .aczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2í,-ta papirjaradék — —K 

, If,-« *Osti*radák —. — K :
e 4* ,-os aranyjaradék — —b I 

Magyar 4e ,-os aranyjaradék — — U j 
, 4* ,-os komnajaradek — —l"

Osztrák hitelreszveny— — — — t
Osztrák-magyar bank — — — —*
Osztrák-magyar allamvasot — — v j 
•laroly-Lajos vasút — — — —£ j 
Osztrák deli vasút — — — — 0
Váltó becsi piaczra— _ _ _ —
Cnionbank _ — — — «— — I
•Villamossági részvény — — — —V 
•Aápes. báoyátaisasag — — — 8

192. — 
1275.-

100.92 
104.75 
51930 
5-0 - 
307.50 
836.-
193. - 
104.05

102 20 
104.40 
104 -
100.50

151.40 
34 30

110.-

216 65
170.40

86 50 
86 50 

104.45 
103 90 
1«10 60 
SÓ-TŐ 
gl 0.- 
3C6 87

68 75 
170 35

132 20 
72 JO

353.-
77.63

101 50 
182 52
122.22 
IOO zO

360 98 
354 14

101 46 
101.70 
l22 SS 
122 IS 
103 3C

854 62 
355 79

79 23 
58.62

+ 1.92
+ 3.53
+ 1.64

4- 1.76

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 3. Kyersczukor készáru Aussigban 

11.627j, májusra 11.70 forint. Finomított készáru Prá­
gában 31.75 frt.

Párti, május 3. Búza, liszt, olaj nyugodt, szesz 
tar o L

Külföldi Arntősadök a ár lat a.
Számítási árfolyam német piaczokra 100 cmulca «ÚU=

100 fre vtsta — 4- Sí 63 ír.
: 58 frt 65 kr

Májas 3.
I Különbözet az

I j Bods I utolsó zarlat-
1 folyam P®8*1 hoz kepost

egyemeg ^ 0S£tr. ériekben

TÁJUS.
Búi fclyó búra— — — — —

— júniusra — — —
— j alias—augusztusra — —
— 4 utolsó hóra— — — — 

Liszt folvó Hóra— — — — —
— júniusra — — — — —
— juh us—augusztusra — —
— 4 utolsó hóra — — — - 

Olaj folyó hóra — — — — —

— julius—augusztusra — —
— 4 utolsó hóra _ — —

Szász folyó bora— — — — —
— májusra— — — — —
— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Buna májusra — _ — —

Rom májusra — — — —

Zab májusra — — — —

Olaj januárra — — — —

Szesz 70-63. helyben — —

STETTIN.
Buna helyben _ _ _ _ —

Rote helyben — — — — —

Olaj májasra _ — — _ - _

Bsean 70-ee helyben 70 markafogyasztási 
adóval_ „ _ _ _ _

— m ár ez. as r a 70 márka fogyasztási

— jumusra 70 márka togyasztaai

KÖLN.

Olaj máj»=ia ______

BOBOSZZ.&
Búza helyben _______
Sárga búza helyben _ _ _ _
Rose helyben ______
Zab helyben _ _ _ __ _ _
Repose aeivben_ _ _ _ _ _
Szesz (50-es) májusra _ _ _ _
Szesz (70-es) májasra _ _ _ _
Tengeri (1(X) kíkmiunt)_ _ _ _
Olaj _ _ _ _ _ _

SS 50 10.71 - 0.05
SS 75 10.83 — C.02
S! 60 10 76 — 0.07
SÍ 58 10 29 — 0.07
44.50 13 26
44.75 13 32 — 0.03
45.25 13.48
45.48 13.53 _ 0J)C
55.- -35.98
55.25 26.04
55.53 26.16
56.50 26.63 4. 0.12
16.25 19.’8 - 0.13
36 56 19.25 + 0.13
36.- IS 95
34.25 1S.CS 013

— i—
-• -

41 — 24.04 0.18

160.— 9.38

116.50 6.83
55.- 32 26

39.50 23.17 + 0.12

--

—!—

_ _
53 60 33.31

16.60 S.73
16.50 9.67
11 70 6.96
13.40 7.86

58 90 I 34.55 -f C.12
39.20 22 59
11.— ! 6.45

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A eiékesfővároil vásárcsarnokok árjegyzései.

Napi jelentéi a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczikkek árairól.

Budapest, május 3. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál élénk. — Baromfinál élénk. 
— Halban lanyha. — Konzerveknél lanyha. — Tej- 
és tejtermékeknél élénk. — Tojásnál lanyha. — Zöld­
ségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — Fűszereknél 
lanyha. — Időjárás esős, enyhe. — Tekintettel a 
negyedre még üzlettelenség tapasztalható. — A mai 
árak a következők voltak forintokban:

Has : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—56, 
II. oszt. 42—50, 111. oszt. 32—44, marhahús eleje I. 
oszt 40—48. II. oszt. 36—44, Hl. oszt. 30—36, borjú­
hús hátulja I. oszt. 56—60. II. oszt. 50—55, borjúhús 
eleje 1. oszt. 50—50, II. oszt. 40—45, birkahús 
hátulja 1. oszt. 36—40, II. oszt. 30—36, birkahús 
eleje I. oszt. 26—34, II. oszt. 20—28, bárány
kifejtve (drb) 2.----- 2.50, bárány bőrben 1.----- 4.50,
(mmkint) sertéshús magyar, szalonnával a) első­
rendű 58—60, b) vidéki 50—53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 64—66, b) vidéki 56—58, 
sertéshús pörkölt 48—50, sertéshús füstölt magyar 
60—64, sertéshús füstölt idegen (vidéki) 52—60, 
(kilogrammonkint), sonka nyers 0.56—0.85, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nél­
kül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül —.90—1.—, (mm.- 
kint) szalonna sózott 50—53'5, füstölt 54. 55.—, sertés-
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zsir hordóval 55*5—56*0, hordó nélkül 53*5—54, (ki.-kint) 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 145—150.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.30, csirke 
idei 50—1.—, kappan hízott 2.20—3.—, sovány 1.60—2.—,
récze hízott 3.----- 3.80, sovány 1.60—1.80, lúd hízott
5.----- 8.—, sovány 2.----- 4.—, pulyka hízott 4.----- -6.—,
sovány 2*05—4.50, idei liba 2.30—5.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.60—0.75, csirke idei 0.40—1.—, 
kappan hizott 0.70—1.40, kappan hízott (kgkint) 0.55— 
0.60, récze hizott (darabonkint) 1.20—2.50, félkövér 0.80 
—1.—, lúd hizott (kilónkint) 0.4S—0.52, pulyka hizott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hizott (kilónkint) 
V.50—0.80, pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulvka félkövér (kilónkint) 0.40-0.50, ludraáj (darabon­
kint 20—0.50. ludmáj (kilónkint) 90—1.—, ludzsir
(kilónkint) -.90-1-, idei liba 2.-----3.- frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(drbkint) 90—1.60, szalonka erdei vagy vizi 1.20— 
1.50 frt.

Hal: (kilónkint) a) iharosa 1.----- 1.20, csuka 0.60
— 1.—, ponty (dunai) 0.60—1.20, márna 0.40—0.50, 
ezompó 0.40—0.60, apró kevert 0.30—0.40, rák édesvízi 
(drbkint) 0.08—0.10, rák tengeri2—2.50 frt (kilónkint.) 
b) tJegelt, (nem élő) (kilónkint) harcsa 80—1.—, 
csuka 0.20-0.80, ponty 0.35-0.50, süllő 0.50— 
0.80, kecsege 1.60—2.—, fájtok 1.20—1.40, viza 
0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompó 0.30—0.35, 
apró kevert 0.20—0.30, lazacz (rajnai) 4—5.—.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.16—1.25, 1. rendű 80—95,
11. rendű 0.70—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.16—0.22, liptói túró 0.45—0.58, juhsajt 0.48—0.60, 
ementhaii sajt —.82—1.10, groji 0.50—0.74 frt.

Liszt és kényérnemii : (kilónkint) fehér kenyér Il­
lő, barna 9—11, rozs 9, (mm.-kint.) búzaliszt 00 sz. 
lí.-, 0. sz. 13.80, 1. sz. 13.30, 2. sz. 12.70, 3. 
sz. 12.30, 4. sz. 11.70, 5. sz. 11.30 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7 —12.—, 
stockcraui 16—18.—, borsó héjas magyar 10—12.—, 
borsó külföldi 16—20.—, bab íehei apró 7—9.—, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes S—10.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 25.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 23-24.-, tea^tojás (100 drb)
.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17—17*5 frt.
Zöldség : (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—, (mmkint)

sárgarépa 3.----- 6.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5.—, (mmkint) petrezselem 2.----- 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.60—3.—, kalerábé
uj 6—10, vöröshagyma (100 köt.) 2.----- 2.25, (méter-
mázsánkint) 1.60—4.50, (100 kötés) foghagyma 3.—
12. —, (métermázsánkint) 0.60—2.60, (100 darab.)
kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 6U—2.50, bur­
gonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.40—1.70, sárga 
1.80—2.10. külföldi?. —14.—, kifli burgonya 5.—, fe­
kete retek (100 darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy 
salátának 1 drb. 20—40, uborka savanyított (100 drbon-
kint) 2.----- 2.20, zöldbab 20—40, (kilogrammonkint),
zöld-borsó hüvelyes olasz (klgkint) 14—16, paradi­
csom (klgkint) 25—30, spárga (drbonkint) 0.30—0.80 
forint, torma II. r. 100 drb 10—12 frt.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—16.—, szilva aszalt 12—28.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24—32, dió közönséges 13—22, mogyoró 
28—56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.80—3.-
vérpiros 2.-----3.—, czitrom —.90—1.80, füge hordós
(mmkint) 15—17.—, koszorús 17.50—20.—, datolya 
41—54.—, mazsolaszőlő 48—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 38.— 
60.—, II. r. 22—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár, szappanszin 1 q. 25 frt.

Marhavásár.
Beos (St. Marx), május 3. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 3999 magyar fajta, 207 gácsországi, 196 
bukovinai, 848 németországi, összesen 5266 szarvas- 
marha, közte 961 sovány állat. Az irányzat a nagy fel­
hajtás következtében nagyon lanyha volt és az árak 
2 forinttal csökkentek. — Jegyeztek 100 kilónkint élő­
súlyért : Magyar fajta hizott ökrök elsőrendű 32—3372 
forintot, másodrendüek 27—31 forintot, harmadrendüek 
23—26 forintot, gácsországi hizott ökrök elsőrendű 
32—34 forintot, másodrendű 27—30 forintot, har­
madrendű 23—26 frtot, németországi hizott ökrök első­
rendű 34—37 frtot, másodrendű 30—33 forintot, har­
madrendű 26—29 forintot, silányabb fajták 19—23 
forintot, bikák és tehenek 18—30 forintot.

Gsodmegszüntetée. A szolnoki kir. törvényszék 
részéről Schwartz Frigyes szolnoki lakos ellen. — A 
győri kir. törvényszék részéről Nass Hermann győri 
ruhakereskedő ellen. — A szabadkai kir. törvényszék 
részéről Lendvay Albert szabadkai lakos ellen.

Pályázatok. A kassai posta- és távirdaigazgatóságnál 
posta- és távirdaszolgai, — a tapolezai kir. járásbíróság­
nál aljegyzői, — az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél 
irodaigazgatói, — a temes-kubini kir. járásbíróságnál 
járásbirói, — a vasvármegyei magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál utmesteri, — a magy. kir. igazságügyminisz- 
terium számvevőségénél számtiszti, — a szegedi kir. 
ítélőtáblánál joggyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Sb. K. Budapest. Szives türelmét kérjük. Mihelyt lehetsé­

ges lesz, azonnal közölni fogjuk.
P. R. A kétlaki hajó nem tréfás ötlet, hanem tényleg 

megvalósított technikai eszme, mely eredetiségével és czél- 
szerüségével egyképen érdemes a figyelemre. Dániában épí­
tették és használják e különös hajót, mely arról nevezetes, 
hogy szárazon és vizen egyaránt képes mozogni. Kopenha- 
gához közel van két tó, a melyek között 340 méternyi szá­
raz föld van ; miután a forgalom itt nagyon élénk, az át­
szállás pedig kellemetlen, Magrell mérnök kieszelte ezt a 
különös kétlaki életű hajót. A hajó tizennégy méter hosszú 
és három méter széles ; gépe huszonöt lóerővel dolgozik és 
hatvan méter pereznyi sebességgel 70—80 személyt szállít. A 
vizben csavargőzös módra működik, szárazon pedig síneken, 
mint rendes lokomotív. A mikor a vízből a szárazra er, 
akkor a csavarja megáll s e helyett egy tengelye jön for­
gásba, a melyen az első kerekei vannak. Hogy pedig a szá­
razon a hajó könnyen rámenjen a sínekre, a sínek 
mélyen benyúlnak a vizbe, előttük pedig a bajó-ezölöpök 
között halad, tehát határozott irányban a sinek felé s hogy 
még biztosabban rátaláljon, a kerekek szélesek is.

H. M. Nem közölhető.
T. R. Hagyja azt az egész ügyet nyugodni. Ha valaki em­

legetni találja, utasítsa erélyesen rendre s ha berzenkedik, 
követeljen tőle elégtételt. Ha kifogásolja önt, kérjen becsü- 
letbiróságot, de ott hivatkozzék rögtön arra. hogy önnek Írása 
van két tisztességes embertől, a kik az ügyét befejezettnek 
nyilvánították, igy tehát ön semmi további felelősséggel nem 
tartozik. Az ügy újból való tárgyalásába semmi esetre se 
menjen bele. 

Napirend: 1897. május 4.
Naptár: Kedd, május 4. Hóm. Katii. Flórián.

Frot : Flórián. — Görög-orosa : (április 22.) Syc. Teodor. — 
Zsidó: 2. Íjár. — Nap kél: 4 óra 22 perczkor, nyug­
szik : 6 óra 59 perczkor. — Hold kél: 5 óra 14 percz­
kor reggel, nyugszik : 10 óra 8 perczkor este.

A földmiveléai miniszter fogad d. U. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A fővárosi egylet gyűlése a régi városháza tanácster­

mében d. u. 5 órakor.
A tavaszi lóversenyek II. napja. Kezdete d. u. 3 órakor. 
A magy. tnd. akadémia nagy gyűlése. Az osztályok 

gyűlése d. u. 5 órakor.
Nemzeti mnzenm, régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzenm Duna-utcza 16 

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Deák-manzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap május 2. számából.
Árverések a fővárosban. Weisz Jakab 469 írtra 

becs. ingós. május 4. VI. kér. ő-uteza 40. szám. Frisch 
és Bosenberg 7853 írtra becs. ingatl. május 17. (V, 
kér. alkotmány-uteza 22. szám.) Tichy József 618 írtra 
becs. ingós. május 4. VII. kér. csömöri-ut 123. szám. 
Budapesti függetlenségi és 4^'as polgári kör 
1697 írtra becs. ingós. május 4. VI. kér. Baross-utcza 
59. szám. Kormos Adolf 1340 írtra becs. ingós. május 
4. VU. kér. Erzsébet-körut 9. szám. Egri Ignácz 418 
írtra becs. ingós. május 4. IX. kér- soroksári-uteza 19. 
szám. Vinter Zzigmond 800 írtra becs. ingós. május 
4. VII. kér. dohány-uteza 6. szám.

Árverések a vidéken. Wranitsch György 2019 
írtra becs. ingós. május 5. Pécs. Fekete Györgyné 
5573 írtra becs. ingat!, május 22. Veszprém. Úrányi 
Aladár 2734 írtra becs. ingatl. junius 28. M.-Sziget. 
Banics Lázár 5236 írtra becs. ingatl. julius 21. Fehér- 
templom. Friedmann József Pinkusz 2051 írtra becs. 
ingatl. julius 20. Tapolcsány. Agocs Anna 2231 írtra 
becs. ingatl. május 28. Battonya. Veress Józsefné 4214 
írtra becs. ingatl. julius 30. Abádszalók. ifj. Stevcsok 
András 576 írtra becs. ingatl. junius 18. Lentvora. 
(Losoncz.) Varga Károly 2994 írtra becs. ingatl. julius 
26. Surány. (B.-Gyarmat.) Fráter Sándorné 36.793 
írtra becs. ingós. augusztus 16. Nyíregyháza. Sulyok 
Géza 1600 írtra becs. ingatl. május 19. Szig.-Szt.- 
Miklós. (Ráczkeve.) Dr. Miloszavlyevics György 1200 
írtra becs. ingatl. május 22. Versecz. Schönwald Ber- 
nát 448 írtra becs. ingatl. julius 8. Szent-Endre. Va- 
lesek Pál 502 írtra becs. ingatl. junius 30. Galgócz. 
Pilpel Zsigmond 3066 írtra becs. ingós. május 12. Ér­
sekújvár. Közművelődés irodalmi és művészeti 
nyomda részvénytársaság 7930 írtra becs. ingós. 
május 18. Kolozsvár. Drahos Józsefné 737 írtra becs. 
ingatl. május 17. Bugyi: (Pestvidéki kir. törvényszék.) 
Both József 2050 írtra becs. ingós. május 14. Oros­
háza. Báró Podmaniczky Horácz 26.965 írtra becs. 
ingós. május 13. Bótrágy. (M.-Kaszon.) Pásztor Lajos 
4000 írtra becs. ingatl. május 19. Kis-Várda.

Csődmegnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótürvényszék részéről Sonnenschein és Berger 
budapesti bej. közkereseti társaság ellen. Csődbiztosul 
dr. Perczel János törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. 
Schreyer Samu, helyetteséül dr. Gál Jenő budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 1. 
— A székely-udvarhelyi törvényszék részéről Jakabos 
Miklós székely-udvarhelyi szabó ellen. Csődbiztosul dr. 
Voith Gerő törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Va- 
lentsik Ferencz, helyetteséül dr. Kovács Mór sz.-udvar- 
helyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő ju­
nius 21.

IDEGENEK
Bristol szálloda.

Exc. Tóth V. Ivánka
Gr. Gyilrky A. K.-Terenne
Woronini Olga br.-né Jeruzsálem
Gr. Dezsewffy A. Temesvár
Gr. Szapáry I. és neje Kaposvár
Gr. Pappenheim S. Í.-Szt-Gyürgy
Gr. Mavara S. Mailand
Gr. Turenne I. Budapest
Comtesse Negroni Paris
Peregrini H. Mailand
Draguloff I. és neje Szófia
Wahrmann R. Becs
Kussevic S. Pozsega
Neisziedler K. Pozsony
Rosztoványi F. Kalocsa
Mauthner Anna Becs
Klinger G. Becs
Dr. P.-aznovszky Gy. É.-Újvár
Jennurgs 1. London
Brown E. London
Mellerio H. Páris
Marty René Világos

Hungária szálloda.
Comte et Comtesse Lucien L. és

kísérete Pária 
Gr. Berghausen 1. Berlin 
Br. Romeycke B. Berlin 
Br. Misrachi L. Szaloniki 
Br. Popper A. Bicsicza 
Br. Selby A. Becs 
Br. Noack és neje Holland 
Ohly E. Becs 
Mocsonyi Z. Buics 
Lackenbacher Ph. Bécs 
Ghita I. Bukareszt 
Marek A. Bécs 
Goetz Th. Bécs 
Sudhaus H. Bécs 
Csávossy G. Bécs 
Wagner I. Somorja 
Gracsányi I. Pozsony 
Rziha A. Nyitra 
Berger F. Trieszt 
Sharpe F. Tótis 
Szalkay Z. M.-Szalka 
Friedländer E. Becs 
Kohn I. Temesvár 
Janda H. Prága 
Kassler W. Glauchau 
Dr. Sugár Ph. Temesvár 
Dirix L. Brüsszel 
Zipelins C. Bécs 
Dr. Steinwender 0. Béc»
Bigham G. London 
Peígrims G. Brüsszel 
Vaoderbreeker A. Haag 
Gerlach I. Berlin 
Tweedy G. London 
Koos I. és neje Zsarmo 
Baar A. és neje Bóca 
Haller I. K.-Márton 
Rupcsics G. Orsóvá 
Laschober M. K.-Márton 
Kerne 1. és neje Bisztricz 
Hámos L. Berzéte 
Gallia M. Becs 
Bogdan Z. Kikinda 
Kiszberger I. Kikinda 
Tuillard A. Páris 
Scherbaum C. Marburg 
Holtzendort M. Halbersdorf 
Rothe G. Amsterdam 
Piliitz M. Veszprém 
Otocska G. Pécs 
Saurel C. Páris 
Nimm A. London 
Beetwisch I. Hamburg 
Westphal Ph. Bécs 
Pick E. Bécs

József Föherczeg 
szálloda.

Erben R. Pozsony 
Bromkovski J. Bukareszt 
Jacoby L. Paris 
Reynolds W. Oberweidea 
Funk 1. Lemnerg 
Hribár A.-né Gorica 
Madáz K. Berkesz 
Baliz E.-né Szolnok 
Dr. Schuster 1. Laibach 
Guoth F. B.-Gyula 
Nagy A. B.-Gyula 
Cruss O. B.-Gyula 
Lazar S. B. Gyula 
Kostyál A. Temesvár 
Kietz Gy. M. Keresztes 
Taninger R. Félegyház 
Hunschovsky I. Brassó 
Leithner F. Fehérvár 
Endlicher L.-né Bécs 
Boronkav Gv. Tass 
Torday I. Érsekújvár 
Pupinszky T. Pécs 
Sanermann L. Bécs 
Molnár S. Un gvár 
Kanschill G. Diósgyőr 
Agotha B. Udvarhely 
Straka E. B.-Csaba 
Bellházy 1. B.-Bánya 
Dr. Kentzler Gleichenberg 
Milles L. Zágráb 
Gocsár I. S.-A.-Ujhely 
Spét I. Pöstyén

Európa szálloda,
Dr. Dezső W. Budapest 
Blum I. Budapest 
Steinberg I. es neje Budapest 
Dr. Schlichter F. Budapest 
Boerescu C. Galatz 
Koslinsky E. Galatz 
Stefanescu C. Galatz 
Grossman 1. és neje Bukareszt 
Kovács F. Bécs 
Kovács A. Bécs 
Avramoff K. Sistor 
Popper J. Szt-Mildós 
Pechaczek J. Silein 
Schwarz D. Bécs 
Keller G. Pozsony 
Adler G. Holescheu 
Kovács V. Tapolcza 
Hartmann R. Brünn 
Läufer S. Szeged 
Ritter 0. Berlin 
Plauner M M.-Osztrau 
Weniger L. Bécs 
Dr. Handler-né N. Kőrös 
Bauragarten H. Bés

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Zifkó D. Kuyazovács 
Drogalob B. Kuyazovács 
Tohonián K Konstantinápoly 
Mórica P. Belgrád 
Raguyovics V. Belgrád 
Konvander R. Kolozsvár 
Straszer S. A.-Dabaa 
Sanivics M. Belgrád 
Scbuszter F. Reschdorf 
ízel A. Reschdorf 
Berkovics L Kalocsa

Budapest szálloda.
Dennhof ö>. és neje Batonya 
Schick J. Bécs 
Beriet A. Bécs 
Schlenker L. Prága 
Faragó I. Miskolci 
Gyulayi M. Szatmár 
Máriássy G. Munkács 
Schneider A. Cillö 
Eder J. Gálszécs 
Feliinger J. Lőcse 
Poszorsky P. Zimony

Dőry D. Pa-Paradicsom 
Dr. Bakó L. Szatmár 
Gergu 1. Szolnok 
Mócsy L. P.-Kengyel 
Wackerow K. Bécs 
Dr. Brann A. Ungvár 
Luka G.-né P.-Szántó 
Wynogst H. Amsterdam 
Basch G. T.-Földvár 
Fáy S. B.-Gyarmat 
ógnatescu N. D. Craiova 
Stern V. Baja 
Veres I. N.-Szakál 
Ábrahamovics D. Bécs 
Münchmayer I. Szabadka 
Rossner D. Kézsmárk

HolzwarthContinental 
szálloda.

Gr. Konicki I. Krakkó 
Dr. Ruseo E. Bécs 
Mikuli I. Bécs 
Ernst G. Bécs 
Kiss K. Bécs 
Brandtner G. Bécs 
Dobrin I. Bécs 
Schloss I. Bécs 
Eodern L. Bécs 
Eisenstädter V. Bécs 
Prosl C. Bécs 
Holländer L.-né ós leányv

R.-Szombat
Porr E. Dobaj
Déry S. T.-Becse
Basch S. Arad
Dr. Malter í. és fia Prtsdam
Janowitz M. L.-Szt-Miklós
Eden H. Bremen
Waugh A Tata
Goeken I. Neumarkte
Lidfg M. Vértes
Kohn S. Orosháza
Milchner 1. Szeged
Singer S. Hradisch
Gross A. Munkács

Dósa E. Teke 
Melczer B. N.-Szeben 
Szathmáry Gy. Szegzárd 
Dr. Kranz L. Nyitra 
Soyter H. München 
Lindtner S. Lepséy 
Hőnyi I. N.-Körös 
Kpcsis K. Bécs 
Braun A. Bécs 
Herschel K. Bécs 
Steiner I. Bécs 
Bachner P. Bécs 
Tarcsay 1. Budapest 
Blau S. Budapest 
Heilf B.-né Budapest 
Dr. Baranecki R. Lemberg 
Budák E. Holies 
Giorgis L. Grácz 
Gottner 0. Grácz 
Kuneffy N.-Kikinda

Vadászkürt szálloda.
Justh K. Tóth-Próna 
Br. Jeszenszky S. Külesd 
Szakai! B. Losoncz 
Csertán L. N.-Apáti 
Molnár Elek Csáktornya 
Nagy László Andráshida 
Vizlendvay S. Duzsnok 
Rónay E. K.-Zombor 
Szakai! A. Gát 
Dr. Kola J. Debreczen 
Dr. Forst J. Bécs 
Fischer J. Tolna 
Kolb K. Krakkó 
Dr. Kolmer G. Bécs 
Dr. Kele A. Z.-Egerszeg 
Nagy E. Nagyvárad 
Lőw K. Brünn 
Scldapp V. Berlin 
Gross H. Bécs 
Löffler G. Salzburg 
Goldner F. M. Linz 
Hubermann G. München 
Krausz M. Pécs 
Banner A. Drezda 
Csurleszki L. Lemberg 
Hofmann P. Grácz

„Koscinszkó lengyel csatakórkép“
a legszebb panoráma

ez idő szerint Európában.
Újra beállítva, teljes világításban látható az

soei?
az -u-j ni'fl.csamofclcal ■zeza.Tsen.
Ma két nagy előadás. Utolsó délutáni előadás. Fellépte u 
összes müerökneL Továbbá szinte kerül egy kedvelt operett.

OS-BUDAVARA
Mfisor t

Ma a .Berlini symphonikus zenekar* 
nagy népszerű hangversenye.
I. Rész.

1. Nyitány eMaritanal‘-bói,W&llac-tól. 
8. Egyveleg a „ForreLlenquintele-ből 

bchubert-től.
3. Részlet „Mignon* operából

Thomas-tól.
4. Nagy ábránd „Lohengrin*-bői

Wagner R.-től.
II. Rész.

5. Nyitány .Ilka* operából,Doppler-tői 
ti. Spanyol-tancz „Andalusia* hallét­

ből, Sarasale-től.
6b. Magyar táncz Brahms-tól.
7. A nő" szerelme ós élete, keringő 

Bion F.-től.
Csárdás „ Vojvochen szelleme* operá­

iról, Grossmanntól.

NÉVSORA
Páris szálloda.

Slojic S. Norvégia 
Wolf H. Jägerndorf 
Classen W. Berlin 
Fassheber K. Berlin 
Landsman A. Kassa 
Schiller L. Szentes 
Deutsch I. és neje Segesvár 
Hainy I. és neje Eger 
Weiner A. és neje Győr 
Berger I. Győr 
Morgenstern 1. és neje Arad 
Hollósv I. és neje Losoncz 
Zigler í. N.-Yárad 
Wiesel I. Bécs 
Welwarth E. Bécs 
Szikora R. és kísérete Bécs 
Engel I. és neje Bécs 
Zsupman A. és neje Bécs 
Steigmeyer I. Bécs 
Kohn K. Fridek 
Szabó M. Miskolcz 
Dr. Heinmer I Temesvár 
Treko M. Temesvár 
Dr. Herman I. Temesvár 
Modell F. Kreibits 
Pálfy F. Debreczen 
Tesár L. Szurány 
Hofbauer L. Pozsony 
Szacher P. Losoncz 
Kecskemét)- I. Kecskemét 
Magen H. Szered 
Dittrich I. Eger 
Kohn K. Eger 
Neuman V. és neje Béca 
Silberstein M. Becs 
Scbacherl I. Bécs 
Weinberger M. és neje Béct 
Kállay I. Bécs 
Fischman A. Bécs 
Schwartz I. és neje Bécs

Orient szálloda.
Dr. Markus M. F.-Abony 
Ármán J. Modos 
Mihályi M. N.-Becskerek 
Havas J. Eperjes 
Reinhardt Zs. Ipolyság 
Kohn L. Déva 
Frick P. Uj-Verbász 
Czappan J. Szolnok 
Deisinger J. Pancsova 
Barta G. Kecskemét 
Erdősi P. Kecskemét 
Kovács L. Sarkad 
Csengery G. Sárbogárd 
Reichman M. Sz.-Fehérvár 
Balázs J. Lengyeltóti 
Nemes G. Debreczen 
Bárdosv J. A.-Mesteri 
Sebestyén B. Szegzárd 
Cseh J. Trencsén 
Stanek J. Miaver 
Fikár J. N.-Szombat 
Tóth M. Zólyom 
Prohászka J. Bécs 
Módly S. Rád 
Brinich J. Tornallym 
Nagy J. Keszthely 
Gánóczy B. Felvincz

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Gr. Szapáry G. Bécs 
Latinovics G. Bikiti 
Gr. Frattara Itália 
Dr. Domokos A. Bécs 
Héderváry A. Ipolyság 
Broncs I. R.-Szombat 
Szilassv ö. Orsóvá 
Holóssv I. Budapest 
Bróncs" Gv. R.-Szombat 
Wellner Óv. Pozsony 
Hofbauer í. Debreczen 
Herger I. Lengyel 
Aigner N. L.-Szt-Miklós 
Holla A. Szt-Miklós 
Marticsek I. Győr 
Fördős P. Pécs 
Marticsek V. Budapest 
Schwartz F. Bécs 
Turtsni M. Becs 
Goldhammer V. Pozsony 
Gräber F. Budapest 
Fodor G. Pécs 
Tolli I. Kaposvár 
Turinger V. Lengyel 
Meskó A. Makó 
Fudrick A. Bécs 
Bartholomaides Gy. Losoncz 
Wiener I. Debreczen 
Michel I. Bécs 
Adametz G> Losoncz 
Bokros Gy. Bécs 
Ujváry F Budapest

Pannónia szálloda.
Magvary 0. Kenderes 
Kohn A. Budapest 
Dr. Joó M. Zágráb 
Kraicsovics F. Zágráb 
Stern L. Zágráb 
Paulini B. Csákvár 
Papp I. N.-Várad 
Jancsó L. Micske 
Relecsényi R. Baracska 
Lator S M.-Sziget 
Telecsény M. Arad 
Ba’la S. Csabacsüd 
Getto Gy. Veszprém 
Lengyel K. Földes 
Hoffman M. B.-Csaba 
Vaukcvics K. Karánscság 
Grauaug L B.-Almás 
Jagicza I. Uj-Dombevár 
Haagen F. Bécs 
Alm^sy G. Szolnok 
Kul- fi Zs. Szeged 
Cletwnson J. Tata 
Czihur B. N.-Mihály 
Inatkó J. N.-Mihály 
Vilá,’ «y I. N.-fgmánd 
Drex Vhok S. Oroszka 
Szab* K. End refalva 
Barely D. B.-Hunyad

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Lázár I. Sz.-Újfalu 
Szal&y Á. Pozsony 
Yargha Gy. Siklós 
polgár J. Pápa 
Rottermann K. Veszprém 
Schmitz A. Wischau 
Huber K. Wischau 
Finkel S. Moszkva 
F.rtl Mari Bécs 
Kövesy S. Kassa 
Puky Gy. és neje Debreczen

Fehér hattyú 
szálloda.

Jungelman K. Köbölkút 
Epetein J. T.-Füred 
Neuman H. Drezda 
Erdősi P. Kecskemét 
Hirn S. T.-GyCrgye 
Mayer I. Bassó 
Fekete M. N.-Abony 
Kovács A. Czogléd 
Naschitz S. Budapest 
Luczai I. N.-Lak 
Mészáros E. Bpest 
Kelecsény Z. Dömsöd 
Molnár Mari Ahonv

Elhaltak névsora 1897 máj. 3-án
Pulmann L. 36 é. VI. Erdőtelek 1063.
Kondin J. 29 é. VIII. Népszínház u. 55.
Effert sz. Muhr E. 62 é. III. Lajos-u. 58. e 
Babovszky Gy. 71 é. I. Farkas-u. 5.
Maciiai sz Furinda M. 67 é. VI. ^áczi-uti barack.
Preszter sz. Lojdl R. 54 é. VI, Yáczi-körut 44.
Reichardt F. 41 é. Vizafogó 1440.
Krumm E. 24 é. VII. Csömöri-ut 66.
Pirály P. 16 é. IV. F -J.-rakpart 24.
Horváth A. 2o VII. Garay-u. 19.
Zauiba sz. Egyházy A. 74 é. Conti-u. 35.
Holiósy Irén 9. VŰ. Madách-u. 12.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. május 4-én.

Tannhäuser és a wart- 
burgi dalnok-verseny.

Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordította 

id. Ábrányi Kornél.
Személyek:

Ney D.
Diósy H. B. 
Perotti 
Takáts

Hermann
Erzsébet
Tannhäuser
Wolfram
Walter
Biterolf
Henrik
Reimar
Yénus
Pásztorfiu
2 ) apród

j aPr6d

Kezdete

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. május 4-én.

Durand és Durand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emü.
Személyek:

Szathmáry 
Góth S. 
Ráthonyi a. 
Hegedűs D

Ney B.
Kiss B. 
Kornai 
M. Rotter G. 
Gábos Nelly 
Szalai Klára 
Rózsa L. 
Kopp Luiza 
Gábos K.

7y2 órakor.

Coquardier
Durand
Durand
Javanon
Barbatier
Charvet
Théodore
Tourellené
Irma
Páquerette 
Louise 
Clarisse 
^llamügyész 
Törv. elnök

Szerémy Z. 
Magyari J. 
Szép Aladár 
Nikó Lina 
Nógrádi J. 
Haraszthy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M 
Kassai Gy 
Váradi A.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. május 4-én.

Egy szegény ifjú 
története.

Színmű 5 felvonásban Irta 
FeuiUet Octáv. Fordították 

Feleki és Hegedűs.
Személyek:

Odiot Maxime Mihályit
Bévallan Náday
Laroque Újházi
Laubepin Szigeti
Alain Abonyi
Desmarets Egressy
Gaston Dezső
Vauherger Hetényi
Champlein Latabár
Ivonet Vásárhelyi
Lauroquené Felekiné
Margit Hegyesi
Helene Szacsvayné
Aubriné Rákosi Sz.
Krisztina Vízvári
Vaubergemé Györgyné

Kezdete 7y2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. május 4-én 

Zárva.

Kezdete 7V2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. május 4-én.

A kék asszony.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Artnaud Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek:

De la Hoguette Németh
Yolande
Canteleu
Teréz
Pigeonné
Pierre
Mirasol
Mariolle
Bertha
Julia
Germaine
Mathurine

F. Hegyi A, 
Solymosi 
Küry K.
M. Csatai Zs 
Raskó 
Szirmai 
Z. Bárdi G. 
Harmath I. 
Dombi L 
Lendvainé 
Izsónó

Kezdete 7ya órakor.

budai színkör.
Budapest, 1897. május 4-én.

Mig az asszony alszik.
Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Feydeau Georges és Henne- 

quin Maurice.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játókrendje: Szerdán,

André Chénier. Csütörtökön, Parasztbecsület. A piros czipő. 
Pénteken, nincs előadás. Szombaton, A zsidónő. Vasárnap, 
Hunyadi László.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, Antonius 
és Cleopatra. Csütörtökön, Ideges nők. Pénteken, Az agglegé­
nyek. Szombaton, A dolovai nábob leánya. Vasárnap, 
Clemenceau.

A népszínház játékrendje: Szerdán, Ninette. 
Csütörtökön, Férfi sorsa az asszony. Pénteken, A kék 
asszony. Szombaton, Az eleven ördög.

A vígszínház játékrendje: Szerdán Trilby (először), 
Csütörtökön, Trilby. Pénteken, Trilby. Szombaton, Trilby. 
Vasárnap, délután : Niobe. Este: Trilby.

Krisztinavárosi színkör játékrendje : Szerdán, Mig az 
asszony alszik. Csütörtökön, ugyanaz. Pénteken, A geleji kis­
király (először.) Szombaton, ugyanaz. Vasárnap, ugyanaz.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig
Nyitva reggel 9-től délutáa Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villamvilágitás mellett és

sétahangverseny
Buffet. 3Ü5US Buffet.

Belépfi-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr,

Somossy-fflniató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma uj szenzáczióe műsor. Fellépte a császári japáni 
csoportnak Nishihama-Matzui. Továbbá Jeny k. a. ido­
mított kutyáival, Skater-csoport, Mayos-társnlat, 
5 Elington nővér, angol ének- és táncz-csoport, The 
Gaetanos OUons Trió, zene-excentricusok, Führer k. 
énekesnő, Miss Titi Sidney, élőképekkel, Miss Foy 
a legjobbb szerpentin-tánezosné, Cee-Mee, versenytárs nélkül 
álló tornász-csoport. Turner nővérek, ének- ós táncz- 
duettisták és a nagy hölgy-személyzet. — Színre kerül 
„Az olympl honvédek“, nagy zene-bohózat Továbbá 

egész májusi műsor.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Muncsy Lajos 
zenekara játszik. — Egyedüli elővételi jegy-elámsitó hely, 

dohánytőzsde, Andrássy-ut 38. szám.

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

Berkes Béla
p-TV A I ■ ismertskedveltzenekarajátszik
3IHLLU UH Kezdete • órakor

2080

III. Rész.
9. Nyitány „Büyös vadász*-bői, 

Weber C. M.-tőL
10. Angyalok suttogása Sommerblattdl
11. „Estudiantina* keringő Waldtea-

fel-től.
li. eUj Idők*-ből egyveleg Lincke-tflL

IV. Rész.
13. Magvar induló .Faust*-bői, H. 

Beríioz-től.
14. intermezzo „ParasztbecsüM^-ból,

Mascagni-tól.
15. Picicalo „Sylvia* hallétből, Dell. 

Les-tői.
15b. Toreador et Andalouse, Rubin- 

stein tői.
16. Veni, Yidi, Vici induló, Blon-tóL

cs. és kir. 6-ik gyalogezred zenekarának hangversenye, 
toronykötéltánczosok, sodronykütéltánczos, nemzetközi éneke­
sek és tánezosok, szólók és karénekek, előadások a nyílt 

színpadokon, utczai énekesek stb.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.

KREMBSER CZIRKUSZ
(aaz állatkeptben.)
Ma kedden este fél 8 órakor:

Első fellépte Hedwig kisasszony iskola-lo vasnőnek 
Micado~-val. Mr. James Fillis második fellépése 
Markiru-ral. A legjobb elownok Villand fivérek bul­

dogjaikkal, melyek a fővárosban általános beszéd tárgyát 
képezik. ,. Hassan“ elő vezeti az igazgató. Mr. Cheevert 
eredeti angol Auguszt. Mr. Maximilian a jokey-k királya. 
Virág-quadrille lovagolja 6 hölgy és 6 ur. Bővebbet a 
falragaszokon. Holnap szerdán órakor a hires „Qeraai- 
nal ‘ lovagolva Mr. James Fiílie által Egyedüli jegy 
elöre-eladás Patzik Kertész Luiza trafikjában Szervita- 
tér reggel 9-től délután 5-ig. 30832

Vízállás, 1897. május 3-án,

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos , 
Újvidék . . 
Zimony . , 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . . 

Vág:

Rába:
Győr . . .

Zákány . . 
Barcs . . , 
Eszék . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza

CiutuMUr <1°
-f- 225>25 4-

+ 335>27 4- 
4-100>32 4- 
4- 46 > 18 4- 
4-$78>104- 

. 4-319> 94- 

. 4- 290>22 4-

, 4-331 > 34-10 
,4-352 -Ml 
• -f- 351 < 2 4-13 
. 4- 426< 5 15
. 4-404< 2 4-n 
, 4- 337 < 3 4-13 
. 4-338< 2 4-12

. +1I2>104- 6

. -M61> 6

. + 45>15 4- 

. 4- 74>11 4“ 
-f-149> 5 4-

. 4- 9C< 8 4-IC 
4- 391 < 94-IO

Bega: Curia*« •
Kiszetó ... 4- 54 4. !5
Temesvár .4-22 4-13
N.-Becskerek 4- 73 < 7 -fi!

Tissa:
M.-Sziget . . 4-'liO>U.f je 
Tekeháxa . 4- 96> 4 4-17 
Tisza-Ujlak . 4- 76< *4-20 
V.-Namény . 4-3£4>22 4-i6 
Záhony (Csap)4-! 82 4.13
Tokaj .... 4-422<184»lS 
Tisza-Füred 4-552<12-fi£ 
Szolnok . . 4- 6Q5< 3 4- 
Csongrád . . 4-645< 2 4 12 
Szeged . . . 4-66£< 64-U 
Török-Becse -j-514< 6 4-15 
Titel .... 4.455< t 4. «4

Körős
Seh*:N.-Vára«H- 64>
Fekete: Tenke + &9> 9 +15 
Fehér: B.-Jenő 4* 40> 4 -p 15 
lettől: Békés 4-24$<!0 4M5 
Hinau: Gyoma-f- 50ö<10 418

Maros:
Arad
Makó

4- Í9< 34*18
4- 20Q< 7 4-17

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. Jár. meteorologiai központi intézet táv* 
irati jelentése 1897. májas 8-án reggel 7 órakor.

állomások
i A hő­

mérséklet 
! Celsius

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Maíryar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károly város 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta — __ — 
Zürich *" — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — — 
Kupenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó-— — - 
Kiew — — - 
Odessza — - 
Sulin a — - 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

4- 7.9 
4- 100 
4- 12.7 
+ 7.7

into61 ée

4-iOl 
4-12.8 
4-13 3 
4-13 2 
4-24 8 
4-140 
4-12.1 
4-16-2 
4-13.2 
4-14.4 
4- 8.7 
4- 14.4 
4- *5.3 
4-16.2 
4-15.0 
4- 12.4 
4- 13.4 
4- 6.4 
4- 5.2

4-11.6 
4-16 4 
4-14 4 
4-11.2 
4-15 7 
4- 16.7 
4- 15.7 
4- 16.5 
4- 16.8 
4-18.3 
4- 69 
4-12.8 
4-128 
4- 8.0

4-13.0 
4- 9.6 
+ji

+ 14.2 
+ 113
+ 71
+ 14.4

NE C

SE 1 

NE 0

I i
8«in u

$5

51 13

4 -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S » dél. 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 = több­
nyire derült, 3 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borait, 0 =, eső, = hó, ■ =*
K — zivatar.

A barométer általánosan emelkedett. Legmagasabb «I 
állása Közép-Oroszországban (770 mm.), legalacsonyabb 
Európa északnyugati szélén (750 mm.). Magyarország lelett 
csekély mélységű depresszió van.

Sűrű esőzést jelentenek a Kárpátok és az Adria vidékéről, 
Közép- és Nyugat-Európában csak szórványosan esett, kel­
ten pedig száraz volt az idő

Hazánkban tegnap majdnem kivétel nélkül mindenfelé volt 
eső, számos helyen igen jelentékeny zápor.

Átmenetileg hűvös és helyonkint — leginkább keleten 
esős idő várható.

1897

d

t

fi

Ó

vagy

ej

Fej

frtti

ó
uj
ó
aj

ó
uj
ó
ó
ó

bánsági— —
tisza vidéki —

pest vidéki _

fehérmegyei

bácskai— —

7.4

79
7Í@
7 6

7 7 
6 7

Boxe— — —

Ó
vagy

ej
P

*
1

Árpa—------- 6
ó
ó

takara

láb----------- ó
aj

Tengeri _ uj
uj masáé

Bep-xe-- °j
aj

Lapos:

Köles . 6

A budaped

(dójára: eső viz«ll

Ingyen hordó Dlssnl

-
Bealoj

Zsákkal együtt Szilre
göngysuly tiszta* uly keez uj

helyett

Minőség Szilva
600 gramm int

Szilvi

Szilvi
Hatan d

- B.,e,

Ériét

e) Magyar ál

Aranyj. 100. 500. ÍOOO frt
*% , 10.0(H) frt nevert.
4e; KoronaertekU taraaek. .
6‘. 1676. keieti vasúti állam

1669. évi államvasut; ar
**.
3 Allamk. vask.czeij. ara

1870. évi nyeremenjköí
1S70. .

4‘, Magyar regáie-karL köt
4:, Horvát-sziavon »
4°. Magyar foidtebermentos

Horx’át-azJ ivón .
4°/# Tiszai es szegedi nyerer
5% Horvat-az >n ielz "■

Dél

Kirti.
Az idei fürdőé vad l.irt ad 

szeptember hó végéig Buda 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenfu] 
ról rendkívül mérsékelt a. 
évadra, azaz szeptember 
jegyek adatnak ki Siófokra.! 
Szemesre, Boglárra, F ony c>d-fii 
továbbá (Siófokon át) Bail 
(Bogláron át) Révfülöpre, B| 
térti jegyek alapján a podg 
hajózási állomásokra, valam| 
mely továbbításnál a déli 
25 kg. podgyászszabadsuly 

Ezenkívül a fürdóévau tál 
közötti forgalomban idoléi 
ára: egy hóra L oszt. 52 fii 
évadra I. oszt 128 frt. II.

A Magyar Fo
a Baja és Apatin kOzö 
rend szerint indítja mel

Lefelé

ind.
érk. ( 
ind. )

irk.

d. n.

* Egyelőre ladikáUo™

la
Ha mii nem I

A
a legdíszesebb

Föszerkeszíl

A .VASÁRNAPI

Egész évre 
Tél évre 
Negyedévre

Az előfizet

msfm
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torkép“
I ráma
iában.

látható az
SO617 

= •=a.'to ea.
Idas. Feliapt. u
I kedveit operett,m

zenekar*
senye.
kéez.
lós vadasz*-báj.
ItöL
■eb* äommarblattdl 
1* keringő Waldt»»-
I egyveleg Liaek^tflL 
*áe*. 
ú .Faust*-bál, H.

I,arasztnecaale4e-bdle 
r»‘ hallétből, Detf- 
I And aló use, fiubía- 
|ici induld, Blac-toL

hangversenye, 
■mzetkőá éneke- 
padások a nyílt 
Itb.

|entul 30 kr.

RKÜSZ
(•>•>
rakor:
kiola-lovasoűnek 
Isodik föllépés* 
p fivérek bul­
ls beszéd tárgyit
IMt. Cheer ért

1 jokey-k Líráira.
lur. Bővebbet' a 

I hires „Qenei. 
Egredül jegy 
pában Szervit—-

30a3á

b-án.

H- M +15
H- +13H- 73< 7 + U
U.110>1*>|6

U- 96> 4 + 17 
ki- 76< 4 + 20 
H- 3ii>2S + is 
1+182 +13
L-4M<18 + u 
U.5íi<li + 15
L-E05< 3 + is
lj-64ó< S + lí 
L.e6$< 6 + 14
H-ólí< 6 + líu-4s< 1 + ;*

H- 64> l +10
H- SS> 9 + Iá H- 4C > 4 + ,6 I+34K10 + 15 
1+E06<10 + 1*

1+ m< s+ie[+20C< 7 + 17 
L alatt > áradat 
lehnt

6e térét U> 

bgel 7 árakor.

i»aO :i

11 13

3 —

4 —

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 4.
L to 1.10Ltobö árioiya m I Oggtaiék Osztalék

S!ábtA budapeeti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. május 3.

(,lej;;nv eső l iznllús reggel 7 órakor 3 0 mi. Hőmérő reggel 7 órakor + 10r C l.égsnlymerőreg 7 o. 761 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. 

a* Kéez Arn

Faj

STlnÖséci súly hektollterenktnt
76 kg. 77 kp 1 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 kilogrammnak ára
d UJ írttól 1 írtig 1 frttól 1 Míg frttól frtig frttól frtig Mtol frt íg frttól írtig frttól frtik

■ » bánsági— — 7.40 7.55 7.65 7.75 7.7á 7.8C 7.85 7.90 7 95 8. - 8. — 8.C5
uj tisza vidéki —

p ó 7 65 7.75 7.80 7 85 7.85 7.90 8 90 8 - 8.- 8.05 8.05 8.10

fi
aj0 7.60 7.7C 7Í7S 7.*80 7Í8C 7.65 Z85 7*95 7*95 8.' - 8.’- 8.05 _ j _
Ó iehdi-megy» 7 60 7.70 7 7S 7.80 7 8v 7 85 7 85 7.95 /. 93 8. 8.- 8.05

------- 7 7G 7 8ó 7*35 790 7.90 7*95 7*95 8*05 8.05 8.'10 810 8.15 -i-

Ó bolgár------ - - - - !- -.*- -*.-

Bote— — —

ó
VSLffT Fáj

beitohterenk.
Frttól Frbg

6 elsőrendű__ _
másodrendű

70-72 6.2C
6 15

6 25
6.2C

Arp*---------- ó takarmány _ 60-62 4.2C 4.5C
0 egetm való _ 62-64 i 5 - 5.80

,---------- 6 »orftjMare------- 64-66 6.50 8.-

Idh---------- 6 39-41 5 80 6.25
.---------- Uj -

TpngerI — uj bánsági _ _ 3 4-, 3.55
. - UJ másnemű------- 3..S5 3.40

gpeze_ _ °J káposzta _ _ -
.------ UJ bánsági ------- - — 

Kóle.  . ó _
- 4.50 4.50

bl Határidőre.
Oeance-micősegC itX) feilogrammonkint.

0
•«

 s »
I 1 1 11

1
1 1 1 11

1

1'
 11

Határidő
Pénz
fit

Ára
frt

szppt.—okt----------------
marex.—upr._______

6.&J

? 54

6.97
7*57

Koz,------------------------ marcz.—apr. ----------
szept.—okt.™   5.*73 5.75M

ill
M

IM
IM

II
M

IM
IM

II
r* ....
H

18b7. máj.—jun.____

október    

3.36
3*50

3 37

3.52

Zab_______________ marcz—.apr. ______
5.35 1 5.38

Kap.-Kopoze 18U6 aug.—szept.™ '.0 30 i 1C 40

II. Különféle termények.

raj
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznóért
vidliu^Z! Z — ZZ3ZIZIZZ 55 - 55.50

Szalonna _
magyar !a legenszáritott vidék*.-----------
varoei legen-.z+ritott, 4 darabos-----------
fL:it * 3 *-----------

49*
52 tC 
54.-

50*- 
53 50
55 -

Zsákkal egyCit

gingysoly tiszta-aly

helyett

Szilva _—

boszniai, 1*95. évi. usar.ce-minf>>eg —
, „ „ 120 darabos-------
. • . íoo .
. . . 85 ----------------

szerbiai, „ „ u^ance-mmóség —
, „ „ 100 darabos -------
„ . , 85 „ -------

2C — 
22 - 
-3.7Í
áo!so

20*50
22.19
24.2b
21.*-

M:n5e#g

500 gramm int
BZllT.____
hatandóre

boszniai. _ _ _ _ _ usanre-mtn.
_           120 darabos
,  10U „

szerbiai. _ _ _ _ _ oaanovmin.
__________   100 darabos

. --------------------85 •

16 75
is­
ié 50

17 2b
11 . 2S 
13.59 
17 —

legyen hordó

I

Szllvalz _ szlavóniai 1K96 — — — — — ™ — —
szerbiai lSt*tí  — — — — — — —

>•2 -
20 -

23 - 
21.-

Szilván _
Hataridíre 2ST= U SC 16 50

15.—

- Here mag _
luezernu magyar. * SSó--------------------
vörös aproszeinü 18 *6 — —-----------
vörös kb^epazemü !8*>6  -----------—

.. nagyszáma IS"6--------------------—

40.-
25.-
28.-
32.-

45 -
27. - 
30.- 
35 . -

ül. A hajósi állítás fuvardíj* 
tetelei Budapestre.

Big. {

Honnan kr

Pancsova __________ 25-27
21 - 23
13 -15

Kalocsa____________ 12-14
Danaföldvár _ — _ 11 — 13
Szentes _ — _ _ _ 32-36
Szeged _ _ __ __ _ 27-29
'.Lenta_____________ 26-27
Titel_______________ 84—25

Mi trov.cz   —.    S8-34

I Temesvár _ _ _ _ 38 42
■ Nag)-Becskerek _ _ 27—28

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 arra mára 
sebb a budapestinél.

Á hajódijtételek 100 kilograromonkint. aoál- 
btaai adóval es a biztosítási díjjal er-

A B*ga-álloa.asokrol a ourcöellazást beleertve.

B) Értéktőzsde.

Eacut-
íáb

Értékpapírok.
L'toiso árfolyam KiimV

a pénz áru Ub

*C6

L Államadósság.

•) Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, árkokban, adóm. 121.75 122.25

*;/h

4'
«' io 
4°,

4: e
5*0„ 10.0Í-0 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaertekü jaradek. aioroente»™ -------------- 99 50 íre -
1676. keleti vasúti áliamk. aran b., adóiev. 10°.e 120 5C 121-oC
186 *. évi ailamvasuL aranykulcson, adómentes— 122.5C 123.oO

41 , 1189. „ , ezüstkvic!»őn —----------- 101.oC 1C2.50
1 Ailaink. vask. cze.j. araov adom.. 200 K. nevert. 9,.75 9i 75 6® „

1!C0. evi nyeremény kölcsön. 100 trtos darab — 154.- 155 - 2e„
1-^. „ „ 50 . „ - 153. 154 - 2°,

4 , v gvar regale-kart. kötvény, adomentea------- 100.45 101 .-.5
4:, Horvát-szlavon „ „ „ —------ 100.5C 01.SC
4 , Magyar foidtebermentesiteai kötvény, adómente» 97 75 98.75 4" o

Horvdt-wzl ivón „ „ . 97.7i 98. Z5
Tiszai es szegedi nyeremenykölcsön--------------- 138 - 129

5*. Berv>*-sz n ;e!z —

L'tolso árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

_ május—november™
Egyesített járadék ezüstben januar—julius------

e e április—október _
Aranyjaradék.. adómentes----------------- —
Koronaertekü járadék -----------—-----------------
Aiiamsorsj. 1S:*4. evb. ZoOírL p. p. adólev. 80°„

. 1SŐ0. , 500 „ o. e. . ,

. 1SÓ0. . 100 . . , • •

. 1864. . IDŐ.,«— —-------
, 1864. . 50, , .-------— —

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zalogxulcsön —------------ —
Szerbia ny.-kölcsön lüu trank ar------------— —

e „ íuO „ . (osztr. felülb.)
1], Más közköacsör.ök.

Bo;nyák-berczegovuiai orsz. kölesén '805. évből 
Budapest főváros 1890. évi kólesune, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Yen;.— r+uav laryi viz>zab. társ, kölcsöne . . .

101.25 101.75
101.25 101..5
101.25 101.75
101.25 101.75
1?e.5fi 123.
ICC 75 101.25
154 50 155.50
142 - 143. -
154 50 155 5C
:89.69 190 bC
189 5C 19C 50

111.- 112.-
34. SC 35.-
35.- 25.50

97.75 98.75
99. vO 100.--c
9/ - 97 50

«'V/a 
W/e 
♦ •/» 
8 */, 
5 */# 
W/e 
«'V/e 
« */• 
« */e
s*/.#/<
« % 
W/e 
4 % 
« e/e 
8 */. 
«* V/e
« °/e 
« e/e 
« */. 
W/e 
4 '/. 
4 e/e

S e/e
4 '/,•/, 
W/e

4V/e 
4 °/e
4'/,% 
4 e/e
* e,e 
« °lo 
4'/,°/,

4 '/.
4 %
4* V/e
« *o
4'/,e/.

8 •/, 
5 «/.
5 °/e 
W/e

4*/,»/,
W/e 
5 °/e 
5 */,
5 % 
4'/»e/e
8 °'o
5-/,%
6 -e 
«V/e 
3 •/,

5 «/. 
«'/»*/•

«'/«e/e

4 '/.
«'V/e 
8 °/e
5 c/e

8 •*/, 
4‘V/e

8.50 
7.- 

1Z -
6.50 
5 50

40.-

81.- 
6.- 

48 fr. 
24 fr. 

12. — 
14. -

is!-
43.40

ül. Záloglevelek ée kölceönkötv.
e) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- — — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-----------

m „ „ , koronáért.
Kisbirtokosok országos főldhitelint.---------------

„ , ,50*/, évre koronaér.
* . . 50'/, évre________

Magyar földhitelintézet papírban—---------------
e e .41 évre -------
e . koronaórtékben 50 évre

koronaértékben 63 évre 
, e szabály, és talajjav. -

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50'/, évre— — 
„ „ . . 50 évre kor. ért
. ... e 60 évre 105»/,

Magyar jeliáloghitelbaok —-------— — — —

_ köz», k. 50 é., vf. 110 frt.
_ kőts. kötv 50 évre —

e e közs. kőtv. 60 évre —
- nyer.-kötv----------------------

e e , osztr. felülb. _
. . nyer .-jegy----------------
e . „ osztr. felülb__
e . nyer.-kötv. , . —

Magyar országos kőzp. takarékpónztái ... — — 
. . e • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

, . . e közt. k.

Osztrák-magyar bank 40'/, évre—-----------—
e ,80 évre____ — — __

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. —___
] l 9 * zálogl. kor. ért. —

Pest m. kereak. bank------ —-------------------
^ * é közs. k. vissz. 110 frt ._
e , , , közs. k. vissz 2iü k. —

b) Vidék de külföldi Int. klheeeátáeeL

Albina takarék- és hitelintézet-----------— — I 100.75
Aradi polgári takurekp. 40 évre-----------— — I <00.

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt. ioi.
, ,40 évié--------------- ---- ; 100.

Aradmegyei takarékpénztár------------------- -- 93.50
Bosnyák-herezegovinai szabad, országos bank—
Debrvczeni első takarékpénztár--------------- --
Erdélyr. m. jelzáloghite!b. 40 evre —_____

, , ,40 evre viaszaflz. .
Hor\at-szlavon országos jeLálogbank-----------i
Xagyszeb. ált. takp. 31'/, é., vissz. 110 frt _

, , , 40 evre. vissz. 106 Irt   j
e , • 40 evre III. kib. __— —
, , , 35 évre IV. kib. — —   ;

Nagyszebeni főldhitehntezet — — —_ ___

. . VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv---------------

, , nyer.-jegy _ _ _ _
Temesvár első takarékpenztar — —_______

VI. Takar*lrpínit&ralt rénvónyeL
Belvárosi takárékpénztár — — — — — 100 
Budapest ül. kerületi takarékpénztár — 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. rAlógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarókp. — 300
Magyar általános takarókoénztár_________ 100
Magyar országos központi takarókpénzt— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár — — — 1000

VH. Biríoeitó-táraaaágok réeav.

Bécsi biztosító társaság____ __ __ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet _ — — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és mnnkásbiztositó r.-t. 800 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet — — — 300

VIEL Göamalmok róeavdnyeL

Concordia-gőzmalom r.-t.____ — — — «00
„ , , elsőbb*, réezv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t.— — — — 500 
Erzsébet-gözmalom-társ.— — — — — — 200
Lujza-gőzmalom r.-t------- —__ ________
Pesti hengermalom-társ.____ — __  — *00
Pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Vik tó na-gőzmalom — — _— — 150

IX. Bónyáb ée téglagyárak réeav.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. — _ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
......................................... r 100

100 
100 
100 
100 
30

. w I mészégetí
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___ __
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t._ —
Északra, egyesült kőszenb. es iparv__ __
Feisőmagyarorsz. bánya és kohóinü r.-t.
István téglagyár r.-t. ___ ___________
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elisra. 
Kis-sebesi gram than yák r.-I________ 200 K.

100.*,n 
99.50 
98 50 
9/.25

101.75
100.50

100 50 
99.-

99 50
10t -
99.50

101.25

95 - 
109.- 
76.- 

221 - 
1165.- 

118 - 
765 - 

*8050

251 - 
329.- 

KO0C. 
1z4. 
85. 

132. 
135 
93C

243.-
40’.-
ess.-
270.
148.
56$.
245.
«57

143.-
108.—
179.
9£.

195.- 
100.50 
48.— 
29.- 

1C3 — 
6 95.— 
560 - 
112.— 
21C 
118.- 
60.- 

<41.

6CC* —
226.-

113.- 
78 - 

225 
117C.- 

119. 
775.- 

8150 •

k£6.- 
339.- 

4f/5C..- 
128.- 
90 - 

135.- 
138.- 
9a0.-

IV. Eleöhbaégl kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronaőrt. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. ___ „
Budapest-pecsi vasút------------------- —. —. —

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ.____
Első pesti ?pódium- es esontlisztgyar r.-t. _
Ixasiia-oderbergi vasút 1889, ezüst _ __ _ _

, , 1889, arany____ __  _
, e 1891. ezüst __________
, , 1891, arany _________
, , (oszt. vin.) 18S9, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t------------
Magyar-gacsorazagi vasul I. kib--------------------

, II. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
„ , „ 1874. kib.____ _____ ________

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrak-magyar allamvasut 1882._______ __

, , X. kib. 1S85____
Pesti Lloyd- és tőzsdeopillet____ __ ________
Torontáli helyiérdekű vasutak_________  _
Crikány- zsile. magyar kőszenb. els kőtv_____

............................................................... U-kib

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank —     — —  120
Budapesti banKegyesület____________    100
Első magyar iparóank-----------— — — 1 »0 ■
Fiumei hitelbank________ 80 |
Fővárosi bank-részvény-tarsasag— — „ 100
Budapesti giro- es penztar-egyiet _ 2000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag------  200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvL 200 K. i
Horvat íeszarutiló banií —--------------------300
Horvat-ízlavon országos jelzálogbink _
Magyar általános hitelbank ... —------ 200 j
Magyar ipar- es kereskeaelmi bank------
Magyar jeizaloghitvlbank. 1. kibocsátás 200 ar. j 
Magyar lelzalo-jHitelbank, II. kibocsátás 100 ar. :
Magyar keresKedeimi r.-t.„.--------------  200 |
Magyar le»zamitoio e.-. pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja 500 j
Osztrák hitelintézet----------------------- — 160
U»rtrak-magyar nank___  —----------- 600 i +15- —
Pe<ti magvar Kereskedelmi bank------ — 500 ! 275.
VnionhanC .................-.................. - —

Kőbányai gőztéglagyar r.-t_______ __ __ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.   200
Lerhrier rákosi téglagyár r.-t.   100
Magyar asphalt r -t._____ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ___ 100
Magy. gőztégia-. czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__________ __ 100
Póterhegyi téglaipar r.-t. _ _ _ __ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._ ________ 100
Szontenarei téglagyár r.-t._______________100
Újlaki tégla- ea mészégető r.-t._________ 150
Urikanv-zsilvóigyi magy. kőszánb. r.-t._ 100

X. Vasművek de gépgyárak réesv.
Eiaő magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
,Danubius“ magy. hajó- és gépgy.ir r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár_ — 400
Nndragi vasipar társulat____ _____________200
.Nicbulson'-gipgyar részv.-társ. _ _ 200 K.
Rnnamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-fóie vasöntöde es gépgyár_ _ _ 200
TeudlofF és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongylr és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák réssvényeí.
,Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat_ _ _____________  150
„Kosmos* müintézet______________  100
Könyves Kalman m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
„Orszaggy. Ertesitő* kő- és kőnyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _ _ $00
Pesti könyvnyomda r.-t.      600

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggonkölcsönző-tarsulat   400 K.
„Apollo* kőolajfino^aitó-gyár r.-t. _ _ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.______  500 K
Biliar-Szüágyi olajipar r.-t._________  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t._____  _ 100 150.
Első magyar gyapjumoso- és bizom. r.-t 200 4 6.
Első magy ar részvény seriőződe____  300 |128C
Első magyar serté^hizlaló r.-t------- 200 Z80
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ 200 2-5.
Első magyar szálloda r.-t.-----  — _ .80 22>. ■
Első magyar üveggy?r részvény-társaság 400 K. — . ■ 
Első pesti spódium es csontliszt gyár „ 100 j 130.- 
Fiumei rizshantoió- es nzssemenyitő gyár 500 l'5fl.-
Gscív.vindt-féle szeszgyár------ ------------  200 4^C
Gr. Esterhazy Géza-fele cegnac-gyar r.-t. 200 K.
„Hungária* árpagyöngy-gyar------ ----------- 400
„Hungária* műtrágya es «»nsavgyár-------6*/,

100 
100

Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái király serfözö r.- t — —____  200 K
Kőbányái poltran serfözö részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szán. ért. r.-t. 100
Magyar czukoripar r.-t. A. sor.

210 - 
1J7 - 

212C.-

390.-
?:o.'
61.-

19C.
1250

C6C.
275
153.
575.
250.
140

147 - 
110 
184.- 
96 - 

200. 
1C1 
50. 
30.

11J.— 
7Cn 
5S5 - 
117.- 
?11 
119 - 
70. 

143

605

400.
230.-
65.-

„Hygieia* fémipar reszve../társasag _ _ 
Jordan Viktor-iéle bőrgyár r.-t.______

B.

35.-
74.-

25C
44.-
87.-

13^

155
420 

129C 
300 
2 f; 
235

140
1600
470

115

4C - 
76 - 

29 J. — 
48.
90

12.—
7.-

Névérték
drbkint

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.— — 100 
Magyar ruggyantaáru gyár r.-L — — — 100 
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K. 
Nagyszebeni a u i»:nll r.-t. — — — — 00
Nemzetközi villamossági társaság-..-------200
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t.— — 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t.----------- — — 2000

Suamero részvénytársaság----------- — — 100
oyal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.

Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------- :
Sziszeki tárházak r.-t. -- ---------------------
Telefon-Hírmondó r.-t.____ - - —. — 100 K.
Tőrökbirodalmi dohányegyedárnsági r.-L 200

Xm. Közlekedési váll. réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. —. — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — too
Barcs-pakráczi vasút™------------------------^
Budapest alagut-társulat--------------------tu»
Budapesti közúti vaspálya — — — — — “O'

e , , id. részj.-------10°
„ élv. jegy------- - -

Budapesti társaskocsi-------------------- 200 ***
Budapesti villamos városi vasút----------- 10U

, , . , élv. jegy —
Budapest-exenLlőrinczi h. é. vasút — — 100 

„ „ , , , els. rószv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-L 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasút — — — — 100
Déli vasat________________________ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 u- p. 
Gölniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbs. rószv.— 2üO
Qyőr-sopron-ebenfurti vasút-------— — 200
Kassai közúti vasút______________ 100200 

200 
200 
200 
100 
100

__ 100 
1000 K.

közúti vasút--------------- — — —
Kassa-oder bergi vasút--------------------—
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
M agyar-gácsországi vasút--------------------
Magyar nyugoti vasút —------ -------------
Mára marosi sóvasut els. részv.-------—
Mara maros, sóvasut törzsrészvényei-------
Máramarosi sóvasut B. részvényei ™ ™ 
Marosvásárh.-szaszrég. vasút els. részv. — 
Naffykikmda-nagybecflker. yasnt els. r. _
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----10(
Osztrák-magyar államvasat--------------- z™ "•
Pecs-Lares- vasút--------------- —
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. rés». iuo 
Szlavóniai h. ó. vasút els. - —

180.*
206*.— 
1S< - 
321.5C 
22 -50 
2v5.— 

1
281.5C
145.—

92 — 
102.-

475.-

1C9.—

! 192.- 
: 200.- 
I 209 - 
! 209.-

96.Su 97. 
62.— 67.

I 62.-: 67.
1 100.- 101. 

100.- 101.

181.-
20/!- 
170 -
322.- 
222 - 
210.-

282 - 
147.-

92.-
103.-

480
112Í

193.-
201.
210.'
210

________ 800

1^9 -
2125.- 85 lu

85 L.
131.- 10

100
220.- 
17C. — 
259 -

40 p. p.

Bans-
kainatl.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------- ... —------ - —

e , osztr. felülbélyegzéssel-------
„ „ nyeremény-jegy.........— —- —

Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről-------
Buda vár ősi sorsjegy--------------------------- ---------

e , csztr. fe! ülbél yegzessel-------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy — — — — -------

„ „ osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-teraszt sorsjegy------------ — —

; „ oszt.-, felülbélvegz.
„ * „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy-----------------— —
„ „ „ „ osztr. felülbélvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------------------- -
Pálffy sorsjegy------------------------— — — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert—------------------- — —

\ osztrák vagy magyar 8 frtos---------------
„ 20 frankos----------------------------------— —
. 20 márkás™-------------------------------- —

török aranyi ira----------- ---------------------
. net birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank) — —-----------
Olasz bankjegy (100 lira) —-------—-------- —
Papirrubel darabonkint-------------------- — — —
Román bankjegy (100 lei) — —-------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi Értért — —

London ----------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Pária-------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

100 frankért---------
10 sterlingért — .

100 markáért— __
100 líráért _ — -
100 frankért____ _

100 rubelért---------

XVII. Határidőre kötött értékp.
Május .ió közepere.

Magyar aranyjaradék--------------- — — — —
Magyar korouajáradék ----------------------- --
Magyar általános hitelbank-----------------------
M;.gyár ipar- es keresKedeimi bank---------------
Magyar íelzáloghi tel bank------ ---------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank----------
Rima murányi vasmű -------------------------------
Hazai bank részvénytársaság™ — —------ ----

Május hó végére.
Osztrák hitelintézet---------------------------------

Osztrak-magyar ájlamvasut-----------------------

2<R.50
100.-

219.50
101.
175.—

6 - 6.5C
6.75 7 25
2.- 2.20

164.- 166. -
63 - 64.—
€4.- 65.—

3.60 4.-
A.— 4 33
8.- 8.50

10.70 11. -dO
3.- 3.20

12.- 12l50
20.25 20.75

58.25 59.25

5.65 5.69
5.63 5.67
9.52 9.53
9.52 3.56

11.72 11.76

58 60 58.80

45 10 45Í 30

98 3C 99 20

119 50 119.90
58. «35 58 85
45.10 ■ 4Í.3C
47.60 4 / 80
47.35 47.55

121-75
99-50 

4C0 
103 5Cí
248 75
249 5r 
239. -

122 - 
99 75 

4C0 £0 
104 — 
2SC. - 
2 5L - 
222 90

362. — 362 20 
73 50i 79 -

?5: rO! ™

1C8 - • 
122.-

1C8.50
128.

flO.SC 111.5

550
1278

Magyar általános hitelbank
Osztrák hitelintézet____ — — ™ —
Magyar aranyjaradék------ — — —
Magyar koronajaradék-----------------—
Magyar ipar- es keresk. bank ™ —
Magyar jelzálogbank —-------  ™
Magyar penzv. es lesz. bank ™ — —.
F.ima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar alt. biztositó r.-L ™ ™
Budauest bankegyesület---------------
F.lsö magyar iparbank------ ----------—
Hazai bank részv. tára.---------------

4UC. — 
362.—

1C6 - 
< P2

vámoló ártolya:

Salgó-Tarj Árú kőszónb.™ ™ — — — 
Magyar ie halt r.-L — — — — —
Újlaki tégla es mészégető-----------
Jég • n.«/.o tthizi • eizv.-társ.
Magyar á't. takarékpénztár-----------
Kő» vnl á . 'c lé ‘ • — —
Schlik- é.e vasc-nt. 6s gépgyár------
Fiumei h.telbank™ ™ — — — — — 
Felsőm, u.uiya es kohó r. t. ™ ™ ™
Egyes. föv. takp.------—-------- — —
Budapesti villamossági r.-t-------—
Pesti harai első taKarek pénztár------

o k.

Sb5 - 
211 - 

C9 - 
1.0- 
1 — 
550 -

101 .- 
1162 -

aamalozo Kincstári utalvány kamatli 
\7 1 ’>7*r..k-.\ a.var bi-nk lan athiha

oa (6 hó)..
.-aJtolesza

Egyes, tégla- és czementgyár.
Alneuaea.a ^-rnyv.iyom .i ..-t. 
Magyar alt. kőszenb. ™ ™ „ 
Fiumei hitelbank ... .. _
Budapesti takp. és zálogkői. _.

r villám reszv.-ta.*s____
Nemzetközi waggonkolcs.____
Ganz-fele vasöntöde___ __  „
Bp. közúti vasp. id. r. jegy _ 
Budapesti közúti vasút™ ™ _ 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút 
Budapesti vili. városi vasút _ 
Alt. waggonkölcsön-t.

95 -
39=-.. -
116.- 
1C3 — 
219.- 
123 - 
49C - 

12(,35.-

31 a'.-
so -

380 -

-iiradekok es banázaloglevelek eizalogositasanm 
Mas értékpapírok elzálogosításánál... — ... -f\ „

Déli vasnt.

Hirdeiméü^.
Az idei fürdöevad tartama alatt f. é. májas hó 1-től fogva 

szeptember hó vépéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p -u.-r :1. Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
id rendkívül mérsékelt áru L, II. és III. osztályú, az egész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
jegyek adatrak ki Siófokra. Szántódra. Balatonföldvár m. h.-re, 
^;eme«:e. Boíriárra, Fonyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre. 
továbbá (Siófokon át) Balatonfuredre. Almádira. Kenesére s 
• Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet­
térti jegyek alapján a podgvász a fentnevezett vasúti- és göz- 
hapzasi állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatiü. 
mely továbbításnál a déli vasút vonalat illetőleg jegyen kint 
íő kg. podgyás^szabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdÖévau ta*^ama alatt Budapest d. v. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyek 
ara . egy hóra L oszt 55 frt, 11. oszt. 3» út, az egész fürdő- 
évadra I. oszt 158 frt, II. oszt. 94 frt

Hirdetmény.

Folyó évi május hó 1-én a 
csopnrtosi'.ható menetjegy szel­
vények uj jegyzéke lép életbe, 
melylyel a m. é. május hó 1-től 
érvényes hasonló jegyzék érvé- 
nyen kívül helyeztetik. Ezen 
jegyzék a magy. kir. államvas­
utak díjszabási elárusító hiva­
talában (Budapest, Csengery- 
utcza 33. sz.) valamint a magy. 
kir. államvasutak városi menet­
jegy irodáiban péld any ónk int 
térképpel együtt 50 krért kap­
ható. Budapest, 1S97. április 
51-én. Az igazgatóság.

isá*

Hirdetmény.
A Magyar Pólyám és Tengerhajózási Részvénytársaság

8 Baja és Apatin közötti járatokat f. é. április 26-án a következő menet­
rend szerint indítja meg és pedig kedd kivételével naponkint.

Lefelé

ind.

ért I 
ind. )

ért

100 
1 50 
230 
3d0 
435 
4-40 
500 
530 
6-so

d. n.

Állomások

„ Baja 
Szekcsd

i Mohács 
Bezdán*
K-Köszeg (Battina) 
Vörösmart 
B.-Monosteiszeg 
Apatin

Felfelé

ért
ind.

10-30
910
820
6-30 
6 20 
600 
5.1=

d. e.

1» reg.

* Epreidre ladikállomás.

ÁT
látta-e már?

Ha Bég nem látta, kérjen belile mutatványszámot!

A „VASÁRNAPI LAPOK“
a legdíszesebb és legtartalmasabb szépirodalmi képes hetilap.

Főszerkesztője: Hoiicztcytlé BojZd LeTllC6.
A .VASÁRNAPI LAPOK“-at az Egyetértés előfizetői ked­

vezményes áron kapják:

Egész évre 8 frt helyett .....................6 forintért.
Süssél: : ::::::: Imsokri*

Az előfizetés az Egyetértés kiadóhivatalához küldendő._ _ _ _

CS. KIR.

EHÜfflONE ADMATIGA Dl SSCUHT
„ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT1

trik:s^ts312 rar«

Az igazgatóságnak van szerencséje a t. ez. részvényes urakat a f. évi majns 20-an este 
6 órakor a társulat üzlethelyiségében Triesztben (saját házában, Via-Valdirivo Nr. 4) tartandó

kö^gyülé^beíi
akár személyesen, akár felhatalmazott általi megjelenésre meghívni, hol a kővetkező tárgyak vétetnek 
tanácskozás alá:

1. Igazgatósági jelentés és az 1896. évi zárszámadás előterjesztése.
2. Egy igazgatósági tag választása Salem Henrik ur hivatalos működése letelte folytán.
3. Egy számvizsgáló választása Afenduli György ur hivatalos működési idejének letelte folytán.
Azon t. ez. részvényes urak, kik e közgyűlésben részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 33. és 

34. §§.*) értelmében ideiglenes részvényjegyeiket f. évi május hó 13-ig az alább nevezett helyek egyikénél lejtétejnényezzek 
és pedig Tri ‘ ^
a társulat i
Gráczban
Emanuelc —..z,----------------- -------------- ------- c<--------- • « - - ..
ségéuél (Fondamenta del Carbon, Palazzo Bem bo); Berlinben: Anhalt és Wagener utódai bankhuzanal.

Az igeiglenes jegyek két számszerűleg rendezett jegyzékkel (mire az űrlapok a társaság részéről szolgáltatnak ki), 
nyújtandók be f rairöl átvéti bizonyítvány és a közgyűlésbe való bemenetre szóló igazolójegy fog kiadatni.

Ha valamely részvényes "szavazati jogát más szavazatképes részvényes által kívánná gyakorolni, az esetben az igazolási 
jegy hátlapián levő felhatalmazást a választott képviselő nevére kitölteni és aláírni köteles.

Trieszt, 1897. május 2-án. (
A cs. kir. szab. Riunione Adriatica dl Sicurta igazgatósága.

*) 33. §. A szavazójoggal 
szándékoznak, kötelesek a közgyűlés 
le nem járt szelvényekkel együtt.
zettek, letéteménvezni. Erről lelé.jcÖJ^, ,B--------- ---------- „---------------, - — . -- . - ,
megjelen hessenek, vagy magukat képviseltethessék. A képviseltetési felhatalmazvány csak egy másik, szinten resz. enyesneK 
adathatik ki. Nők, felhatalmazottak, gondnokság alatt levők és jogi személyek törvényes, illetőleg szabályszerű képviselők 
által helyettesítik magukat, habár az illető képviselők a társulatnak nem is részvényesei.

34. §. Szavazati joggal csak azon részvényesek bírnak, kik legalább őt részvény (illetőleg 25 ötöd) mrtokaban van 
nak, vagv mint felhatalmazottak ugyanannyit képviselnek és eztn esetben egy szavazatuk van, 6 egesz 10 részvény' 2 szava­
zatra jogosít és Így tovább, minden 5 részvény egy szavazatra. Egy részvényes nem egyesíthet saját személyeben 40 szava­
zatnál többet.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 

KORULNAGYVILÁG
kötésben

Kapható

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynökségei 
HHs»Ss3asaaBBa és We 

1897. május havában következő gőzösök fognak indulni:

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetdség Kolozsvárit

8726./I. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének köz­

pontjában egy hivatalszolgai állás töltendő be, mely állással 
évi 30L- frt fizetés, szabályszerű lakbérilletmény és szolgálati 
ruházat élvezete van egybekötve.

A polgári alkalmaztatásra jogosító cs. és kir. hadügyi vagy 
honvédelmi miniszteri igazolványnyal ellátott altisztek elsöbb- 
-éggel bírnak. A polgári állásra jogosító igazolványnyal ellátott 
azon altisztek, kik a katonaságtól közvetlenül s a szolgálat 
megszakítása nélkül lépnek át a m. kir. államvasutak szolgá­
latába, feltéve, hogy 45 életévöket nem haladták túl. a katonai 
szolgálatban töltött idejük az alapszabályszerü utánfizetések- 
nek megfelelő havi részletekben leendő befizetése mellett — 
nyugdíjjogosult idejükbe fog izámittatni.

Pályázni óhajtók felszólittatnak, hogy 50 kros okmány­
bélyeggel ellátott folyamodványukat a polgári állásra jogosító 
igazolványnyal a testi épséget és egészséget, az irás, olvasás 
és számolás' elemeiben való jártasságot igazoló okmányokkal 
felszerelve „A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének 
általános (1) osztályához Kolozsvár Emke palota“ czimezve 
legkésőbb f. .óv május hó 15-ig annál inkább nyújtsák be. 
mert ezen határnapon túl beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Kolozsvár, 1897, április hó 13-án.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A nekünk bemutatott számtalan ‘negbizható hiteles küszunetirat folytan 
ezen orvostudor legmelegebben :i;anihato.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat és sebeket, az öafertoztetés ctóbajait. j 
az elgyengxilt férfleröt, magömléseket, a bujakórnak ut3- 
következményelt, nőknél fohérfolyást, bármennyivé is idültek I 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magrtalanság j 
egyik főokozója cs bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint P 

biztos sikerrel, gyorsain és alaposan

Dr. G-ARAI ANTAL j
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, ÍV. kerület, kigyo-uteza 1. sz 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

D-endei: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
a óráig. W Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel jálaszoltatik 
«1 gyógyszerekről is gondolkodva lesz. 'W* ri'"1 '* l"tl

váróterem.
Nőknek külön

Ugyanott megjelent és a szerzőnél I)r. GARAI AMAL-ual meg­
rendelhető t

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
■ mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez eztmü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 30791
Dip- moat csak 90 kr.

A könyv jól bcsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirasa. — II. A nemi élet 
bredése. - Ili. Az őnfertözés és az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
>übtkar (tripper) és hugycsöszükűletek. — V. A bujakór (-.philisl. — 
;. Feherfolyas. - VII. Elgyengült férfierö. - VIII. Női magtalansag 

v Az ivarsz-Tvek megbetegtsdesének fötcnyezöje a prostituczio.

Hirdetések
telvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Honnan

Fiume Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
Hull Newcastle O/T.
Gibraltar1) London
Liverpool
Rotterdam
Rouen
Bordeaux
Hull. Newcastle 0/T,
Liverpool
Hamburg
Brest
Dunkerque 
Barcelona2 
Algír/ Glasgow 
London 
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen 
Oporto, Rouen 
Tanger1 Pernambuco. Bahia 
Rio de Janeiro, Santos 
Triest—Fiume

! 1897.
S Gozo9 neve május

Liverpool 
Hull. Newcastle 
London 
Rouen 
Antwerpen 
Liverpool 
Bordeaux 
London 
Liverpool 
Glasgow 
Rouen
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 
az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levan i, kelet-indiai, 
eh inai és japáni vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Fiume—Malta—Sziczilia—MarseiUe-i vonal május 3-án Tisza, 10-én Szapaiy, 

17-én Rákóczy, 24-én Árpád, 31-én Adria gőzös indul Fiúméból Marseillebe és május 5-én 
Árpád, 12-én Andrássy, 19-én Tisza, 26-án Szapáry gőzös indul MarseiUébÖl-Fiúméba, 

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger Algir vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni, 

2) A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi tengeri span il kikötőt iog érinteni, 
esetleg CadixoL

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Triést—Fiume

Saragossa (C. L.)
Petőfi
Rosario
Baross
Andalusian
B. Kemény
Matlekovits
Tibor
Finland
Marathon (C. L.) 
Róma

Mátyás kir.

Algerian
Deák
Andrássy

Zichy
Flavian
Bassano
Széchényi
Szt.-László
Stefánia
Tarifa (C. L.)
Jókai
Wm. Bailey 
Lesbian 
Báthori 
Nagy Lajos 
Petőfi
Samaria (C. L.)

1-10 
1-10 
1—10 
5—15 
5—15 
5—15 

10—20 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 

25
21—31 
21—31 
21—31 

25/5—5/6 
25/5—5/6

jun. 1. 
1—10 
1—10 
1—10 
1—10 
1-10 
5—15 

10—20 
10—20 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31 
21—31



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 4.
1897 I 1897. HAR]

Bzen hirdetési rovatban minden i— 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kralczÄrra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése ut&n 
még 30 kr. bélyegltleték Is fizetendők

szükséges levélbélyeg levelezőlap beküidetik^T"hirdetés alatt álló szám közöltéig. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
korút 54. szám. 

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy*ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Jnlia

dohány tőzsdéje lózsef-korut 
50. sz. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, 11., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési
iroda.

Lukácsfürdői szépség!
(piros napernyővel1. Lehet- 
séges-e tisztességes közeledés ? 
Választ esdve kér „Lukács- 
fürdő“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatal .i ha B. 1.1' *: '11

Magánhivatalnok
heivbeli gyári czégnél, rom. 
kath., 32 éves, 1500 frt fix 
fizetés és némi mellék jövede­
lemmel, nősülés czéljából, 
óhajtja ismeretségét, egy fiatal, 
müveit, szerény és különösen 
a háztartásban jártas, csinos 
leánykának. Vidéki, szőke 
hajú és zeneértö hölgyek 
ismeretsége szívesebben vé­
tetne figyelembe. Szives és 
esetleg arczképpel ellátott leve­
lek. mely előbbi azonnal vissza- 
származtatik megint, ,,Kedélyes 
Otthon“ jelige alatt kéretnek 
poste restante föposta, Buda­
pest. r>265

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi pénzszekrenygyur raktá- 
-ában. Budapest, V., Bál- 
vánv-utcza 6« sz. 30->07

Arácsi tejfeisajt.
finom és gyenge, naponta 
frissen készül, egyedül Vámos 
és Brust uraknal kapható a 
k&zponli vásárcsarnokban. 4ö 

90 l-rns hédiinkékhen. ~>3S9

10 kr. Czim a kiadóhivatalban.
5273

Élősövóny.
Gleditschia (koronatövis, 

krisztustövis vagy tüskés le- 
pényfa.) Minden sövénynövény 
között a legelső. Gyorsan fejlő­
dik. nem csemetézik, és sűrű 
izmos töviseivel ember és bármi 
állatnak ellent áll, főelönye, 
hogy agyag, homok, meszes és 
köves talajban is egyenlően s 
kitünően díszük. Szőlők, kertek, 
udvarok, csűrök, legelők stb. 
körülkerítéséhez a legalkal­
masabb és legolcsóbb öiökös 
sövényt képez. lüOüdrb csemete 
ara s'frt. Elesendő 200 meterre 
egy sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott, nyom­
tatott ültetési es kezelési uta­
sítás mcllékeltetik. A csemeték 
hideg pinvzében vannak s még
május hó végén is ültet- 
hetök. Czim a kiadóhivatalban
megtudható. 307öS

65 hold príma birtok.
Fehérmegyében, fővárostól 1 
óra, belsőség, présház, pincze, 
szöllő, két lakóház, 2 istálló, 
kocsiszín, ól stb. áll: 50 hold 
szántó, 12 hold kaszáló és 
közös legelő. Vasút ö-szor, 
hajó 8-szor közlekedik, tej­
gazdaságra igen alkalmas. Ára 
18.000 frt. Fizetési feltételek 
kedvezők. Czim a kiadóhiva­
talban.  5267/a

2000 holdas birtok
Szabolrsmegyében, 2 vasúti 
állomás közelében
850 holdas birtok

Hontmegvében, vasút állomás 
közelében, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5266

20,000 rózsa.
Ajánlok szép magas törzsű 
rózsafákat, 1—2 méter magas­
ságban, legkedveltebb régi és 
újabb fájókból, szép koronával, 
mohába csomagolva (ami e 
czélra igen alkalmas) 100 drbját 
35 írtért, félmagasat 2-5 írtért, 
alacsonyai 18 írtért. Fehér 
Marechal-Kél drbja 1 frt 20 kr. 
Kimerítő árjecryzék ingyen és 
bermentve. Novak János 
kertész, Székelvhid (Biharul.)

5274

12 áthajtható vasasztal, 2 bor­
bélyszék, plüsehgarnitura, 

ágyak, szekrények, magas díván, 
1 hálószoba, Kalap-utcza 4. sz. 
földszint 1. 30835

Eladó
egy kisebb és egv nagyobb, 
két és négy kézi eröhajtásu 
szivattyú, mindegyik három 
méter kaucsukcsővel és szűrő­
vel, teljesen jókarban, jutányos 
áron. Czim a kiadóhivatalban.

5272
Villa

Gleichcnberg fürdőben, a
fürdőhely központján, eladó. 
A souterraináll: konyha,pincze, 
cselédszoba, mosó konyha és 
fás színből; földszinten: egy 
előszoba és 4 nagy szoba; 
I. emeleten: egy nagy szoba 
és egy cabinet: a padláson 
fürdöterem és padlás. Továbbá 
10 hold gyümölcsös, vetemé­
nyes és virágos kert. Ára 
12.000 frt. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 10449

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel az 
Andrássy-ut közvetlen közeié- 
ben. olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ____ 27656/b

Jó családból
származott fiatal leány, társal- 
kodónöi állást keres szerény 
feltételek mellett. A varrás 
minden ágában jártas, kézi­
munkában nagyon ügyes. Czim 
a kiadóhivatalban. 5201

Oktatás.
Idősebb

német nevelönü, ki szépen 
beszél francziául (volt Parisban), 
és alapos zongoraoktatást ad, 
alkalmazást keres keresztény 
családban. Czim a kiadóban.

5277

Lakás és beriet.

Nyári lakások
Rákosfalván, a Gizella-kastély- 
bői, egy vagy két szoba ki­
adandó. Bővebbet ugyanott 
Gaál Károlynál. 5278

Nyaralók.
Harasztiban, gróf Bethlen-féle 
parkban álló urilakban, 3—4 
szobából álló bútorozott lakás 
konyhával, mellékhelyiségekkel
kapható. ;>275

Különféle.
Pályásat.

A főváros
közvetlen közelében, a 

czinkotai helyi érdekű 
vasút mentén, József föher- 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett húz 
azonnal akár a nyári idényre, 
akar egész évre igen olcsón 
haszonbérbe kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

10110

A Torontál Vásárhelyi 
takarékpénztárnál a

könyvelői állás
üresedésbe jővén, ezen állas 
elnyerésére pályázhatnak már 
intézeteknél alkalmazásba volt 
és mérleg önálló készítésére 
képesített egyének.

Javadalmazása ezen állásnak 
900 frt és szabad lakás, meg­
elégedés esetén fizetésjavitás.

Folyamodványok junius 1-ig 
nyújtandók be az intézet elnöké­
nél.

Ambrózy Sándor
5276 igaz. elnök.

10,000 kiló

törmelék-csokoládét
kilóját 80 krajezárért,

10,000 kiló S07S5

e* se. «.* 5m o *
kilóját 2 írtért, csak nagyobb 

mennyiségben szállít
PISCHINGER L. ÉS FIA,

cs. és kir. szab. csokoládé gyára
Bécs, VI. Stieqengasse 8. és 10.
Vérpiros

narancs

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságánál Sárospatakon. Valódi 
ságáórt kezesség vállalta- 
tik. 30550

alódi gW oatanlai vérpiros
fajnarancs. Helyben száza 2.50, 3.50 
és 4 frt. — "Vidékre vasúton egy 
eredeti láda circa 200 drb vérpiros 
muscat-narancs 5.75 frt, ugyanolyan 

láda surga faj-narancs 3.75 frt.
S3 \ Vérpiros faj-narancs ... 1.75 

Vérpiros muscat-narancs 2.— 
&)Czitrom szép tartós 50 drb 1.20 
aí Carfiol, olasz 6—6 rózsa 1.45 
éjidéi máltai burgonya ... 1.10

PINTÉR GYULA
BUDAPEST,

Kecsbeméti-utcza 8.

csíz
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.

Gyönyörű
hajtó kocsi, ,Lohner-féle‘ gyárt 
mány, elöl levehető fedéllel,
alighasználva, jutányosán eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 5-26S

Két egymásba nyitó
utczai szoba, elegánsan búto­
rozva, a kerepesi-utoB, azon­
nal kiadó. Irodának is alkal­
mas. Czim e lap kiadóhivatalá­
ban. 10446

Éghajlata száraz, meleg; gvógyered- 
mények meglepők. Fürdőévad május 
1-jé tői szeptember végéig. ISO kényel­
mesen felszerelt lakszoba; újonnan 
berendezett szanatórium : jó konyha ; 
zongora-, olvasó-, billiárd-terem; 
lawn-tennis; térzene. Katonatisztek, 
államhivatalnokok május 1-től junius 
15-eig és augusztus 15-étöl szeptember 
végéig 50% kedvezményt élveznek 
gyógy- és fürdődij tekintetében. 
Prospektusokkal szolgál 
igazgatóság Csíz per Sima- 
széos. Az évad alatt posta- és sür­

göny hivatal helyben. 30428 
i Legelegánsabb szobák, valamint csa- 
jlácS lakások, külön konyha, cseléd­
szobákkal 50 krtól 3 írtig. Csízen, s 

Ismételadúknak és gyóp-szerészeknek j Margit-nyaralókezel őségénél meg 
áreageométetemes árengedmény. 307261 rendelhetők.

nr
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-nt 30. tz,
elvállalja jótállás mellett leg. 

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és so&j#
nedves lakások,

pinezék stb. gyökeres
szárazz át ét elét.

TELEFOU.

írnom

eves

Eladó bikák
Békés község bika-állományából

2 darab 3 éves. 3 darab 2
tenyész-igazolványnyal ellátott piros-tarka és

4 darab egyéves bika
májas k.ó 9-én délután 3 órakor. Beké? 
vasúti állomás közelében levő bika-akolnál unt-u­
ntján eladatnak. 30540

Békés. 1897. év május hó 1. nap.
Békés község Elöljárói.

Mezey. első jegyző. Nagy János. biró.

Schering-fele Condurango-bor
az uubb időben igen kiterjedt alkalmazásnak örvend iáült gyomor- 

bajok és gyomorbnrut (gyomorgörcs) ellen

Schering féle pepsin-kivönat
Dr. Liebreich O. tv. titkos tanácsos előírása szerint. Rövid időn 
r . t. ti az emésztési zavarokat, gyomorégés?, gyomor­
éin -álkásodást, az evésben e- italban való mértekleöenség 
következményeit, *s különösen nőknek és leányoknak ajánlható, kik sap- 
ko- hysteria és más hasonló ideges állapotok folytán gyomorgyengeség­

ben szenvednek.

Schering's Gräne Apotheke. Berlin
Raktárak Magyarországon: a legtöbb gyógyszertarban 

drogueria-üzletbc-n.

N.
nagyobb

Oirtegvlzgyógyhiíézet
/T-x jeli asPaxwptts.

BUTOEiE
részletfizetésre

legrclcsóToToan Izaplxató

Ehrentreu és Fuchs testvérek
Bővebb felvilágosítással szolgai az üzletvezető

Budapest. VI. kér.. Teréz-körut 8. szám. j

m iíáS

Stájeroszdgban. - órányira a grdezi vasúti állomástól.
fekvéssel magas hegységben, kiterjedt fenyveseknek közepette, 

edző éghajlat, kitűnő "ivóvíz, svéd gyógytornászát és massage, 
11 kénveímes lakás k. 25 gyógy ház és villában. — Ulcso arak. Látogatók szama 

évenkiat 1000 ; az orvos magyar.
Fürdőévad április 1-től október végéig.

. Bővebb fekiliiositist a gyógymód, tórjavaüa! - árat - s «yób törül- II menyek felől egy prospektus ad. mely kívánatra ingyen megküldetik.

JJr. Jluprich Gusztáv,
§130733 igazgató orvos.

JJYATEr
JÖVÉNY-UKÜff.

la!*ienbad otthon.
A „Fucus“ klinikuilag elismert gyógyszer soványitásra s a 

hízás megakadályozására, valamint a kövér egyéneknél elő­
forduló asztma megszüntetésére. Ara üvegenként 2 frt. Kapható 
Hazslinszky Károly, gyógyszerésznél, Budapest, VIII., Rökk 
Szilárd-utcza 28. szám. 39653

Olcsó !<==# 
Friedrich Bruno Ándrieiís Söhne
sous Bruck a NI.
vas, aczélmü és drót-ipar.

STICHÉLDRMfT

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótok!i: 
I Tartós!«

623. szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott fő tisztség részéről ezennel közhírré tétetik, misze­

rint a Barsmegye Garam-Mikola község határában fekvő, 
mintegy 369/1200 □-öles holdat kitevő — épületekkel 
felszerelt — földbirtok. 1897. évi október hó 1-től szárai- 
tandö (6) hat egymásután következő évre leendő bérbe­
adása iránt f. 1897. évi junius hó 3-án d. e. 10 órakor 
Vág-Sellyén alulirt főtisztségnél zárt ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A szóbeli árverésen részt venni óhajtók kötelesek az árverés 
megkezdése előtt 370 irtot készpénz vagy elfogadható érték­
papírokban bánatpénz fejében letenni.

Az ivenkint 50 kros bélyeggel, a fent kitett bánatpénzzel 
felszerelt, jogérvényesen aláirt zárt ajánlatok legkésőbb a 
szóbeli árverés megkezdése előtt 1/2 órával alulírott fötisztség- 
nél annál is inkább beadandók. mert a feltételektől eltérő, 
későn érkezett vagy utóajánlatok tekintetbe vétetni néni 
fognak.

Az árverési és részletes bérleti feltételek alulírott fötisztség. 
nél — a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

Kelt Vág-Sellyén, 1897. évi április hó 24-én.
Sellyéi kerületi

30847 m. kir. közalapítványi fötisztség

Szabadalmakat
(Patente)

és mintákat belajstromoztat. |kieszközöl, védjegyeket 
a világ minden államában, legkedvezőbb 

mellett.
teltételek

308041

Rétliy János,
nemzetközi szabad, iroda.

Budapest, Erzsébet-Uorut S. |
Tulajdonos Zielinski Szilárd, oki. mérnök.

Feltétlenül a legelőnyösebben vásárlunk szolid és ízléses

. . . . . . . . . . . . . .  UHUKAT
MJM1M HI.-nél Budapest, Muzeum-körat I. szám.

Lelkiismeretes kiszolgálás, mint az egy szolid czégnél természetes. 30732

Az élet vásárja.
Irta:

Egy kötet elbeszélés.
tímár szaniszló.

Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az ..Egyetértés* kiadó­
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

1

»5
1

„ Mi
I'nrdöiáény :
15-töl októberMájus 15-töl Oktober l-ig.
Világhírű

lápfúrdök és áczélforrásck
hasonló a Span. Prymont, Schwalbach és pyrawarthi aczéíforrásokkal, kitűnő mele_- és 
hideg vas&czélfürdöivel. mór- es ás vány fürdőkkel, tükörf ürdövel es uszodá­
val. — és massage — I'V’O«
Irta rn kitűnő eredménynyel vérszegénység. idült gyomor- és bélhnrat, homok, 
kö- és vesebaj, méh- es hiivelyburnt. vérzési rendellenességeknél, mag- 

talanság. idegbetegseg, bujakor, csúz, köszvény es fejfájásoknál stb. 
Buajiás gyógyfürdő vasúti állomás. — Bazar villamos világita- a 80 holdnyi 
évszázados parkban. — Katonazene — Elsőrendű konyha és kávéházi italok. 
A fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. — Mérsékelt árak. — Ismertetésekkel 
ingyen és készséggel szolgál a Fürdöigazgatóság Bnziáson, a hova a szobamegren­

delések küldetni kéretnek. 30753

i

Teveszőr-havclock 
egész gallérral víz­
mentes 9 frt, lode n- 
öltözetek minden 
színben, tiszta gyapjú 
15frtért,mindigrak- 
táron vannak R 0 t fa- 
be r g e r Jakab cs. és 
kir. udvari szállító­
nál B u da p e s t, IV., 

Váczi-utcza 2 3.

SgamBBHHgEMggMBBBmMMBBBBagaaBE

Ö csász. és apóst. kir. Felsége legfelső parancsa folytán.
XXXI. államsorsjáték polgári jótékonysági czélokra.
7816 nyeremények készpénzben, r . -.t- a 148 nv.-reménvr* 3834 ei--- es 3634 v.t -nyereményekkel 165.000

aranykorona es 100.950 forint osztrák értékű -- :• - r :

1 nyeremény 150.000 koronával aranyt. 150.000 nyeremény 175 forinttal-------— —
1 15.000 15.000 150
1 . 5.000 forinttal 5.000 IS 100
1 . 4.000 4.000 28 75
1 . 3.000 3.000 50
1 » 2.000 _____ 2.000 20
1 ■ 1.800 1.800 5U 25
1 , 1.600 __________ 1 .SCO 182 20
1 . 1.300 1.300 584 15
3 • 1.000 3.0C0 12
4 • 500 2.000 1SS-J 10
4 , 300 1.200 660 7
4 • 200 - — 800 4400 6

1.400
2.IOO; 
1.800 
2.100* 
2.600 
2.830; 
1.2501 
3.640Í 
8.760. 
4.200’

4.620
____ _____  _ _ í 26.4001

A húzás visszavonhatatlanul 1897. évi junius hó 10-én történik.
Bgy sorsjegynelc ára 2 frt osztr. értele.

A sorsjegyek az államsorsjátéki osztálynál Becsben I. kér. Riemer-uteza 7 ik alatt a
a dohinytSzsdeknen. az adó-, posta- es távirda-hivataiokná!, vanoüzletekbvn stb. kagbatok. A atek -.ve«, »or.

jegyvevók részére ingyen. - A sorsjegyek por omentesen atkuidetnek.
k cs. kir. lottójövedék! igazgatóságtó! 

3QJ.J államsorsjatéki osztály.

iakuiatura
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

m
!!

A Vígszínház újdonsága!
Épen most jelent meg

TRILBY
a világirodalom legnagyobb hatású regénye

második olcsó kiadása.
Ára színes borítékban 1 forint 20 krajezár.

(Bénnentea megküldéssel.)

„PALLAS“ könyvkiadóhivatalában,
Budapest, V., Kálmán-utcza 2. szám. 30320

Midair

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
• vlsezaflzathetö tet- 
'»zéaszerinti kise 1 - 
részletekben Is; bár­
mily összeget ige * 

olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-féle palota

gyógyfürdő s a Balaton metropolisa Zalavármegyében.
Posta és távírda helyben.

Fürdőidény május lió 23-tól szeptember íló végéig.
Azon gyönge üdülök és mellbetegek, kik Balatcn-Fiired kedvező 

klímáját előbb használni akarják, már május 16-tól itt minden kényelmet
— meleg fürdők kivételével — találhatnak.

Tiszta ózondns, enyhe, egyenletes tóparti levegő ; égvónyes. sós, szén­
savas. vasas források ; jnhsavó-, tej-, massage-gyógymód ; szénsavas, meleg 
pezsgő- és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyuk, balaiontavi hideg lürdök 
és uszodák. Orvosi tekintélyek igen ajánlják: vérszegénység, görvély, gümokór, csuz, 
köszvény. légzőszervek hurutos bántalrnai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- s íépvérböség, női bajok s idegbántalmakban.

Elsőrangú fürclőintézet.
Hegyektől védett gyönyörű fekvés, díszes és czélszerü berendezés: gyógyterem, 

sétacsamok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyves-liget, térzene, szinelőadások, 
hetenkint tánczrnulatság, élvezetes kirándulások, sétacsónakázás. Elegáns lakások a 
Balaton partján épült Ipoly-udvarban, az Erzsébet- és Klotild-udvarokban és a Grand- 
Hotelben, csinos nyaralók. Jó és mérsékelt étkezés, table d’hote, convert 1 frt 50 kr. 
A szobák ara 40 krtól 4 írtig emelkedik. Junius 15-ig és augusztus hó 21 -töl a saison 
végéig a lakások 30, az ételek a Grand-Hutel éttermeiben 20 százalékkal olcsóbbak.

Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófoktól Füred gőzhajón 1 óra, Veszprém­
től bérkocsin V/2 óra. Vasúti saisonjegyek 331/3°/o*os> kedvezménynyel, menettérti jegyek
— 3 napra — féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő-orvosa Dr. Hnray István.

Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett Lingl Valerian, fürdőigazgatóhoz 
intézendök Balaton-Füredre. 30S'5

A balatonfüredi ásványvíznek, mely egyszersmind igen kedvelt étrendi-viz, főrak­
tárosa : Édeskuty L., ásványvíz szállító Budapesten; ezenkívül kapható Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Birkmayer Lajos-nál Székesfehérvárott. Prospektusokkal 
ingyen szolgál

a fit rdői(ja zga tósá <j.

50 óv óta első szaktekintély ok szerint leg- 
30359 jobb isaBÁJjviae az

AMATKERIM
Dr. l*Opp -B. «K., bécsi mlv. 

fogorvos készítménye.
Egy palaczk ára 1.40, 1 frt és 50 kr. minden 
gyógyszertár, drogueria és illatszer üzletben.

Lg. t ^

ZONGORÁK és PIANINÓK
aiegvétfllre vagy bérbe legolctióbb 

áron kaphatók a
CSUPOHT J.-féle zongorateremben 
Koronaherozeg-utcza 9. szám

a Harisbazárra1 szemben. 30165

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Állandó nagy butor-kióüis!
Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos | 

bntor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási teijedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. ,

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva..

PÄTYI TESTVÉREK fő-és széhárosi butortelepe
Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

Szives figyelembe!
Az eredeti SACBäZ SEUIlOLiF'»féle

ekék, vető-gépek kapáló-gépek és mus földművelési eszközök most 
megjelent árjegyzéke tetemesen olcsóbb árakat foglal magában.

Ezen árjegyzékkel, valamint a nála mérsékelt áron beszerezhető 
hírneves .Deeringu-féle amerikai kévekötő és marokrakó 
aratógépek, füliaszálógópek és egészen aczélból készült gyűjtő- 
gépek (lógereblyék) árjegyzékével készségesen szolgál

Propper Samu,
Budapest, Váczi-körut 58.

30324

BUDAPEST,

Kerepesi-ut 17.
• eia£érió;‘«tzállotU

mellett,
•aelCtí IV., Eisbld-o. A

ttóeM, itósai, bírliik,
I PÓE3-, baaíó-, 0ÍBÚT-- Í3 pastítiskák, oiad.slti.
] aojéb iortérgyik n*gy Ttizaziekiaa. elció áta nuUatl

B 36 éve fennáll*

liofilwitz \l H, ufótiai cépél.y
Esr-endezett áüsiináíií..

QX

Wktó
9 <•

FteeMtolrvk.

MolaKáskáfc

Kapható

• Árjegyzékkel nem Egolg&lhfttqnk.

A már 41 év óta dicséretreméltónak egészségűéi
30u7S

elismert, a magyar királyi
hatóság által jónak talált és engedéh ezett

2Dr. SPITZEE-fsle
szeplő, himlöhely, sömör, máj foltok,
badébob, forrósági perscncsek, orrvörös-
ség és minden egyéb arezvirágzásob ellen,

valamint a Dr SPITZER«féle
mely az arezkenöcscsel a használati ntasi^

még korosabb
fiatal kin ózést

tás szerint alkalmazva,
egyéneknek is viruló

kölcsönöz.
Egy nagy tégely arczkenőcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vnkováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovics, a készítő arczképe látható. Főraktár:
BUDAPEST, VI., Király-ntcza 12. szám. Török József gyógyszertóra.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomd áiból, IV., Papnövelde-n^za 8. sz.

iuü"( rrrnt.«i,ii| mm m - riTmnurriir ~y^’^‘******u***^^<*&**^ Mr

SZERKESZTŐ:
BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDd

Telefon «iám. 55- 
ftHRATOKAT NE* KCLDCNl

bermentes leveleket rd
ELŐFIZETÉSI Díj 

Vidékre postán v. helyben há 
uTm 10 fct-Í Lct hS.

Oron-. Tärök-, tíííájoíbfc Sríja-, Romuu»-
tartwuk, ne^rritr',,-1

Egy «Sun ^pe O r 1

—
Ki á.^ye:

e A kétsz^y'íikul 
két sorozatban Ivégzej 
végleges eredménye
eredménytelenség. * ^ 
a kvótabizottságok ui 
a közöttük feiíatorgój 
hetlenségét konstalállf 
nikai felfogás ezt' a 
get mindjárt ugy 'jnal 
a kiegyezési rrwikj^ J 
rontva és mintha r a 
vatalos tényezőt: közi 
tőségei immár megcj 
nem ; a kiegyezés) 
sikertelensége, ez í 
arra, hogx* végül oh] 
létre, a milyent az 
rovására elérni akard 
gvalása volt az első f 
alkudozása lesz a ml 
körmönfont taktikája | 
csőzetes emelkedéssé) 
tudta intézni, hogy 
sége biztositékul szó) 
kívánatos sikerére. >) 
meggondolni, az 
eredménytelenség 
nézve és más ai 
Az osztrák bizottsj 
leien követeléssel 
lanatig sem lehetel 
Mégis úgy fejezte 
abszurd álláspontját),] 
gedett. A magyar hl 
pontja viszont azzal 
birt, hogy már harj 
állam kiegyezési visz 
ges állapota és ma ij 
nül minden termesze 
tani bizonyítás. M] 
konzervatív érdek és 
Mégis a magyar bizc 
kozott arra, hogy a 
az igazságon tűimen! 
gyen, és ezt a helytJ 
visszautasítás szegyei 

Az osztrák gőg ki] 
a magyar jámbor; 
Bismarck a versaille] 
az erősebbnek ken 
vette Jules Favre k 
hogy engedjen valanj 
seiböl, melyeket h 
Ezt a megvető télrerj 
bizottsági tárgyalásoij 
telenségének. Nos, 
ménytelenség után 
gedik munkájuk folyj 
Oh, most jön a jav^ 
zonyosan áthatja a 
cseség szelleme és 
dúlnának, bedörzsöli! 
nizmus legfinomabb' 
kiegyezést mindenkéj 
niok! Mindegyik k 
térni attól az álláspi 
korrespondeáló kvj 
Hogy ez mit jelent

A Champs dj

Puvis de Oiavanne 
tettek magukért! Iga; 
kiállításon ilyen elöl 
művészi színvonalú , 
között

Mindjárt, a mint b 
téli kertté alakított rí 
egv helyen: a Hugo 
Rodin alkotott. A fő: 
niesen hallgat a mc 
alakjára, a mely a k 

Ez a szobor, — a 
kertet fogja díszíteni 
gelot juttatja eszemb 
fenséges művészi Ián 
műremekében! Talál 
egyike ez is. a melyi 
a művészi eszme, mi 
kéletes az az alak. s 

Milyen erőt, miivé; 
néma óriás szobor, í 
tatlan íróját még el fi 

Nem messzire van 
boltjára szánt szobo;

St. Marceau alkot 
ban fekszik ott a le; 
a márvány egyönteti 
nem a megboldogult 
előtt valóságosan. M 
szép férfias arczu v 
mosolyog, a milyen 
mikor az emberi szi 

S a mit Marceau 
magához és a száza 
Jához.

A Champs de Ma 
vesebb a nagyméret 
ts olyan dekorativ 
építési alkotás keret 

Legkiválóbb ezek 
mely az 1889-iki vi 
adását ábrázolja. lg 
vésziebben megfestei 
Véve banális jelenet, 

Lagarde és Bertri

W:


